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Ma Debrecen lakossága impozáns 
arányú népgyülésen tiltakozik 
a trianoni szégyenbéke ellen

Debrecen, november 17. A Magyar 
eviziós Liga kezdeményezésére a tria- 

j< ni .jákfidiktátum ellen való demonstrá­
lj C<7 jáből tudvalevőleg ma, vasárnap a 

' ltB°n- aorszag egész területen minden 
zsegben és minden városban tüntető 

epgyulésekct tartanak, amelyeken az 
hopSZ társadalom megmozdul,
ért , ' e‘.ezést adjon a Magyarországot 
tiak 1?azsaSta!anságok elleni tiltakozásá­
zó orszagszerte rendezendő tiltako- 
küldíó* ések^n hozott határozatokat meg- 
Pediv egyrészt a kormánynak, másrészt 
küblit,3 genfi "épszövetségnek, de meg- 
lelkü . tgyszersmind a magyarság nemes 
tiak i ann°i barátjának, Rothcrmerc lord- 
a tilt^v , recenben, mint már megírtuk, 
11 - "'j0 nagygyűlés vasárnap délelőtt
ben ,„0I| CSZ az Arany titka disztermé- 
det Olrj yen az c‘"oki megnyitó beszé- 
ünner, nVary ZoItá" Ítélőtábla, elnök, az 
Kiss lstvá?! * Pedig (lr- tiugonfalvi 
határnz=,' 1 cgyctemi tanar mondja. A 
MTI í„‘ Javaslatot Ferenczy Károly, a 

6 2gatoÍa fogja előterjeszteni.

A népgyülésen a Városi Dalárda és az 
Egyetértés énekkara működnek közre.

Ezen a demonstráló nagygyűlésen elő­
reláthatólag tömegek fognak megjelenni, 
amelyek befogadására az Arany Bika 
díszterme aligha lesz elégséges, ezért a 
rendező-bizottság elhatározta, hogy az 
Arany Bika elé vasárnap déli 12 órakor 
felvonuló magyar ifjúság és a teremből 
kiszorult nagyközönség részére külön 
ünnepséget rendez, amelyen az Egyetér­
tés énekkarán kívül a MÁV fúvós zene­
kara is szerepel. Az Arany Bika erkélyé­
ről Bihari László, az országos hirü sza- 
valómüvész szaval és Benedek Sándor 
MÁV főmérnök mond beszédet.

Az ünnepség tartama alatt megszólal­
nak Debrecen egyházainak harangjai és 
félórán keresztül kongva figyelmeztetnek 
minden magyart a hazánkat Trianonban 
ért nemzeti nagy csapásra.

A debreceni háztulajdonosok az ünnep­
ség méltóságának emelésére házaikat 
nemzetiszinü lobogóval ékesítik, azonban 
a zászlórudakra a gyász jeléül fekete sza­

lagot kötnek. Aki csak teheti, egy parányi 
nemzeti színű szalagot átkötve fekete sza­
laggal tűzzön a mellére.

A nagygyűlés pontosan 11 órakor kez­
dődik az Arany Bika dísztermében és 12 
órára ér véget. A díszteremben a páho­
lyokba csak hölgyek mehetnek fel, mivel 
azonban fentartott helyek nincsenek, ez­
úton hivjuk fel a hölgy közönséget, hogy 
helyeiket idejében elfoglalni szíveskedje­
nek.

Az Arany Bika dísztermében a üözörT- 
ség a Vígszínház mozgó kapuja felöl vo­
nulhat be és a nagygyűlés befejezése után 
szintén a Vígszínház mozgó felé eső ka­
pun történik a közönség távozása, hogy

ezúton is biztosítható legyen az Arany 
Bika előtt felvonuló közönség szabad 
gyülekezése.

Délben 12 órakor az Arany Bika erké­
lyéről felzug a magyar imádság, utána 
szavalat, rövid beszéd lesz és a téren egy- 
begvült ifjúság és polgárság együtt fogja 
elmondani az erkélyről felhangzott ve­
zényszavak után :
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
A Rákóczi induló hangjai után a kö­

zönség a legnagyobb rendben szépen el- 
oszlik.
•♦>•

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet történt szomba­
ton este a Hatvan ucca 2, szám alatti trafikban

Nagy Sándor kovácssegéd én Szekeres János 
napszámos cigaretta vásárlás ürügyével be­
meritek a trafikba és leütötték Tóth Julia 
trafi kosnőt, akinek segély kiáltására uceai 
járókelők rohantak he és megakadályozták 
a rahlogyi$kosságot — Izgalmas dulakodás 
után az iiccán gáncsolták el Nagy Sándort, 
tarsa elmenekült — Most. derült ki, hogy a 

Hetiden uceai betörésnek is ők a tetteséi
Szombaton este o óra után néhány 

perccel vakmerő rablógyilkossági kí­
sérlet történt a rét. püspöki palotával 
szemben lévő trafikban.

Fz a rablógyilkossági kisérlel üdén­
kén emlékeztet ti Péterfia uceai 
gyilkosságra, akkor azonban a 
trafikoskisasszonv áldozatul esett 

a bestiális gyilkosnak.
Amint akkor fényes nappal, a járóke­
lőknek szinte közvetlen közeliikben 
történt a gyilkosság, ugv most is 

olvan időt választottak a rablók a 
támadás végrehajtására, amikor 
igen sokan jártak a Hatvan utcán, 
a trafik előtt s félelmet nem ismerve 

hajtották végre tervüket.
A különbség az. hogy a rablók táma­
dása most meghiúsult, mert a trafik 
tulajdonosnőjéiiek kiáltásaira egy iáró- 
kelő) berohant az üzletbe, mire a rablók

kiülni vek xtvk. Az egyik rablót
a járókelők vettek-űzőbe és valóságé 
hajsza után fogták el, a másiknak sike­
rüli megszöknie. Ké.xr-kerítésére a 
rendőrség a cseudőrsóggel karöltve 
széleskörű nyomozást indított.

A Hatvan ucca 2. szám alatt, szua­
héli a püspöki palotával van régi időik 
óta egv kis trafik, amelyiknek bérlője 
Tóth Julia.

A tulajdonosit« nővérével egvíitt 
vezeti az üzletet.

A két idős hölgy közül este (> órától 
kezdve mindig csak egv marad benn. 
Ma este Tóth Julia már kiszolgálta a 
rendes, szombat esti vevőket.

I púi a on!t alatt az üres dobozokat 
rakosgatta, amikor két fiatal, niiiii- 
káskinézésii férfi lopődzett be a 

trafikba.
Az egyik a pulthoz lépett és csendes 
hangon a következőket mondta:

Kérek szépen tiz darab Király 
cigarettát.

öreg kisasszony már nyúlt is a 
Király cigarettás doboz után. de a 
lein oltott kéz nem érte el a dobozt, 
mert abban a pillanatban Tóth bi­
li;, hatalmas ütést kapott a fejére 

Lehanyatlott a pultra, de még kábult- 
ságáhan is védekezni akart. Alig emel­
te fel azonban fejét, máris újabb ütést 
kapott, amitől clkábult.

Az ismeretlen fiatalember az öklé­
vel ütötte le mindkétszer az idős 
hölgyet. Amint a támadó ökle elő­
ször lesújtott, elsötétült a kis tra- 
íikhelviség: a támadó társa abban 
a pillanatban lecsavarta a villany- 

lámpa kapcsolóját.
Az uccuról beszűrődő fénv mellett fog­
tak aztán munkához a rablók: fel 
akarták feszíteni a kis trafik pénztár- 
asztalának fiókját. Ebben a munkában 
azonban megzavarta őket valami, a tra­
fik tulaidoiiosnőie felocsúdott áhátságá­
ból és rémületében sikoltozni kezdett:

Rablók! Gyilkosok! Segitség! 
Látta, hogy a rablók feszegetik a 

pénztárfiók ajtaját s abban a tudatban, 
hogy a rablók úgyis lemészárolnák, 
hogy eltüntessék a terlielőtanut, aki lát­
ta őket. kétségbeesetten sikoltozott:

Megölnek a gyilkosok! Segít­
ség. emberek!

A két rabló megriad; a segélykiál­
tásokra. Háta (fordították a pénztár 
fióknak és az ajtónak fordultak.

Hihetőleg már ekkor menekülni akar­
tak. vagy csak meg akarták nézni, hogy 
meghallotta-e valaki a kiáltásokat, 
megáll-c miatta.

Menekülni azonban már nem tud­
lak. mert az ajtóban beleütköztek 
Kardos Sándor Bethlen ucca !2. 

szám alatt lakó pékmesterbe.
Kardos az uccun ment el a trafik előtt. 
Hallotta a segély kiáltásokat, fel is tűn t 
neki. hogy a trafik sötét s elhatározta, 
hogv segítségére siet a benn k iá hozó­
nak. Épen benyitott az ajtón s egy­
szerié két emberrel találta magát 
szemben.

Az egyik támadó a sötétben ki­
kerülte. kiugrott az ajtón és elro­
hant. A másiknak már uíiát állotta 

Kardos.
A rabló menekülni akart s 1,ivókra kell 
a pékmesterrel. Kardos hatalmas, jói’ 
megtermett ember, a rabló igénytelen 
külsejű, de mégis jzmos kovácslcgénv 
volt. Azonban a menekülés mindenáron 
való vágya olyan erőt adott a rabló­
nak. hogy egyedül aligha győzött volna 
a sötét trafikban, a padlón tol vő elke­
seredett küzdelemben ti pékmester.
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Szerencseit- idejekorán érkezett segit- 
sévr.

Ludmúny Lajos, a Bethlen ueea 12. 
szállni ház házmestere, aki Kardos­
sal eizviitt haladt el az üzlet előtt, 
szintén bement a trafikba. Azonnal 
a küzdők közé vetette magát. Si­
került átkarolnia a rabló inakét 
s ezen a módon igyekezett azt 
a földre lerántani. Az izmos rabló 
azonban még igv is felvette a küz­
delmet a két emberrel. A nyakába 
kapaszkodó házmesterrel együtt 
kiverekedte magát az üzletből az 

uccára.
A rémregénvbe illő jelenet szemtanúja. 
Tóth Julia a megdöbbenéstől szótlanul, 
elnémultál! nézte az eseményeket. Még 
sokkal később is minden izében reme­
gett az izgalomtól a történtek hatása 
alatt.

A rabló, amint mondottuk mar. kiye- 
rekedte magát az uccára. Ott a két ök­
lével igyekezett leverni a nyakán logo 
Ludmánv Lajos házmestert. Hatalmas 
ütéseket mért rá, azonban Ludmány 
makacsul tartotta a rablót. Kardoss 
pékmester attól tartott, hogy a rabló 
földre dobja és igv súlyosan megsérti a 
házmestert, tehát ismét beleavatkozott 
a küzdelembe.

Botjával hatalmas ütést mért há­
tulról a rabló felére, amit az azon­
ban fel sem vett. Nagy erőfeszítés­
sel futásnak indult s közben állan­
dóan öklözte Ludmánv t. aki miiit- 
kölönc kapaszkodott nyakába s 

megakadályozta a futásban. 
Mintegy ötven lépést tehetett meg ig,v 
a kis trafik támadója, amikor 

Csontos Ferenc, a Tóth Gyula 
vaskereskedö cég segédje elgán­
csolta a rablót, aki kellemetlen 
terhével együtt a földre zuhant. A 
küzdelem zajára, a kiabálásra ösz- 
szecsödiilt járókelők gyűrűiéből 
aztán már nem tudott kiszabadul­

ni a rabló.
Tóth István tendőr, aki futólépésben 
rohant a Nagytemplomtól a küzdelem 
színhelyére, megkötözte és bekísérte 
a rendőrség központi ügyeletére. A 
rendőrt s a gonosztevőt követte a 
megtámadott trafikos kisasszony, a 
küzdelem 3 részese és mintegy száz 
főnyi tömeg, amely hirtelen összeve­
rődött a támadás és küzdelem lármá­
jára. A tömeg egészen a rendőrségig 
kisérte a rablót és támadóját.

A rendőrségen dr. Kubinvi Béla. a 
központi ügyelet vezetője kezdte meg 
az előállított rabló kihallgatását.

A tépett ruháin, fáradtságtól és 
izgalomtól remegő tettes beismerő 
vallomást tett. Elmondta, hogy 

Nagy Sándornak hívják. 
1904-ben Bihardiószegen született. 
Debrecenben a József kir. herceg ucca 
43. szám alatt lakik, nős. foglalkozá­
sára nézve kovácslegénv. 1 ermésze- 
tesen megmotozták.

Mindössze2 pengő készpénzt talál­
tak nála.

Az ügyeletes rendőrfogalmazó meg­
kérdezte tőle, hogy mit akartak a Hat­
van uccai trafikban?

kulcs segítségével a fiiszeriizletbe
és elloptak 30 üveg konyakot, li­

kőrt és sajtokat.
\ trafik kifosztására hal óra után inu.il­
lák. néhány percig ott ólálkodtak az uz: 
let előtt, maid mikor meglőtt a kedvező 
pillanat As nem inti senki az üzlet tele. 
bejeitek és végre akarták haltam ter­
vüket. melvct azonban meghiúsítottak. 
NJagv Sándor vallomása szel int Széke ■ 
vés támadta meg a trafikos kisasszonyt 
e- ütötte, fojtogatta.

A rendőrség azonnal érintkezésbe le­
éli a esendőrséggel. értesítette a tői - 

télitekről s kéne. hogy a esendőrsegt 
uyoinozóteriiletet képező léginket ;hc 
azonnal küldjék ki a iárőröket és ku­
tassák föl Szekeres János napszámost. 
Tóth Istvánt pedig a detektívek levitték 
József kir. herceg uccai lakására. A sze­
gényes, szomorú kis lakásban házkuta­
tást tartottak. Ezután visszavitték a 
rabló kováeslegéuvt a rendói ségre s a 
fogdába utalták le. Részletes kihallgatá­
sát holnap délelőtt kezdik meg. amikor 
m ir remélhetőleg társa is a rendőrség 
kezében lesz.

A város belterületén razziát tartottak 
az éjszaka a rendőrség emberei, hogy a 
kapott szernélvleirás alapién kézrekerit- 
sék a Hatvan uccai rablási kísérlet niá- 
sik tettesét. Szekeres Jánost is. Iliiéi 
12-ig azonban még nem érkezett a rend­
őrségre kedvező jelentés, sem a csend- 
irségtől. sem pedig a razziázó eletek ti 
vektől.

Munkatársunk a rendőrségi kihallga­
tások után beszélgetést folytatott a meg­
támadott trafikoskisasszonnval. Tóth 
Júliával is. Alacsony, őszbcvcgviilt hajú. 
súpadtarcu, feketeruhás nő állott előt­
tünk. Az izgalomtól még mindig remeg, 
a hangja el-clakad és szemét csipkés- 
szélű zsebkendőcskéiével törölgeti. Fé­

két sótét alak

sírva" mondia:
—- Nagyon gonosz ez a világ leérem. 

Még az ilyen szegény, magános nőkre 
is rá támadnak a gonosz emberek. Ál­
modni sem mertem volna, hogy ilyes­
mire is sor kerülhessen. Kivált nem az 
esti üzletmenetei forgalmas ideién. Nem 
hittem volna, hogy abban az. igénytelen, 
kis üzletben ilyenkor támadás érien.

Olyan csendesen lőttek he és olyan 
szénen kértek cigarettát, mint a 

legtisztességesebb vevő.
Semmi rosszra nem gondolhattam, nem 
is néztem meg őket jóformán. Csak arra 

hogy amikor a cigarettáértunlékszem. 1
nyúltam, nagy hirtelen felbe vágtak s 
erre elsötétült előttem az üzlet: ngv 
éreztem, mintha a nyakamat is fojtogat­
ták volna. Egv kissé elkábultam, de az­
tán kiabáltam segítségért. Azt láttam

Inigv a kiabálásom ni 
az aitó felé igyekszik.

Dulakodást is láttam, de ez már 
olyan roll, mintha csak env rossz 
álom lidércnyomásában szemléltem

volna.
Károm nincsen, hiszen elzavarták a 
iiicgmciitőiiii a raHókat. Csak a uag\ 
iiedtség. az. olyan rossz, hogy nem fe­
lejtem el soha. És a két ökölcsapást. 
Azt sem! , . ...

Kardos Sándor, a pekniestei. aki elő­
ször sietett a traíikosnő segítségére, el ­
mondta. hogy ő lakásara igyekezett 
Ludmánv házmesterrel, aniikoi gyönge, 
az ueea zajában alig hallható női sikol­
tást hallott. Llőhb szétnézett, de ami­
kor meglátta a sötét trafikot, azonnal 
seitette. hogy ott történhc'ik valami. Hi­
szen abban az Hintáiban mindig nyitva 
tartott a kis trafik.

Kinyitotta az ajtót s igyekezett 
befelé a pulthoz, de két feléje ro­
hanó alak akasztotta, meg útjában 
Az egyik a lábáról is csaknem le­
verte. A trafikoskisasszonv segít­
séget kérő kiáltásaira aztán meg­
ragadta az üzletben bennrekedt 
rablót, aki bírókra kelt vetet. Nagy 
erővel küzdött s az elfogásához 
ugyancsak szükség volt Ludmány- 
ra. aki hátulról a rabló nyakába 
ugorva lehetetlenné tette annak a 

szabadulását.
Ludmánv házmester ugyancsak pa­

naszkodik mert
sok ökölcsapást kapott a rablótól, 
amíg az a nyakában hurcolta jó 

darali utón keresztül.
Muszáj volt. kérem, tclics súlyom­

mal a hátára mászni, mondta, inert
csodálatosan szívós fiatalember 

volt ez a rabló.
Úgy vonszolt magával, mint egv gyere­
ket.

Csontos Ferenc kereskedelmi alkal­
mazott elmesélte, hogy amikor meglátta 
a kiizködőket az uccán, első gondolata 
az volt. hogy elbuktál!a a rablót.

Ha a földre esik, gondoltam, a nya­
kába kapaszkodóval együtt, biztosan 
nem tud már fcltápászkodni. Ezért gán­
csoltam cl.

A rendőrség a tanúkihallgatások alap­
ján azt állapította meg. liogv Szekeres 
a Nagyerdő felé menekült. A Téglavető­
ben lévő lakására nem tért vissza, ott 
lüába keresték az éjszaka folyamán. A 
nyomozást dr. Tóth Ovula rendőrkapi­
tány. a bűnügyi osztály vezetője maga 
irányítja. Az ügy sok munkát fog adui 
a rendőrségnek, hiszen 

már a kihallgatások első óráidban

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leltztilAte «Ütmében egy UGnapItf használhuiju

a Debreceni Független Újság 
KOLOSON KÖNYVTARAT, |

kiderült, hogy Nagy Sándor és 
társa már követtek el bűnesetek- 
inenvt és ek törtek be a Bethlen 

uccai üzletbe.
Az álkulcsokat Nagy Sándor készítette.

A meghiúsult trafikrablás és a Pé- 
terfia uccai gyilkosság végrehajtó- 
sáliak mődia közt igen nagy a ha- 
sbnlóság és ez a hasonlóság gon. 
dolkozóba kell. hogy eitse a rend- 
őrséget és indokolt, hogy már 
szombat este felmerültek a kihall­
gatáson olyan kérdések, melyek 
szoros összefüggésben vannak a 
Péterfia uccai trafikban történt 
gyilkossággal, melyben eddig ered­

ményt elérni még nem sikerült.
A Hatvan uccai trafik rablás ügyében a 

nyomozás nagv erővel folyik és mozgó­
sítva van az egész detektív'testület. Ke­
resik a szökevényt és kutatják a kél 
vakmerő rabló előéletét, mivel alapos . 
gvanu. hogy több bűncselekményt ki­
vettek már el eddig is.

Doktorráavatások
a debreceni tudományegyetemen

vm Kiaixutam semtscvcri. /\zt iattain. <« v.w

Az első dijat nyert s igy a legszebb kirakatot:

A debreceni tudománvegvcteiffin :t 
szokásos ünnepélyességgel szombaton 
■ léiben 23 uj doktort avattak fel.

Jogtudománvi doktorrá avatták Qérsi 
í'ált, dr. Király Istvánt, (ivarmathv Jó­
zsefet. Markovits Miklóst. Szabó Mik­
lóst, Weiszhaus Imrét, Erdős Imrét. Da- 
róczv Istvánt és Illés Gábor Miklóst; 
államtudományi doktorrá Sulyok Al­
most és Erdélyi Sándort, orvostudomá­
nyi doktorrá pedig Márk Mihályt.. Ni­
kola Árpádot, lékei Balogh Ádámot. 
Gáspár Miklóst. Kovács Istvánt. Kiss 
Józsefet, Almássv Györgyöt. Fájás 
Lászlót, Kalló Ferencet. Sáfrány Zsig- 
tnondot, Írsav Saroltát és Harsánvi
F.niot.

Nagy nyomorban tengődöm 
volt a felelet s a társammal 
együtt pénzhez akartam jutni 
szépszerével. Gyilkolni nem akar­

tunk.
Ki volt a társad?

Néhány pillanatig gondolkozott a 
rabló. Maga elé meredt, idegesen lia- 
rapdálta szájaszélét. maid megtört 
hangon megszólalt:

— Tekintetes kapitány ur! Most 
már úgyis mindegy. Megmondom 
a cimbora nevét. Szekeres János­
nak hívják, a Téglavetőben lakik 
egv vityllóban. de hogy melyik­
ben. azt már nem tudom. Szegény 

napszámosember.
A kérdésekre Nagy Sándor lassanként 

azt is beismerte, liogv előre készültek a 
kis trafik kifosztására.

Már délután bementek vásárolni az 
üzletbe és alaposan megszemlél‘ek 
mindent, megfigyelték, hol tartja 
a trafikos kisasszony a pénzt és 
hol van a villany kapcsoló. A 
szemle után hazamentek és mac­
inak egv iivec konyakot. A konyak 
abból a betörésből eredt melyet, 
a napokban követtek el a Bethlen 
uccán. ahol behatoltak éiszaka ál-

Peti ik Károly 
Szent Anna uccai 
divatáruüzletének

kirakatát mutatjuk 
be itt olvasóinknak. 
Petrik Károly di­
vatáruüzletének ki­
rakatai nemcsak a 
Magyar Héten, ha­
nem állandóan lát­
ványosság számba 
mennek s a közön­
ség naponta nagy 
csoportokban gyö­
nyörködik a kirakat 
művészi megrende­
zésében, valamint a

_________ kiállított áruk ol­
csóságában, ízléses és divatos voltában. Petrik Károly divatáruiul te mindig

HM

csosagauan, íziuaca cs uivawo v- -...... .......... j _
hangadó volt a debreceni piacon s mig kirakatát a kamara első dija, addig áru- 
ját és szolid, lelkiismeretes kiszolgálását a közönség elismerése jutalmazza.

e» .-er •
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Varjú Irma zongoraestjén 
nagy sikert aratott

Szombat este 8 órai kezdettel tartotta 
meg nagysikerű hangversenyét Varjú 
Irma zongoraművésznő a Városi Zenede 
dísztermében. A tartalmas zeneelőadásra 
szépszámú, válogatott közönség gyűlt 
egybe, amely mindvégig lelkesen ünne­
pelte a fiatal művésznőt.

Varjú Irma műsorán Weber. Beetho­
ven, Dohnányi és Liszt darabok szerepel­
tek és Varjú Irma sikerrel hozta ki a 
halhatatlan mestermüvekből a halhatatlan 
értékeket.

A virtuóz interpretálás és az igaziat’ 
érzés súlyos feladat a tolmácsolónak. 
Beethovent adni, követni a lángelme ° 
bogását, szinte küzdelem. Varjú In® 
elementáris erejű zongorista. Nagy, ™ 
talos lendülete az erőteljes szinezesW 
vívódik és talán csak ez az egy. ami meg 
mérséklésre szorul nála. Túl viharos, ® 
temperamentumos és néha tulerós. 
ezt a fiatalos, titános erőt egy kicsitJ 
csöndesiti önmagában, a legszigorúbb 
tikus sem talál kivetni valót benne. » 
bizonyos, fiatalsága ellenére is mar mt ' 
sze túl van a dicsőségteljes ifj°ntl . 
deten. Varjú Irma a teljes művészi 
lödés utján halad. ...

Műsora két részből állott. Az első ^ 
több Weber darabból, továbbá Beetn ; 
és Dohnányi müveinek egy-egy re®z t 
bői állott. A második részben1 
Liszt darabokat adott elő. A m1"“ x 
a közönség a Liszt darabok to m

s másfajta / oly ton ég ö 
kályhák nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés * Debrecen

sánál talált igazán egymásra, 
szép volt a La Campanclla és a

m «Mb w 4- 4-w •"<* •

Különősi" 
Sonett d«

I*«

Telefon: 6. és 15-48. szám*
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Petrarca As. interpretálása. Az egyes 
számok végén dübörgőén zúgott fel a 
tapsvihar és a műsor befejeztével lelkes, 
biztató ünneplés vette körül a fiatal, nagy 
reményekre hivatott művésznőt.

sgfj ..

Nagy Károly jubileuma
Vasárnap este a Városház fitterem 

líjjlnn lielvis '-gében meleg ünneplésben 
ingják részesíteni Navy Károly főtiszt- 
viselőt a Hegedűs és Sándor r. t. veze- 
tősége és alkalmazottai abból az alka­
lomból. bogv Ints./ éve all a vállalat 
szolgálatában es ez idő alatt páratlan 
szorgalmával, kiváló képességeivel és 
szeretet re ti lé 11 ó egyéniségével nemcsak 
pilléikéinek, hanem munkatársainak a 
legteljesebb becsülését és szimpátiáiét 
is kiérdemelte. Az ünneplésből azonban 
nem csupán a vállalat tagjai veszik ki a 
részüket, hanem a HMII. is. amelynek 
vetik legagijisebb vezetője hossza évek 
Ja Nagv Károly, továbbá Nagy Károly 
igen sok barátja és ióismerőse. Bizo­
nyos, hogy ez az ünneplés méltó férfiút 
ér Nagy Károly személyében, mert az 

- pályafutása a szorgalom, az akaraterő 
."< a tehetség sikereit példázza

Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség 
a mikepércsi utón

■niPorÖ"- d°lhc" CKV l'r:|!<or súlyos 
; v,.1 T( '.ek|,.:ir szerencsétlenség történt
két dehr-VSI •il|°-11' !t0./cl :i Sf)i'ompólioz. 
W - • kcl" horautos oldalkocsis mo- 
o ke ekparo" haladt elég nagy sebes­

eik r u,sö kereke
az oly a ka'V’U ,cs a befordult 

■ slX1' A motor két utasa kizuhant 
es súlyos sérüléseket szenvedett.

Az országúton haladók értesítették •, mentőket, akik elsősegélyben Vészísi-

tettek őket es kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. A motorkerék pár 
két utasa volt: Aszódi Mihály 25 éves 
Hatvan uccu Só. számi alatt lakó bér- 
tűt tos és ál adui István 2( i éves bérautós 
Apaffv ucca 85. szám alatti lakos. A 
klinikán megállapították, hogy Aszódi a 
baloldali \ állcsontoknál sérült meg sú­
lyosan. Madar pedig csuklófi,ctunodást 
kapott.

Biró Jenő igazgató jelentést 
tett a családgondozásról

Megintik, hogy dr. .1 ái n o s s y (Ívnia 
egyetemi tanársegéd beadványt inté­
zett a városi tanácshoz, családgondozó 
intézmény felállítását kérve. A városi 
tanács Biró Jenő 'népjóléti hivatali 
igazgatót bízta meg az intézmény 
szervezetének a kidolgozásával, úgy­
szintén a népgondozó szakosztály szer­
vezetének a kidolgozásával is.

Biró Jenő Budapesten tanulmányoz­
ta a hasonló szervezeteket s tanul­
mányú tiáról hazaérkzeve. most ter­
jesztette be jelentését a városi tanács­
hoz. A jelentésben részletes statiszti­
kai adatokkal ismerteti, hogy mennyi 
szegény van felvéve a szegénvkatasz- 
íerbe és mennyi a segélyezettek száma, 
megjegyezve, hogy ez a szánt termé­
szetesen változó és csak a teljesen 
nui/ikaképfJeneket segélyezik. A ka- 
dísztérbe felvettek 'körűiménveit ál­
landóan nyilyáuta.-tiák, ebből a célból 
körzeteket létesítenek, amelyeknek a 
vezetője cgv-egv önként vállalkozó jó- 
tékonv hölgy lesz.

A népjóléti hivatal igazgatója Itang- 
sulvozzo. Iiögy a családgondozásba 
bek kell vonni a dr. Játlossv (i voláné 
vezetésével eddig is szépen működött 
hölgyeket s azt ajánlja, hogy a né: gon­
dozó szakosztály élére dr. .lánossv 
(ivukuiét állítsák, a hivatal részéről 
l edig bross Sándor lenne az iránvitt).

A jelentés és javaslat legközelebb a 
városi tan í vs elé kerül.
»•>• <♦«»«$♦*> 4, «»«$>

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

A i iiggctlensegi Kör legközelebbi is­
meretterjesztő előadása c hő 18-án, va- 
vtman délelőtt 11 órakor lesz a Kör he-
Ivisegcibeu.

■■A holt iparokról" fog beszélni egy 
■uia hivatott előadó: Kovács József, a 
lllj,,'l.rt:lrsl|hu volt elnöke. Hivatott, mert 

halódó ipar kiváló kepvise- 
Mai emberek szinte már nem is 

ríÜ'éke,z!'?k- 116,11 emlékezhetnek a deh- 
J-Neni kisipar fénykorára. A gubás, csiz- 
nu(áu, tímár iparok termékei országos, 
LV2 Móhbi eurnpui, síit viltígviszony- 

''■'n is óriási hírnévnek örvendett. 
■»rota változtak az idők. változtak a vt- 

n'nA s részben ezért, részben pedig 
i-íní ;!ri,aar nagyarányú fejlődése lassan- 
di„i <)llklV' .tette a kisipart. Hiszen pél- 

ő1 '-hibás ipart már-már csak a 
reV Dm, ?MCa e,Pevey-ése tartja az clubé­
in,,• .'n|,--<czetében. Sajnos a titnár kis- 
i'virír ■11 *an a helyzetben van. Iiogv a 
Inti,"fí lla"vim kőm íven megkondit- 
nal':1 "v'ette a lélekharangot.

L-, “,2. -rviilést megnvitia Hegy- 
bjKiss Hal, bezárt:, szabó Mihály.

Erdéíyi Béla beismeri, bogy csalt és hamisított, 
is beismeri, hogy verte a feleségét, de a gyíl- 

kosságot állhatatosan tagadj 1
Budapest, november 17. A büntetö- 

torvenyszek Schadl tanácsa ma kezdte 
tárgyaim Erdélyi Béla bünperét, akit
ügyészség gyilkosság bűntettének kísér­
ete, továbbá gyilkosság bűntettével, sik­
kasztással es csalással vádolt meg.

A főtárgyalás megnyitása után Gál 
Jenő vedo azt indítványozta, hogy szái- 
htsak le a törvényszék hatáskörét és az 
Úgy iratait tegyék át az esküdtbiróság- 
hoz Temesvary ügyészségi alelnök fel­
szólalása után a törvényszék a védő in­
dítványát elutasította.

Schadl elnök a vádiratot ismertette 
majd maga ele szólította Erdélyi Bélát 
Eldelyi Béla kijelentette, hogy bűnösnek 
érzi magat, de a gyilkosság bűntettével 
nem A váltóhamisításokat beismeri 
Vallomása további során elmondja, hogy 
milyen iskolai végzettsége van. A dokto­
rátusra vonatkozólag azt állítja, hogy ki- 
szabadulása után bebizonyítja, hc°> jopa 
volt a doktori cim használatára. Tagadja 
hog3' Németországban báró Erdélyi Béla 
névén szerepelt volna. 1926 végén ismer­
kedett meg Forgách Annával. Elmondja, 
h°gy gyakran összeszólalkoztak és ilyen 
esetekben meg is verte Forgách Annát 
azonban a harag sohasem tartott 24 órán 
at Erdélyi Béla részletesen beszámolt ar-

misitott, de hozzátette, hogy a váltók jó­
részét lejáratkor kifizette.

Az elnök ezután szünetet rendelt el.
Szünet után Erdélyi Béla az elnök kér­

désére Forgách Annával való házasság- 
kötésének részleteiről tett vallomást. 
Többek között azt vallja, hogy a 10.000 
dolláros életbiztosítás gondolata felesége 
fejében született meg, majd vallomást 
tett arról, hogy Forgách Anna étvágyta­
lanság ellen pasztillákat szedett s ha 
ezekből elfelejtett bevenni, ő figyelmez­
tette rá. Az első komoly rosszullét május 
9-én történt. Akkor feleségének erős 
hányingere volt. 10-én László Ernő or­
vos vizsgálta meg feleségét, aki azt 
mondta, hogy Forgách Anna valamilyen 
rossz orvosságot szedett be.

Erdélyi elmondja, hogy Kiár Zoltán 
háziorvosuk még áprilisban rendelt egy 
tubus veronait az álmatlanságban szen­
vedő Forgách Anna részére. Ezután arról 
tett vallomást Erdélyi, hogy miképen 
szállította a feleségét kórházba. Az elnök 
kérdésére határozottan tagadja, hogy fe­
leségének bármilyen mérgett adott volna 
be és hogy feleségét meg akarta volna 
ölni. a- ■ -S»

Az elnök ezután a fötárgyalás folytatá­
sát kedd délelőttre halasztotta.ról, hogy mikor milyen összegű váltót ha-

Z,„*

A debreceni és hajdumegyeí 
iskolánkívíilí népnevelés

Az iskolánkivüli népművelési bizott­
ság most ismét erőteljesen lép akcióba 
hogy nagy és fontos feladatának teljes 
mértékben megfelelhessen. Most, hogy a 
Szülök Iskolája nagy sikerrel kezdte meg 
előadásait s az analfabéta tanfolyamok is 
a vármegye és város minden részében 
megkezdték működésüket, felkerestük a 
bizottság titkárát,
Bállá Ernőt, aki 
nagy hozzáértéssel 
és lelkes odaadással 
dolgozik felelősség- 
teljes munkaköré­
nek mentői tökéle­
tesebb ellátásán.
Egy hivatal, ahol 
nem a bürokratiz­
mus az ur, egy 
szerv, amelyik nem 
a törvény betűjét 
nézi, hanem annak 
szellemét igyekszik 
életre kelteni: ez az 
iskolánkivüli nép­
művelési bizottság, amelyet 1923-ban 
alapítottak a közoktatásügyi miniszter

m p*

rendeletére. Ennek feladata centralizálni 
mindazon kulturális tevékenységeket, 
amelyek akármely társadalmi egyesület, 
vagy kultúrintézmény életében szervez- 
tetnek, másrészt annak a működésnek az 
intenzív kifejtése, amely a törvényható­
ság területén az általános műveltség 
emelésére irányul.

Bállá Ernő titkár készséggel ad felvi­
lágosítást a bizottság értékes munkájáról.

A cél a bizottság munkájának kere­
tében úgymond az iskolai nevelés 
esetleges hiányának pótlása, illetve az ott 
szerzett ismeretek felújítása, kiegészítése. 
A társadalom minden rétegében az ön­
képzés vágyát akarjuk felébreszteni, a 
szellemi szükségleteket kielégíteni, vala­
mint a lélek művelésének nevelő hatású 
eszközökkel kifejlesztése a mai kor kívá­
nalmainak s a nemzeti eszme követelmé­
ny einek megíelelőleg. Engem, mint e bi- 
zo ttsá.g titkárát, a közoktatásügyi mi­
niszter nevezett ki az adminisztratív teen­
dők végzésére. Munkámban a bizottság 
minden tagja s igy elsősorban annak el­
nökei, az alispán és polgármester urak 
hathatósan támogatnak s igyekeznek a si-

Hócipő
111 íü r* 1 O . s. z x ™ . — ,

ucca 41. sz

HidioMsziilÉelt rehlamcéloltra f
, ,2.' m<'* reklámcélokra és tovtkbbi ajánlásra nagyobb mennyiségű

in mfelvcvőkészülékeket ad <rdekeltcknek tulajdonba Szétosztásra csak 
tarom- és négylámpás készülékek kerülnek garantált távolsági vételre 
hangszóróval

Semmiféle kötelezettség ezzel nem jár. A csekély költséget (szálli
tasi-c-omagolasi-adminisztrációs költségek) az átvevi.............

Érd keittk levelezőlapon írják meg pontos és 
műket a köve keze) címre:

vő viseli
olvashatóan irt ci-

Radiufübrik . M i I Mill,
IBeiiln, N. 4. (mríenstrasse 100.

Abíig X.

Jó meleg
fitmnelpyjama
gyönyörű mintákban
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Békés Lajosnál
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keres működés előfeltételeit biztosítani.
A múlt évben mintegy 1500 isme­

retterjesztő előadást tartottunk a várme­
gye és város területén s az előadások szá­
ma az idén a tavalyit minden bizonnyal 
meg fogja haladni. Az analfabéta tanfo­
lyamok is igen szépen működnek. Ezek­
nek jelentőségét akkor látjuk, ha tudjuk, 
hogy llajdumegyében és Debrecenben az 
analfabéták száma a legnagyobb (száza­
lékos arányt véve alapul) az egész or- 

I szagban. llajdumegyében 168.320 lakos­
ból 29.740 az analfabéta, míg Debrecen 
103.186 lakosából az 1920-as népszámlá- 

: lás adatai szerint 12.788 volt az irni-ol- 
I vasni nem tudók száma. Ez a szám, saj­

nos, a háborús iskoláztatás hiányai foly­
tán valószínűleg még emelkedett. A vá­
ros területén eddig 14 tanfolyam, a me­
gyében 20 tanfolyam folytatja eddig mű­
ködését, összesen mintegy 1300 hallgató­
val.

A költségek viselését a miniszter in­
tézkedésére a törvényhatóságok vállal­
ták magukra s az igy felszabadult mi­
niszteri alapot könyvtárak, rádiók, gra­
mofonok s vetítőgépek beszerzésére hasz­
nálják fel. Mi eddig több ezer kötetre 
rugó értékes könyvtárat rendeztünk be 
összesen 45 helyen. Egy-egy könyvtár 
mintegy 350 kötettel rendelkezik egye­
lőre. Van azonkívül nyolc vetítőgépünk s 
a napokban érkezik hét rádió, amelyből 3 
Debrecennek, 4 a megyének jut. A régi 
magyar dalkultusz ápolására és fejleszté­
sére négy gramofont kaptunk eddig meg­
felelő lemezekkel.

A Szülők Iskolája a legnépszerűbb 
intézményeink közé tartozik. Budapes­
ten kívül csak Debrecenben működik ed­
dig ez az intézmény nagy sikerrel, amit 
a múlt heti idei első előadásunk is igazolt.

I Ez alkalommal tömegesen mentek el a 
közgyűlési teremből kiszorult érdeklődők. 
Az egyetem keretében tartandó népszerű 
főiskolai tanfolyam és a nyári egyetem is 
az iskolánkivüli népművelési bizottság 
feladatkörébe van utalva s mi teljes szív­
vel és lélekkel igyekszünk azon, hogy az 
itt nagy vonásokban ecsetelt feladatokat 
minél tökéletesebben oldjuk meg s annak 
kedvező hatását minél nagyobb népréte­
gekre terjesszük ki.

* •S>—í«--

Ujból megnyílik a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam

A jövő hét folyamán nov. 25-én is­
mét megnyitja kapuit a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam. A ciklust dr. Jankó 
Béla egyetemi tanár Schubert előadása 
vezeti be. Flőadásának keretében dr. 
Davkóué. Simonffy Irén, Búza Gábor, 
h isi er Mihály, dr. Bessert ycvné, Fábry 
irma, Csapó Margit, Szűcs Gergely 
zenedéi tanárok Schubert kamara- 
zenedarabokat mutatnak be, Hoór 
I etnpis Erzsébet pedig Schubert dalo­
kat énekel.

A ciklus többi órain Wallisch Oszkár a 
mostanában nagv Itatást elért népszerű 
drámaíróról Pirandellóról, Göllner Já­
nos akadémiai tanár az egészséges 
építkezésről, R. Kiss István egyet, ta­
nár Bethlen Gáborról. Erdev János 
akadémiai tanár az automobilokról és 
traktorokról, dr. ccscdi István nyári 
lanperszági útjáról, Péterffv Lázló rvi. 
Icánvgitnnáziumi tanár a mai erdélyi 
irodalomról és végül dr. Tankó Béla 
cg vet. tanár Bihariról tart előadást. 
Előadása keretében Szűcs Gergely és 
Szabó Emil zenedéi tanárok Bihari ze­
nemüveket mutatnak be.

Biztosra vehetjük, hogy ennek a cik­
lusnak az előadása1 is nagv látogatni'- 
súgnak fognak örvendeni.
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Medgyaszay—Polonyi—Földessy 
hangverseny

Nem meglepetés :u a nagy érdeklő­
dés, amely az e hó 24-én az Aram Bika 
dísztermében tartandó Mi’dgyuszii\ 
Polonyi l'öldi >ssy hangversenyt meg­
előzi, mert hiszen a szereplő miheszek 
mindetrvike európai hirnéwel rendelke­
zik és mindhárom miivész ismeretes mar 
a dchrceeni közönség előtt. Körülbelül 
két évvel ezelőtt már hangversenyez­
tek Debrecenben Polonvi és Foldessv es 
akkor is osztatlan nagv sikert arattak. 
Medgvaszav Vilma szintén néhány ev­
vel ezelőtti fellépésével aratott óriási si­
kert. Debrecenben.

A gazdíur és változatos uiiisoi a 
klasszikus zene ürökszén müveit fo.irlalia 
inasában, brtesiilésiiiik szerint a miisoi 
kezdősziima Deetlioven Sonata A-dtiria 
zongorára és gordonkara. Ma ehhez 
hozzávesszük, hogy zongorán Polonyi. 
a gordonkán pedig Eöldessv a magvar 
Casals játszik, akkor minden további 
kommentár felesleges. A miisor további 
számai között vannak Chopin. Seditmian. 
Hecker. Maliin. Dolináim és Liszt leg­
szebb müvei és Polonvi egv igazán mii­
vészi alkotása: La Mere.

Mcdgyaszav Vilma legszebb szamait 
fogja hozni. Fodor Lányi. Zilabv— 
l'rhé. /.ágon Nádor legkiválóbb szer- $ 
zenién veit. a Madonnát, az Órásból than 
\ három patkány. Ballada a vándor 
apácáról stb.

Hallotta már
mennyi újdonság érkezett a Kölcsön­
könyvtárba?

Mondja már. Maga is tagja a Köl- 
esőnkön vvtárnak?

Drága Juci. engedje meg. de egv ilyen 
kültuviicÍvről igazán senkinek sem sza­
bad elmaradni, ne csodálkozzon tehát 
ho"v én ott vagyok.

Mutassa meg Laci. hogy jól van érte­
sülve és referáljon ti könyvtári ni bő­
sz: zésekről.

Készüljön el arra, hogy nagyszerű 
könyvekről fog hallani. A francia iroda­
lom legújabb csemegéi érkeztek, ame­
lyek csak most jelentek meg magyarul. 
Tudom összes barátnőivel cgvszcrr 
szeretne megkapni Dckohru ui könyvé: 
„A guruló Vénusz“-t.

Ha elmeséli miről van szó. várok egv 
kicsit.

Végtelen szellemesen és egészen fran­
ciásan iria meg egv házaspár regényét 
Hgy szerelmében csalódott, megcsalt 
asszonyka a filantrópiának szenteli ma­
gát és a megmentett „démon“ jóvoltá­
ból visszakerül szerető tériéhez, mielőtt 
elkeseredésében ostobaságot követne cl.

Ezt persze franciás könnyedséggel 
meséli el Dekobra. azt gondolom. Mit 
tud még?

Marguerite mesterien megirt vegén ve 
..Fan- válóper története“ nem az az ero­
tikus könyv, aminek bizonyára gondol­
ták, de azt mondhatom, hogy gyönyö­
rűen megirt regény egv öregedő nő, 
egyszersmind anya s egv fiatal férfi sze­
relméről.

Tud még valamit?
Egés»"n ui Írókról is hallottam, Mau- 

réy-.lubin szellemesen megirt könyve 
egy szerencsés emberről, sokatigérő be­
mutatkozás.

Kedves Juci. most Magán a sor, mu­
tassa meg, mit tud.

Már alig vártam, hogy szóhoz jussak. 
Először is van egv kitűnő ui Strindberg 
k'vct, amiről úu tudok, Strindberg legsi­
kerültebb 3 színdarabja van benne.

Ez tényleg nagyszerű szerzemény, 
meséljen tovább.

Kedves La-2, most aztán örülhet. Meg­
súgom, hogy férfiak részére beszerez­
tek az összes ui Wallacc-okia.

Heuréka!
E:gyeiie csak a elmeket: „A titokza­

tos mester". „Kísértetek völgye“, Halál 
angyala", „Dilettáns gonosztevő", a 
smaragd nyaklánc1. „Borzalmak kasté­
lya", ezekről nem is kell beszámolnom, 
hogy jók s hogy detektív-regén vek. azt 
úgyis tudják.

Remélem, nem Ítél el ezért benníiii- 
' i férfiakat, de Wallace-t szeretjük. 
Ezen már régen tu! vagyunk, a mai 

élet megviseli >/. idegeket és ig\ a köny­
vekben mindenki szórakozást keres. Te­
hát m\ mik megbocsátjuk, sőt esetleg el 
is lvassuk a de* !.*■. regényeket, ezzei 
szemben... mi elnézzük a Courts Mahle­
reket.

Csókolom a kézért'
A viszontlátásra!
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Ideális családi házak
Tervrajzok építészek, épitészvállalkozók, kőműves mesterek részére.

- MagánépiítetöRnek nélkülözhetetlen tanácsadó.
Kész tervek, homlokzat, metszet és alaprajz,
Egy tömb tartalmaz 8 mintalapot '--5x35 cm nagyságban, II komplet épülettervvel.

Ára utánvéttel 12 pengő.
ARCHITECT URA 1 építészeti és iparművészeti szak könyv kereskedés,

” BUDAPEST, V. Semmelweis u. '23. Szakkönyvek, folyóiratók minden szakmából.

Szép külsőségek között nagy közönség jelenlé­
tében nyílt meg a Debreceni Kereskedők és Uta­

zók Egyesületének pompásan berendezett 
uj klubhelyisége

A Debreceni Kereskedők és Utazók 
Egyesülete szombaton este tartotta klub­
avató vacsoráját, amelyen a nagyszám­
ban összegyűlt tagokon kívül társadalmi 
életünk kiválóságai is megjelentek. Ott 
láttuk Békés Lajost, a Kereskedelmi és 
Iparkamara alelnökét, dr. Radó Rezsőt, a 
Kereskedelmi és Iparkamara főtitkárát, 
Létay Lajost, az OMKE elnökét. Gasz- 
ner Gézát, a Kereskedő Társulat főtitká­
rát, dr. Kardos Albert igazgatót, ifj. 
Schwarz Vilmos törvényhatósági bizott­
sági tagot, dr. Freund Jenőt, Fehér An­
dort és társadalmi életünk számos kitű­
nőségét.

Az érkező vendégeket Grósz Géza, az 
egyesület háznagya fogadta és végig­
kalauzolta az uj klubhelyiség termein. 
Valóban ideális otthon tárult a látogatók

megjelent tagokat 
és előkelőségeket. 
Lendületes beszéd­
ben vázolta azokat 
a nehézségeket, 
amelyeket a fiatal 
egyesületnek le 
kellett küzdeni, 
inig ezen jelentős 
eseményhez, a sajat 
klubhelyiség fel­
avatásához elérke­
zett. Köszönetét 
mondott a tagok­
nak és hangsúlyoz­
ta, hogy az ö áldó 
zatkészségük segi
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Króli Vilmc
AdUVtaAoeguix *J1- ta" , , ,
tette elő az egyesület kifejlődését. Kroh 
Vilmos elnököt a jelenlevők, szónoklata

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egye sületo szombaton este felavatott uj klub­
jának néhány terme.

elé: a kereskedők és utazók kényelmes, 
tágas négy terme a munkájukból hazatérő 
tagoknak a társas szórakozás minden faj­
táját lehetővé teszi. Van kártyaszoba, 
bilHárdterem, olvasószoba és tanácsterem. 
Az olvasóban folyóiratok és napilapok tö­
mege várja az érdeklődőt, a klubhelyiség 
konyhája pedig állandó készenlétben hi­
deg és meleg ételekkel és italokkal gon­
doskodik a látogatók testi jólétéről.

Kilenc óra már jóval elmúlt, amikor 
megkezdődött a vacsora. Több, mint száz 
teríték sorakozott az impozáns rendben 
összeállított asztalsorokon és tíz pincér 
szolgálta fel az ízletes vacsorát. Vacsora­
közben megkezdődtek a szónoklatok.

Króh Vilmos, az egyesület nagyérdemű 
elnöke szólalt fel elsőnek és üdvözölte a

befejezése után lelkes ovációban részesí­
tették és csak akkor csillapodott le az 
ünneplés, amikor Békés Lajos emelke­
dett szólásra. A harmadfélszázados Ke­
reskedő Társulat nevében köszöntötte az 
uj egyesületet és rámutatott arra, hogy 
milyen ügyszeretet és összetartás kellett 
ahoz, hogy a Kereskedők és Utazók 
Egyesülete, amely tiz évvel ezelőtt egy 
kávéházi törzsasztal mellett alakult meg, 
ehez a jelentős fordulóhoz érjen. Króh 
Vilmos elnököt köszöntötte fel meleg ba­
rátsággal. mert nagyrészben az ő áldo­
zatkészségén és ügybuzgóságán múlott az 
egyesület fejlődése. Ezután Gaszner Géza 
a Kereskedő Társulat főtitkára üdvözölte 
a megjelenteket, még pedig a Kereske­
delmi Csarnok nevében, majd pedig dr.

«><$»<•
T*í rrhrno

Bleyer Ernő debre­
ceni legnagyobb rá­
dió és villanyfei- 
szerelési üzlete, 
amely bármelyik 
fővárosi hasonló 
üzlettel felveheti a 
versenyt — ma már 
olyan nélkülözhe­
tetlenné vált, hogy 
szinte fogalom­
számba megy a 
debreceni és kör­
nyékbeli közönség 
körében. Dacára az 
állandóan növekvő 
keresletnek, a cég 
főnöke semmi anya-
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gi áldozatot és fáradságot nem kiméi, hogy a legkényesebb igényeket is 
hesse. (P,érzéki fi

kielégit-
Ivctelc.)

tgv tisztítja
VIM késeit!

Tányér, tál. fa Kék, evőeszköz 
tisztításához : V1M.
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Radó Rezső kamarai főtitkár szólalt tel, a 
kamara szeretetteljes üdvözletét tolmá­
csolva. Szellemes és fordulatos felköszön- 
tőjében az utazók kartársának vallotta 
magát, hiszen a kamara főtitkárának is 
ideje nagyrészét utazással kell töltené, 
legfeljebb ez az utazás aktív eredményei, 
ben kevésbbé produktiv, mint a szerény- 
utazóé, aki hétfőtől szombatig jár város­
ról városra és terjeszti megbízója árucik­
keit és a kultúrát. Létay Lajos bank- 
igazgató a bankett hölgyrésztvevőit üd­
vözölte szellemesen, ifj. Schwarcz Vilmos 
pedig az agilis társelnököt. Schönfeld 
Gyulát, a Füszerkereskedelmi RT kiváló 
h. igazgatóját köszöntötte fel, akinek ki­
tűnő szervezőképessége nagyban hozzá­
járult a modern klubhelyiség létrehozá­
sában ; és a tisztikar többi fáradhatatlan 
tagját, akik elnöküknek ebben a munká­
ban segítségére voltak. Végül Székely 
Simon tanár szólalt fel, aki a sajtó meg­
jelent képviselőit üdvözölte formás felkö­
szöntőjében.

Nagysikerű pohárköszöntőket mondtak 
még dr. Kardos Albert gimnáziumi igaz­
gató. Aczél Jenő dr. ügyvéd, Klein Már­
ton utazó, továbbá Fehér Andor, a Fű­
szerkereskedelmi rt. kiváló igazgatója, 
aki vállalata nevében 500 pengő ado­
mányt ajánlott fel a klub céljaira.

A bankettet pompásan sikerült tánc­
mulatság követte, amely a legjobb hangu­
latban a hajnali órákig tartott.

«3»

Végrendeletem
Ti tani harc, bőszült orkán.
Égető tűz, habzó elemek —
Jöjjetek mind halotti torra 
S hozzátok el a rémségeket.
Könyörgést, Átkot, Bűnt és betegséget. 
Ordító jajszót. dögvészes Halált. 
Penészes börtönök ölök éjszakáját,
Céda lányok piszkos mámorát.
S ha itt lesztek mind esti harangszóra — 
Jöjjetek be hozzám halkan, nesztelen. 
Hogy ne vegyem észre vészes közelségi 
Csak akkor, ha osztoztok halott llkemer.

Bleyer
műszaki és elektrotechnikai szaküzlete Piac ucca (Ferenc József

4L szám

... örök éjszaka — tied a Múzsám. 
Takard rá védőn sötét lepledet,
S a Szint, mely éveken át lelkemben termit 
Oda adom néktek habzó elemek.
S a Szikrát, mi gyújtott s poklot teremtel 
Enyéim csöndes alvó táborán 
Fogadd magadhoz égető tüzláng.
Hagy lobogjon lángja ez utolsó éjszaka»• 
Vedd el a telkemet pusztító enyészet 
Penészes börtönök hatalmas ura 
Vesszen el örökre e perverz láthatatlan 
Mert kiütött már rajt a vágy tébolya. ^ 
..Mindent vagy Semmit!" ez volt a jelsra 
De mocsárba fűlt minden kísérletem. 
Miért hát az élet ha ez céltalan lett 
Miért a lélek, ha termékfélén? 

Debrecen, 1928.
BÜRO JOZSEI

«08» «•>
Traktor tanfolyam. A 115

Mezőgazdasági Kamara folyó évi 
bér hó 3-án kezdődő 20 napos mem 
dasági traktor kezelői tanfolyama^ ^ 
lyet Debrecenben a m. kir. fa- e ^t- 
ipari szakiskolában, az intézette 
tcsen rendez, még néhány hal g ^ 
vehető. Jelentkezéseket folyt) h° ^ 
fogad el a Tiszántúli Mezogaz uCca 
mara hivatala (Debrecen. Hu"X, glatt­

em.) a délelőtti hivatalos . dij5. I. hivatalos u» ^
Jelentkezéskor a 15 pengő beirat 
befizetendő.
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A magyar 
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ököt, Schönfeld 
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e fel, akinek ki­
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Myonlőtte a barátját játék kör­
ben egy váncsodi legény
debreceni ügyészségnek jelentették,

11(tgV Váliesod kézségben halálos sze­
ret,esetlenség történt, (sonka Lajos él 
.;:,s ffildtnives iá túl-: közben liasbalőttc 
t-irsát. Balogh Ferenc 17 éves földmi- 

■ sT. aki sérülésébe rövid idő alatt bel ■- 
jiajt' \ halálos szerencsétlenség iigvé- 

inegindnlt vizsgálat során kiderült, 
jiogv CJíV még a forradalom ideién el-

4>*<> 1 - ivwwÁ!Í2íLv«vrrV1 VtVvv-
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rejtett yvverre akadtak és azzal iát-
szottak- A megtöltött fegyver elsült és 
T,v laLlta a golvó Balogh Ferencet. z\ 
debreceni ügyészség megindította az 
révben a vizsgálatot és űr. Prcincszber- 
l,cr Jenő vizsgálóbíró kiutazik a lielv- 
szinre a vizsgádat megtartására.

Baltazár püspök a hajduhadházi 
templomszentelésen

Haidütiadházról jelenti tudósítónk: 
Vasárnap délelőtt nagy iinnenélvesség- 
gel szentelik fel a hajduhadházi refor­
mátus templomot. A szentelés! ünnepsé­
gek keretében Majdulsadház vendégül 
látja dr. Baltazár Dezső református püs­
pököt is. aki vasárnap reggel 8 órakor 
autón érkezik ki Hadházra. A város ve­
zetősége és népe lelkesedéssel készül a 
püspök ünnepélyes fogadtatására.
e-f-w

December második! 
dalos estély

A magyar irredenta gondolatnak sze­
rén v, szorgalmas munkásai Debrecen 
dalosai december 2-án este 8 órai kez­
dettel tartiák a Bika szálló dísztermé­
ben nagyszabású együttes hangverse­
nyüket. Résztvcsz lő debreceni dalos- 
cgyesiilet mintegy 500 énekessel. A 
nagyszabású ünnepi hangversenyt közös 
kórus iivitia és zárja lie. A Nemzeti Hi­
szekegy és a .Nem! Nem! Soha! Úgy 
fognak hatni ezek a közös kórusok, mint 
a szélvihar, inelv keresztül tör a falakon 
a közömbös magvar lelkeken keresztül, 
hogy a nyugati rablók által reánk sza­
bott határokat még a dal ereiével is 
széttörjük, ./egyek 2 és | pengős árban 
kaphatok a daiosegvesiiletek megbizot- 
tainál.

.

Pénzhamisító koyácsmestereket 
hoznak a debreceni ügyész­

ségre
Két nappal ezelőtt Szilvásváradon egv 

fhszerkereskedő és egv korcsmáros há­
rom darab hamis 50 fillérest találtak az 
esti pénztárzárlatnál kasszájukban. A 
hamis 50 filléreseket, amelyek csak 
csengésükben és a peremükön lévő re­
cézésben ütöttek el a valódiaktól, be­
szolgáltatták a vsendörségnek, amely 
erélyes nyomozást indított az ügyben. 
\ gyanú Boros Laios kovácsmesterre 
esett, akit előállítottak, majd a lakásán 
házkutatást tartottak. A kovácsmiiliely 
közvetlen szomszédságában lévő kis 
kamrában a csendőrök egészen kezdet­
leges felszerelést találtak, ainelv a ha­
mis pénz készítésére szolgált, valamint 
nehnnv hamis 50 fillérest, amelyek tcl- 
feseu olyanok voltait, mint aminőket a 
esendőrségnek szolgáltattak be. A kam- 
ninan olmot. cinket, olvasztó-tégelveket 
es egyéb szükséges szerszámokat talál- 
}?...• “Őrös bevallotta, hogy a lutmisitást 
J!)!in,Lajos 64 éves kovácsmesterrel 
egeztek. A esendő rség előállította 

j ,1 hatost, aki szintén beismerő \ál­
lomást tett. Borost és Bölimöt a delire- 
^ügyészségnek fogiák átadni. Prei- 
Lszbeig.er Jenő dr. vizsgálóbíró hétfőn 

ue/elott fogja őket kihallgatni.

A világhírű SZABADALMAZOTT
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A Piac ucca rendezésével lénye­
gesen megváltozik a fasor képe
A fasor littest felőli részére hársfákat, a jjya- 
hxjjarók mellé peiliij nömhju ha rókát ültetnek

A Piac ucca burkolása tudvalevőleg 
most folyik; a középső úttesttel már 
majdnem egészen elkészültek s ha alkat 
más idő lesz, még a tél beállása előtt ki­
burkolják a Piac ucca keleti oldalán a 
mellékuttestct is.

Az aszfaltozással kapcsolatosan szük­
ségessé vált a Piac uccai fasor rendezése 
is. Zöld József tanácsnok terjesztett elő 
erre vonatkozólag most javaslatot a vá­
rosi tanácsnak, amely elhatározta, hogy 
a régi fákat kivágatja és erre utasítást is 
adott a kertészeti felügyelőnek.

A Piac ucca rendezésével megválto­
zik a fasor képe is. Eddig kettős fasor 
volt a Piac uccán, mindkét oldalon kei­

két sor fával, a járda szélén ellenben 
csak az ut kis szakaszán volt fa. A vá­
rosi tanács most azt a tervet fogadta el, 
hogy a két fasornak csak az úttest felöli 
részén lesz fa; ide hársfát ültetnek a ki­
vágandó akácfák helyett. A villamos vá­
gány felőli részen nem ültetnek fát, mert 
zavarná a vezetékeket, ellenben mindkét 
oldalon a gyalogjáró szelén lesz fasor. A 
gyalogjáró mellé gömbjuhart ültet majd 
a városi kertészet, amely a tavasszal meg­
kezdi a Piac ucca fásítását.

Ilyenformán a Piac ucca rendezésével 
kiszélesedik a kettős fasor is, mert a jö­
vőben a villamos sínek is bekerülnek a 
fasorokba.

Az Ady társaság Tóth Árpád ünnepe
Debrecen legjobb előadói», költői, művészei áldoznak 

Tóth Árpád emlékének
Az a nagyszabású emlékünnep, ame­

lyet az Ady-társaság november 25-én, 
vasárnap délután fél 6 órakor rendez a 
városi zeneiskola hangversenytermében, 
valóban méltó hódolat lesz a korán el­
hunyt nagy költő, Tóth Árpád szelleme 
előtt. Debrecen iroda -ni és művészeti éle­
tének legjobb erői vonulnak fel, hogy 
Tóth Árpádnak tisztelegjenek, hogy le­
róják a kegyelet és hála adóját, amellyel 
Debrecen e tragikus sorsú debreceni poé­
tának tartozik.

Az ünnepélyt Ady Lajos, az Ady-tár- 
■aság elnöke fogja megnyitni. Ady Lajos 
elnöki beszédei mindig nagyjelentőségű 
nyilatkozatok, különös érdeklődéssel vár­
ja mondanivalóit a közönség most, amikor 
az Ady-társaság Tóth Árpádnak, Ady 
Endre legodaadóbb hívének az emlékét 
ünnepli.

Tóth Árpád költészetét az arra legmél-

több ember, Oláh Gábor fogja jellemez­
ni, mig Tóth Árpád egyéniségét egy má­
sik nagy debreceni költő. Szabó Lőrinc 
fogja megrajzolni személyes emlékei alap­
ján.

Gulyás Pál, az Ady-társaság tagja fi­
nom, megható szépségű költeményt irt 
Tóth Árpád halálára. Ezt Tóth Árpád né­
hány szép versével együtt Tuschter Jo­
lánba fogja elszavalni. Tóth Árpád három 
hatalmas költeményét pedig Szentgyörgyi 
Mária, a Csokonái-szinház művésze sza­
valja.

Szabó Emil, az Ady-társaság zenei osz­
tályának elnöke megzenésítette Tóth Ár­
pádnak egy gyönyörű kis dalát, ezt Tí­
már Ila, a Csokonái-szinház nagyszerű 
énekesnője fogja előadni a szerző zongora 
kíséretével.

Jegyek a Hegedűs és Sándor rt. köny­
vesboltjában kaphatók.

Meleg ünneplésben részesítette a város 
zoítfága a távozó Vámoss Gyula testnevelési felügyelőt

Kovács János íanácsnok előterjesztette a deb­
receni leventék számára alkotott nagyszabású

téli programot
Debrecen táros testnevelési bizott­

sága szombat délután ülést tartott, 
amelyen melegen elbuesuztatták a tá­
vozó tcstnevi. lési felügyelőt.

Az ülés! dr. Magoss < ivorg" polgár­
mester nyitotta meg.

Vámos ti villa testnevelési felügyelő 
lendületes beszédben búcsúzott el a bi­
zottság tagjaitól. Rámutatott arra. hogy

az két és egynegyed esztendő, 
amit a testnevelés szolgálatában 
töltött, szolgálatának a legfonto­
sabb része volt. mert egyrészt az 
ifjúság nevelése veit rábízva, más­
részt pedig a fiatal intézményt sok 
nehézség árán lehetett csak felvi­

rágoztatni.
Épen ezért nehéz szívvel válik meg, de 
abban a boldog tudatban, hogy Debre­
cenben jó vágányokon halad a testne­
velés ügye.

Ebben az esztendőben már az ösz- 
szes debreceni iskolák, úgy az 
elemi, mint a középiskolák részt- 

vesznek a testnevelésben
s mélyen fájlalja, hogy ebben a nagyobb 
de szebb munkában neki már nem leltet 
része. Köszönetét mom! a polgármes­
ternek és a bizottság valamennyi tag­

jának azért a szives és jóakarata tá­
mogatásért. amelyben mindenkor ré­
szesítették és kéri, hogy az Isten adjon 
nekik továbbra is erot és munkakedvet, 
hogy szép hivatásukat betölthessék, 
abban az irányban, ahogy azt Horthy 
Miklós kormányzó kezdeményezte.

A tetszéssel fogadott beszéd után 
Aiiy Lajos tankerületi főigazgató bú­
csúztatta el meleg szavakkal a távozó 
testnevelési felügyelőt. A mi igen tisz­
telt, nagyon érdemes barátunk — mon­
dotta — két évi munkájával annyira 
belenőtt ennek a városnak a testneve­
lési ügyébe, eggyé lett a munkája en­
nek a bizottságnak a munkájával, hogy 
távozása alkalmával nemcsak a szoká­
sos kellemetlen érzést érezzük, hanem 
egv külön rossz érzésünk is van. mert

elvan ember távozik, aki személyes 
szeretetreméitóságával. munkasze­
retetével. bámulatos agilitásával 
minden szén és nemes vonást rep­

rezentált.
Ezen a meglehetősen elhanyagolt te­
rületen olyan eredményeket tudott el­
érni. amelyek előtt respektussal kell 
meghajolni mindenkinek, biz alatt a két 
év alatt az itt dolgozó emberek szi­
vébe is belevéste az egyéniségét, tigv
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Kopható flvóuvszerfárokbon és drogériákban !

Eggcrmellpasztilla 
ciahamar meggyógyított'

!:v :

Henry Bergson tanár,
a kiváló francia filozófus, akit a svéd 
akadémia 1927-re a Nobel-dij irodalmi 

nyertesévé választott.

hogy mindenkor nagy szeretettel és 
tisztelettel gondolunk rá és kívánjuk 
neki, hogy kellemesen gondoljon visz- 
sza debreceni érdemes munkásságára. 
Indítványozta végül, hogy Vámos 
(ivilla érdemeit örökítsük meg a bizott­
ság je g v //'könyvében.

A búcsúztató beszédet nagy éljenzés­
sel fogadták, majd dr. Magoss György 
polgármester, elnök jelentette ki. hogy 
a távozó testnevelési felügyelő érde­
meit mindenkinek el kell ismerni. 
Tudiuk, — mondotta, — hogy nehéz 
volt a helyzete és hogy az ő vezetése 
alatt milyen szépen felvirult mégis u 
leventeintézmény. Távozását mély saj­
nálattal vesszük tudomásul és kívánom, 
hogy erőben, egészségben és boldog­
ságban töltse cl további idejét.

A bizottság egyhangúan elfogadta 
azt az indítványt, hogy Vámos Gyula 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítik 
meg.

Kovács János testnevelési tanácsnok 
terjesztette elő ezután a szeptember­
ben és októberben tartott levente baj­
noki versenyekről szóló jelentest.

X bajnoki tövészversenven Debre­
cen leventéi kitűnő eredményeket 
értele el, mert az első dijat Debre­
cen város csapata nyerte meg.

(Ellenzés). Az atlétikai versenyen nem 
tudtak ilyen szép eredményeket elérni, 
ennek azonban az az oka, hogy egy­
részt Budapest lcvcntccsapataibau or­
szágos bajnokok szerepeitek, másrészt 
pedig Debrecenben nem volt megfe­
lelő idő a versenyek előkészítésére. 
Ezen most már segítve lesz. mert a 
DTE kebelében külön sportcsoportok 
alakulnak a leventék részére.

Bemutatta azokat a dijakat, ame­
lyeket a lövészleventék nyertek, 
Horthy Miklós kormányzónak sa­
játkezű aláírásával ellátott arcké­
pét és egy szép ezüstserleget, amit 
\ándordijképen nyertek. Nyertek 
azonkívül egy mozgókonyhát is.
A bizottság örvendeseii vette tudo­

másul a szép eredményt és elhatá­
rozta, hogy megkéri a városi tanácsot, 
hogy a debreceni leventék által nyert 
Horthv-képet a tanácsteremben füg­
gessze ki.

Ugyancsak Kovács János tanácsnok 
terjesztette elő a téli programot.

A tél folyamán a leventék nem­
csak tornázni fognak, hanem ahogy 
az idő megengedi, szabadtéri gya­

korlatokat is végeznek.
A tornagyakorlatokat a városi gazda- 
leventék. az iparos és kereskedősegé­
dek részint a DTE tornacsarnokában, 
részint az egyetem által rendelkezésre 
bocsátott helyiségekben, a kereskedő 
tanuló leventék az iskolájuk tornater­
mében, úgyszintén az iparostanuló le­
venték is. a 12—15 éves gazdale ven tc- 
csoportok pedig a gazdasági iskolák­
ban. a MÁV leventék a műhely nagy­
termében. a tanyai csoportok pedig a 
tanyai iskolákban végzik.

A toniagyakoi latok alkalmával a 
tömegsportra fektetik a fösulvt és 
erkölcsi nevelést is adnak, hazafias 
szellemben, főként a magyar tör­
ténelemből vett példákkal, részint 
pedig a nagy háború hősi tetteinek 

az előtérbe állításával.
Az analfabéta leventéket a tél folya­

mán ,i népművelési szervek közremű­
ködésév cl megtanítják írni olvasni. Az
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analfabéta leventék .száma örvendetesen 
kevés, mert a városban mindössze 21, 
a tanyákon pedig 205 akadt. Debrecen­
ben 6500 levente lévén, az analfabéták 
száma százalékban kifejezve .1.17 szá­
zalék.

Magoss György dr. polgármester 
megelégedését fejezte ki a szép és ki­
merítő program felett, amely a fizikai 
és szellemi képzésre egyaránt gondol
fordít.

A felmentések elintézése után a bi­
zottság ülése véget ért.

Kijelölték a Helyi Vasút meg­
váltási ügyében a szakértőket

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a független polgári párt indít­
ványára bizottságot küldött ki a íldvi 
Vasút megváltási ügyének az előkészí­
tésére, mert két esztendő múlva bekö­
vetkezik az első határidő, amikor a \á- 
ros megválthatni a Helyi Vasutat. A bi­
zottság egyszer már ülést tartott és 
ezen az illésen a maga részéről Lukács 
Jenő nv. Máv. főmérnököt nevezte meg 
szakértőkul. Halas Károlv Máv. üzlet- 
igazgatót pedig' felkérte, liogv a Máv. 
kebeléből válasszon két szakértőt.

Hálás Károly üzletigazgató most tu­
datta a városi tanáccsal, hogy szakértő­
kul Unglivárv György Máv. felügyelőt, 
a n'ih"iénitési és fenntartási osztály fő­
nökét, Wolffinani József Máv. mérnö­
köt kérte fel. A városi tanács ezt tudo­
másul vette.

Uj debreceni polgárok
A múlt hónapban Debrecen sz. kir. 

varos községi kötelékébe a következő­
ket vették fel: ki. Warczeka Róbert 
pékmester, ifi. Warczeka Róbert pék­
mester. Kosik Sándor nyug. máv. bog­
nár, Sándor István nyug. főnatkoló nies­
te1,'- Demeter Károlv cukorkakészitö.
I óth ^ Endre jogszigorló, özv. Borsos 
Kálmánné pénzügyi nyugdíjas. Gergely 
Aladár borbély és fodrász. Müller József 
Géza asztalossegéd, Brandenburg Lajos 
műegyetemi hallgató, Razsó Linos máv. 
üzemi altiszt. Villon András lakatosse­
géd, Líciumán Imre főkönyvelő. Löki 
Sándor asztalosmester, limarovszkv 
rerenc máv. segédtiszt. SehiszJcr Dezső 
borbély és fodrász. Balogh Nándor máv. 
segédtiszt, Danes! Ferenc máv. üzemi 
altiszt, dr. Héger Flóris felsőkereskedel­
mi iskolai tanár. Ungar Gyula kereske­
delmi ügynök. Hlasz Éliás (Ede) borke­
reskedő. Pomogávs Ignác kalapos. Lá- 
ber Aladar máv. felügyelő. Andrási Jenő 
nepzenész.

A községi kötelékbe való felvételt ki- 
latasba helyezték a következő k ül hon o- 
soknak: özv. Vasdényei Gáborné ház- 
tart., Lang Ottó technológiai hallgató. 
Eidami Richard kőfaragómester. Klein 
Maliid mii kalapkészitő. Kopvtinszkv 
Roland cukrász. MedvL'zkv Kon,élné 
tanar Nanas' (Rejus) János betonmun- 
kas.. Steiner Antal textilgyári üzemve­
zető. debreceni lakosoknak

Arany Bika fürdő mellett
lev8 áruházamban több üzlet egész áru- 
raktárának megvétel, folytán eddig nem 

ismert olcsó árak.
Rengeteg árucikk kSzzfil csak tájékozásul:
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Gyönyörű velour pongyolakelme 0 IS
Divat bársonyflanell —______ 1-45
Kitűnő női szvetter —------------------5.90
Selyem puplinelejü férfiing------ 394
Csodaszép delin fej kendők------ 0S7
Prima sálkendó------------ _ _ _ 4.9g
Férfi sokni reguler kötött------ o3í
Hímzett női ing és nadrág — — p]9 
Női harisnya, divatszinben — — oiő
Zefir férfiing gallérral---------------j 9.)
Reform női nadrág — — _ ____t jr,
Sima és mintás casán — — _ _ 4 55
140 cm. széles kloth------------------- 2 93
Príma erős nyers vászon — — _ 0 64
Mosott sifon,--------------------- 07g
Helyem kötött nyakkendő — 0 63
la. gyermek patent harisnyák — 0 30 tői
2 személyes vattás paplan------ 1.TSU
Prima gyapjú carlsbadi keztyű — 0 98
Minden mi 5 etr dlvatcslpket kip ajándékba!

Kertész Jenő
József kir herceg ucca 3.

íiásífítíti. i&i'
Az uj rakétaautó

és feltalálója Volkhart E. Kurt düsseldorfi mérnök.

A Máv. filharmonikusok szezonnyitása
A Máv. Filharmonikus zenei együttes­

nek az egyesület útjába tornyosult ne­
hézségeket, amelyek csaknem a zenekar 
elnémulásával fenyegettek, sikerült le­
küzdeni és a további fennmaradását a 
zenekarnak sikerült biztosítani. Sikerült 
továbbá a zenekar élén a zenekari tagok 
őszinte tiszteletétől és forró szeretetétől 
körülvett Ábrányi Emil karnagyot, ezt 
az európai nevii férfiút megtartani és a 
legteljesebb lelkesedéstől fűtött együt­
tes íz napokban már men is kezdette a 
zenei próbáit, hogy a szezon első - ja­
nuár havi hangversenyén — egy min­
denképen grandiózus program keretében 
szólalton meg, tanúságot teendő kitűnő 
készültségéről s a benne lévő hatalmas 
kultiirerőről. A zenekar megteremtője és 
lelke, az együttes elnöke: Balás Károly 
kormány főtanácsos, üzletigazgató ha­
laszthatatlan távolléte miatt rendkívül 
meleghangú levélben köszöntötte a pró­
bára összehívott és ott megjelent zene­
kari tagokat abból az alkalomból, hogy 
a zenekar minden cicié torlódott aka­
dályt leküzdve isten nevében és Deb­
recen város szépért hevük') közönségé­
nek lelkes támogatásában rendületlenül 
bízva, nagy kultiirmissziót teljesítő mun­
káiét ismételten megkezdheti. A rend­
kívül meleg és lelkes hangú, mindenké­
pen lélekemelő szén levélből szószerint 
ragadjuk ki a következő sorokat, ame­
lyek mély elismeréssel illetik a zenekar 
tagúdnak a zeneművészethez a zenekar 
további működéséhez ragaszkodó áldo­
zatkészségét. a nagy közönség aggódó 
szüreteiét s mindenek fölött: a sajtó ér­
tékben felmérhetetlen támogatását cs 
segítséget!

..Én úgy érzem. mondja a levél 
— hogy a zenekarunk hosszú szüne­
telése után clsöizbcn való összejöve­
tele mindnyájunk örömünneoc: tart­
sunk tehát távol ettől az ünneptől 
minden elszomorító gondolatot!"

..Es miért ne telictnők ezt midőn en­
nek az elmúlt szomorú időknek is 
vannak olyan lélekemelő és örvende­
tes tanulságai, amelyek vigasztalással 
és reménnyel kell hogy eltöltsek szi­
vünket és ni erőt kell hogy adjanak a 
további küzdelemre.“

„Vagy nem volt e lélekemelő, ami­
kor a zenekar küldöttsége megjelent 
nálam és az együttes nevében is kért. 
hogy tegyem lehetővé a zenekar to­
vábbi együttműködését, mert agy 
hozzá vannak forrva szivvel-lélekkel a 
zenekarukhoz, hogy a zenekar műkö­
désének szünetelése az ő sziveiket a 
légiim/-óbb szomorúsággal tölti el. A 
zeneművészet szeretőiének ezt a meg­
nyilvánulását. amelynek is akkor ta­
nítja voltam nem fogom soha elfeled­
te-'' “

„És nem volt e lélekemelő Debre­
cen város zenekedvelő nemes érzésű 
közönségének kincs meglepetése, 
megütközése, sajnálkozása, midőn ze­
nekarunkat tétlen habozásban ver­
gődni látta továbbá ösztönzése, buz­
dítása. kérése, követelése (inelv több 
sajtóközleményben is kifejezésre in­
tett csaknem az összes lapokban), 
hogy ez a lelkes tábor együtt marad­
ion s ne adja fel a küzdelmet s ne 
fossza meg Debrecen városát egy oly 
intézménytől, amely egyetlenegy 
európai nívón álló város kultúráidé­
ból sem hiányozhat!“

„És mindenek fölé emelve végül, 
nem volt c lélekemelő a helyi sajtó 
megnyilatkozása, azé a sajtóé, amely 
zenekarunknak a megalakulása pilla­
natától a legnagyobb és legönzctle- 
nebb támogatója volt s válságos nap­
jainkban sem mulasztotta el. hogy 
szeretetteljes biztatással mellénk áll­
jon és munkánk újból való megkezdé­
sére ösztönözzön.“

..A zenei tábor szétosztása. Írja

GYÖNYÓRü PULÓVEI EK
KÖTÖTT KOSZTÜMÖK ÉS MINDENFÉLE KÖTÖTT ÁRUK
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a levél ugv érzem egyrészt gy, 
\asag volna, másrészt pedig 

t hrecen kulturális érdekeinek és 
aí együtt Csonka Manmvrsz^ 
nemzeti kiiltnrerdekcirwk js v|.-|n|,.'
Bi/oni az cgvi'mvs. a nemesen ‘ ér/!' 
közönség szürete tűben, inelv a rend 
emlő hangversenyek lelkes tárnom 

tűsával a fennállás anyagi lehetős!' 
gél bi/.tositandia."

Ha elgondoljuk, irta a levél 
lmgy nemcsak a legkisebb cseh vári~ 
kának, de még az oláh uralom Wh 
sínylődő városok egy részének |s 
van a maga állami és városi tflmo,i: 
lássál biztosított filharmonikus Z(W~ 
kara. akkor nem lenne e nemzeti 
gyen és knltiirftilénvünk egyenes r 
viilcsapása. lm a Icgina^yarabb viinJ' 
ban itt Debrecenben anyagi erők hii 
ián vagy a közönség lelkesedésének 
hiányában kellene ezt a Filliarmontw 
Zcnckart feloszlatni!“
4 közönség bizonyára örömmel vtsvi 

tudomásul a fenti tényt, teljes mérték! 
ben osztja a zenekar elnökének a levelé­
ben foglalt lelkes és meleg sorokban ki­
fejezett nézeteit. Debrecen nagyközön­
sége meleg megértéssel, igazi szeretettel 
fogja fölkarolni a filharmonikusok ügyét 
Ez a lelkes és minden elismerésre jogo 
szerzett kitiinő együttes pompás veze­
tőségének irányítású és a nagyszerű 
Ábrányi Emil karnagvi keze mcílet! 
uiabb nagy sikerekkel ékes. mély érték» 
kiilturgvönyöriiséget fog ajándékozni 
Debrecen megértő közönségének. Min­
denki a legnagyobb reményekkel tekint 
a Filharmonikusok meginduló ez idein! 
szezonja elé.

* immmmmmmmmmHmmmmmmsmrw.xmtmiiimmmtmamiumm fit
***********1** **,!** *************

A dublini III. Vilmos emlékmű,
amely egy dinamit merénylet következ­

tében erősen megsérült.

Megszűnt iparok
Az iparhatóságnál az elmúlt 

ban a következő iparok megszünéset ic 
lentették be: fibert Kornélia ciiKorKaKi- 
resk., Wertheimer Herman óvas. aiiv 
József kerékpár kölcsönzés. Kiszeiy u 
renc szatócs, Kántor József bérautoíuvv 
áru. Zih Károly szatócs. Deutsch My 
bérautófiivaros. ifi. Marton Éctcue w 
szaros. Klci.n Ignácnc miiiéegvartas. ny 
gedii- II. Anniimé leányka stb. ru - 
Vitányi Sándor kép. kőm Íves. Aw ; 
Nyerstermék Értékesítő . Szövetkeze' 
nversbőr és tol'kcresk.. Kozma _ '-1 
hentes-mészáros. Pataki Jvzscl béresé. - 
lés. Sárközi Sándor fiiszerkercskeU' 
Petites István lé kávémérés, kifoK- 
Hiró Elei ká'-'émérés, kifőzés. "/'■ lvy 
dár lm ióné lii ár. Pethe Lászlonc k o y. 
ma. Molnár Dánielné köteles, ozv-- 
V.'Pádnc v endéglő, Balogh es léroKo ■ 

divat. Oriinfcld Ignác szatócs. t-suP<' 
josné déligyiiniölcskeresk.. Kenés - • 
hám órás, özv. Gombos Istvamie In 
Vadász Imre szatócs. L'”fys es • 
man géplakatos. Szilágyi S:mdoi 
les-mészáros. Hr,.au ynnüMW^j^^
BUDAPESTI Ili iATJiTŐZSDfc
Hiúinp»-m ív., uw»»m L—-

k„. vái.» «=■ A;1i„6p'iu.
ik liHmmlH. 

tolt lllO-bett
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lovemhei- 1R.

euvrOszi UV;v 
pcdivr aru|;iS. 

ekeinek és 
VI« s
* is '-‘l inil is;, 
nemesim érzii 
me1', a rendu.

Icl|,;es taniou'a-
vaei lehetősé-

iria a levél —. 
■'l>b cseh virus- 
h uralom ahm 
észének is m^, 
eurosi táinoga-
monikiis zuiie
e nemzeti szé-
lk euvciies ar. 
uvarabl, V:iros_ 
i vam erők hij- 
'elkcsuüesúnek 

1 illtarmonlVms

örömmel veszi 
teljes mérték­

űének a leveli 
u-r sorokban ki­
én nasrvközön- 
eazi szeretettel 
imikusok iiitvét. 
ismerésre jogo; 

Dmnnás veze- 
' u nagyszerű 

keze mellen 
cs. mélv érték:: 
u ajándékozni 
sédének. Mái­
én \ okkel tekint 
itluló ez idei ni

i

>s emlékmű,
ínylet követhez- 
gsérült.

párok
■ elmúlt hóna"-
megszűnését iá­
iéi i a cukorkake- 
lan órás. ífflta 
zés. Kiszelv kr- 
:sci bérautóiuva- 
s. Deutsch M'jt 
ton Ferenc W"
ijéggvárt.is. rk-
nivka stb. ritte; 
il Ilivé s. Alföldi 
lő Szövetkezet 

Kozma ^ fr',1* 
József béresen-

fiiszerkercskctln.
meres ki-sitt- 
i fűzés. özv. te1" 
l .ászlóiié koiss- 

,teles. özv. Nitc' 
gl, es Riskó H« 
Hites. Csalin Ül­
ik,, Kénes M>ra- 
Istvámté hentes 

és Haut- 
vi Sándor Itt'11" 
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1928 novomkei 18. lÄTLEftVÖ
Nyolchónapi fogházra ítéltek egy 

váltóhamisitó földmiveat
Szombaton vonta felelősségre a deb- 

. i,n \ cn\ szék llurt/ia Qásiuír Vív - 
,vtiV(Hiinikii iöldmlvvst, aki ellen váltó- 
haniisitas miatt indult meg az eljárás.

v;id szv int Hartha tavaly nváron a 
• hi if da' takaréknénzt irh M 10(10 

„jllviit akart felvenni és a váltóra két 
^Hűvösének a nevét hamisitotta.

X szombati tárgy te ■■ n Bariba bds- 
, V|-,'i vaiiomást tett. A bíróság n' ilc 
teliUn)i börtönre Ítélte.

*** *** ^ ^ ^ ^

Teaestély a Csapók erű 
Olvasókörben

Mn es a: s órai kezdettel fogja meg- 
lartiini az Olyasékor ez évi szezomivitó 
teaestéiV- t. melyen a résztvevő közön­
ség .szórakoztatásaról a vigalmi bizott- 
v|v luigv körültekintéssel gondoskodik. 
A zenét Hullni Imre kedvelt zenekara 
adja.

K teaestéh un. tekintettel annak házi 
jellegére, belépti dijat fizetni nem kell.

Az a nagy érdeklődés, mellyel a tea- 
estél.V régi törzsközönsége az idei sze­
zon ezen első ilvcnnemii összejövetele 
iránt érdeklődik, biztosíték arra, hogy 
az ott megjelenők egv kellemes estét 
ingnak eltölteni.

Az érdeklődőket ezúttal is meghívja 
az elnökség.

Decemberben tárgyalja a köz­
gyűlés az uj bérkocsi szabály­

rendeletet
A Palatínus budapesti részvénytársa­

ság beadványt intézett Debrecen város 
tanácsához, amelytől azt kérte, hogy túl­
írni neki kizárólagossági joggal enge­
délyt ami, hogy Debrecenben autótaxi- 
vul fuvarozzon. A kizárólagossági joggal 
szemben annyi taxit állítana be a válla­
lat. amennyit csak a városi tanács előír, 
bármilyen számban.

A városi tanács pénteki illéséből érte­
sítette a Pa/afimist, hogy Debrecenben a 
jelenleg érvényes szabályrendelet sze- 
rt'tt.-ő ta.v/engedélvt lehet kiadni s mind 
u 25 ki is van adva. A i óvá hagyás alatt 
kvő szabályrendelet szerint 40 taxien- 

1 étiéivt lehet kiadni, a tanácsnak azon­
ban az a már most leszögezett állás- 
nontia, hogy a még kiadandó taxienge­
délyeket okvetlenül debreceni Vállalko­
zóknak kell juttatni, kizárólagossági 
fogról pedig szó sem lehet.

Vt/ss Károly dr. tanácsnok ezzel kap­
csolatosan bejelentette, hogy a bérkocsi- 
szabályrendelet átdolgozása folyamat­
ban van. Debrecen város a nyáron ké­
szített ui bérkocsiszabáivrendeletet. ezt 
azonban a kereskedelmi miniszter visz- 
szakiildte azzal, hogy válasszák ketté és 
külön szabályrendeletet alkosson a vá- 
ros a lófogatu bérkocsifuvarozásról és 
k'-ilön szabályrendeletet a gépjármüvei 
való fuvarozásról.

í z a szétválasztási munka folyik, 
nemrég tartottak érdekeltségi értekezle­
tet, ott megállapodtak az alapelvekben s 
ötöst történik a szövegezés. Az átdolgo­
zott szabályrendeletet előreláthatóan a 
oveemberi közgyűlés elé terjesztik.

a M ■ Wieland Henrik tanár,
Nobel-dijjal 1927-ben

vegyész.
megjutalmazott 

akinek mélyreható kutatásai 
gvn értékes eredményeket hoztak.
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Elhervad a hortobágyi romantika . . .
JVÍottó: Megy a juhász.

I

%

Egyh°r és most.
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A város csak a kiiicseshegSyi és konyái 
telepek eladása után parcellába a Do~

bozy temetőt
A MÁV. Házépítő Szövetkezet azt 

kérte a városi tanácstól, hogy a szövet­
kezetének adjon a régi Dobozy-temető 
Ítélvén házhelyeket, illetve parcelláz­
zon azon a területen és adjon a parcel­
lákból a szövetkezet tagjainak. A vá­
rosi tanács pénteki ülésén foglalkozott 
a beadvánnyal és kimondotta, hogy 

addig nem parcelláz a Dobozv-te- 
metö helyén, amié a Kincseshegyen 
alakított telepen megmaradt ház­
helyek és a konyái szöllő parcel­
lázása folytán alakítandó házhelyek 

cl nem kelnek.

A tanács először a konyái szőlőt par­
celláztatja, erre már megbízást is adott 
a műszaki ügyosztálynak és a parcel­
lázás decemberben kerül tárgyalás alá. 
Miután a MÁV Házhelyépitő Szövetke­
zet kért a Kónyán és a Kincscshcgycn 
is házhelyeket, az igényeit a parcellá­
zás alkalmával tekintetbe fogják ven­
ni, de ezzel nincsenek elzárva attól sem 
a szövetkezet tagjai, hogy annak idején, 
ha maid sor kerül a Dobozy-temető 
parcellázására, ott is kapjanak ház­
helyet.

A színház környékén a tréfálkozás anyagát 
ezen a héten jórészt a szolnoki kirándulás 
szolgáltatta; ismét előkerültek a régi tréfák, 
amelyek a múlt esztendei kiránduláson műso­
ron voltak. A kar buzgón dalolta a szolno­
kiaknak az azóta tanult melódiákat, a szolno­
kiak viszont egymással versengtek abban, hogy 
ki látja szívesebben a színészeket; ebben hál’ 
Istennek sohasem volt hiány. Az viszont ter­
mészetes, ha a szives vendéglátásnak voltak 
következményei is. Némelyik társaság alapo­
san fenekére nézett a kancsónak, nagy mulat­
ságára a józanon maradiaknak. így történt az 
egyik kóristánkkal és társával is. A fiukat egy 
jókedvű borozó társaság hívta meg a múlt 
szombat este, hogy legyenek vendégeik a 
Kutyakaparóban. Ez korcsma s jó három­
négy kilométernyire van Szolnoktól északi 
irányban. Hogy miért fontos az irány megje­
lölése, az az alábbiakból derül ki.

A mulatságon folyt a bor szinte Hencidától 
Boncidáig. Karunk két illusztris oszlopa igye­
kezett becsületet szerezni Debrecennek, ami 
nem volt kis dolog, hiszen egész Szolnok leg­
veszedelmesebb ivógárdájával kerültek ott 
össze. A vége természetesen az lett a dolog­
nak, hogy mindenki elázott, de különösen el­
áztak a szolnokiak. Annyira erőt vett rajtuk a 
bor hatalma, hogy haza sem tudtak menni, 
mindnyájan ott feküdtek le a korcsmának erre 
a célra berendezett külön szobáiban. Szegény 
két debreceni kórista nagy diadallal szemlélte, 
hogy mint viszik ki s fektetik le egyik szolnoki 
urat a másik után. Végre egyedül maradtak s 
visszavonhatatlanul sor került a korcsma be­

zárására. Haza kellett volna menni. Messze tá­
vol ragyogtak, azaz hogy csak úgy derengtek 
Szolnok villanylámpái, sehol a világon vala­
mely jármű, amely beszállította volna őket a 
városba. Szívesen ott maradtak volna, de szá­
mukra már nem volt hely. Keservesen meg­
bánták már a nagy vitézkedést, milyen jó lett 
volna most egy szolnoki cimbora, akivel haza­
mehettek volna, vagy aki ismerős a viszonyok­
kal s tudja, hogy hol lehet kocsit keríteni.

Végre is nem volt mit tenni, nekihuzalkod- 
tak, elindultak hazafelé. Nehezen ment a gya­
loglás, a lábakat már meglehetősen elzsibbasz­
totta az elfogyasztott szesz. Az egyik alig fél­
kilométernyi ut után ki is jelentette:

Hát édes pajtásom, nem megyek én to­
vább egy tapodtat sem, ha akarsz, ám eredj, de 
biztosítalak, hogy én akkor sem tudnék menni, 
ha akarnék; lefekszem ide, az utszélre.

Igazad van, öregem, szólt társa a bajban 
s mindketten lefeküdtek az árok partjára, 
amely száraz, hála a szép őszi napoknak.

Persze, hogy el is aludtak, de amint aludtak, 
jobban érezték az éjszaka hidegét, mint ébren. 
Jobban érezte kivált az, aki északra feküdt s 
akit ennélfogva teljes erővel csapott észak 
hideg szele. Idő múlva meg is unta, egy öt­
lettől indíttatva felkelt és átfeküdt a másik ol­
dalra, ahol társának teste védte a széltől. Most 
azonban a másik kolléga fázott, fogta magát 
hát és ő is feltalálta a trükköt, ő keresett vé­
delmet társa mellett a hideg elöl. Amig felvir­
radt a szép nap. sokszor megismétlődött ez a 
helycsere, aminek érdekes következménye lett: 
a nappal világosságában, amikor szétnézett a
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A szép festését és 
vegvtisztitását

BUDAPEST
is aranyérem­

mel tön lelte ki !

biro
FESTŐ US VEGYTISZTÍTÓ HOINTEZET

BIKA UDVAR

Üzletem elve

JÓ MUNKA 

szolid Arak

INsqy valas/lck! fcldheim imre Olcsó árak!
Poszté házában Kossuth ucca 6. I

SS Piac ucca 69,
Részit, javít, árusít

mindenn en|ü ékszert, e i i'i i

Ulliinn
házba helyezte át.

töt, érit

Sándor J<‘

két kórista, meglepődve látta maga előtt a 
Tisza hidját. A boldogtalanok az éjszaka alatt 
hazafeküdtek.

A színháznál senki sem híresebb csipkelődő 
természetéről, mint a kitűnő Sándor titkár. 
Vidám, csipkelődő 
szelem Sándor, abban 
a pillanatban felfogja 
mindennek a humoros 
oldalát s mindenkor 
kész a vágásra, akár 
elő-, akár visszavá­
gásról van szó.

A nyáron, miután a 
miskolci társulattól 
megvált, maradt még 
két hete, inig a deb­
receni színházhoz be 
kellett vonulnia. Úgy 
gondolkozott, hogy 
ezt a két hetet gya­
logtúrára használja 
fel, ami mindig ráfér
olyan emberre, aki az esztendő tizenkét hó­
napját az idegőrlő színházi munkával tölti el. 
Bizonyos, hogy a gyalogtúra elhatározásában 
az is szerepet játszott, hogy a titkár urra rá­
fért néhány kiló ,.leadása”. Mindenki előtt 
azonban csak azt állította, hogy ö valódi ter­
mészetbarát s a természet szépségeit nem is 
élvezheti az ember másként, minthogy gyalog 
utazik s nem gyorsan száguldó autón, vagy 
vonaton. Volt azonban egy másik rosszmájú 
ember is a miskolci társulatnál s ennek se- 
hogysem ment fejébe a dolog. Nem minden 
gúny nélkül kérdezte meg Sándortól:

Aztán mondd Jenőkém, csakugyan olyan 
nagy természetbarát vagy?

Természete válogatja, —- feleli Sándor s 
elvágja minden rosszmájúságnak útját: — a 
te természetednek például egyáltalán nem va­
gyok barátja.

*
Szathmáry Endre karnaggyal sokat húz­

zák egymást, de mégis a legjobb barátok Sán­
dor és Szatyi. Ter­
mészetes is ez, hiszen 
most rá vannak szo­
rulva egymásra:
Szathmáry Endre ve­
zényli és Sándor Jenő 
rendezi az Aidát.
Mindketten elsőran­
gút iparkodnak pro­
dukálni, minélfogva 
mindig együtt vannak 
s ezer különféle ter­
vet szőnek, mint le­
hetne szebbé, jobbá 
tenni az Aida debre­
ceni prömjerjét. E 
közben vesztek össze 
az Angol Királynő 
kávéházban azon: ki 
a fontosabb Sze- Szathmáry Endre 
mély az opera előkészítésénél, a rendező, vagy 
a karmester. A nagy vitának hallgatói voltak 
többek között ujságirók, színészek és egy ku- 
cséber, akinek ismert játékával az egyre föl­
ugró emberkével Szathmáry játszadozott, le­
nyomta a kis emberke fejét, mire az nagyot 
ugrott az asztalon át a Sándor ölébe.

Aztán maga egyáltalán ne beszéljen bele 
az én dolgomba édesem mondja Szathmáry.

Tudja, hogy micsoda a karmester kezében 
a rendező, ha operáról van szó? Épen olyan, 
mint ez a kis emberke. Lenyomom a fejét s 
odaugrik, ahová akarom.

Ezzel lenyomja az ugrós bohóc fejét, mire 
az nagyot ugrik, egyenesen bele a Szathmáry 
feketekávéjába, amit a vita hevében elfelejtett 
meginni. Általános volt persze a nevetés s 
még általánosabb lett, amikor a karmester fel­
borította a kávéját a kis ember mentésének kí­
sérlete közben.

A vihar eliiltével fölényesen fűzte tovább a 
témát Sándor:

Latja kedves, ne nagyon nyúljon maga 
hozzá a rendezőhöz. Lehet, hogy lenyomja a 
fejét, de akkor meg egyenesen a maga leve­
sébe ugrik bele és fel is boritja a levest, 
öregem.

Szathmáry csüggedten ült. nem felelt. Csüg­
gedten pucolta szegény trencsk-tját, amit csu 
nyán befröcskölt a kis emberke ugrása. Sándor 
erre kacsintott egyet Bercsényi Tiborral a 
színház festőjére, aki egyben jó karrikaturista 
is. A festő azonnal munkába fogott s még ki 
sem pucolta felöltőjét Szathmáry, máris kész 
volt a rajz. amely Sándor asztala fölött dí­
szeleg jelenleg s amelynek cime:

Szathmáry mos.

Legszebb kízlmiltkl u|ÚOOSlgoK megérkeztek

Füstös Dezső'
kézimunka és rövidáru üzletébe.

t pár nehéz flórharisnya----------- 3 90 P
1 pár könnyebb flórharisuya — 310 F
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A munkások szabadidejének 
célszerű felbasználasa

■ X Népszvx etséi; mvllctt iniikuUu evná 
Nemzetközi Munkaügyi Hivatal ugvnc 
vvzvtt ai in 1 W ioniiájábtm emlékiratot 
terjesztett a koriiuutvok elv a mim); 1 sok 
szabadidejének eéiszerii felliaszii; ! is.'-- 
ró|. Ezt tíz ajánlást a magyar konnánv 
is elfogadta és a keieskedelmi ininisztvr 
in:,st mezkiiklte a városoknak.

A városi tanács pénteki ülésén dr. 
Vass Károly tan iesnok heielenteti". 
ie ;gv az ügyben szal-evteke/k tel tartott 
az érdekeltségek beve.násval é< e/en az 
ét lekezktvit nagyon sok érdekes és 
megszívlelendő gondolat hangzott el. A 
kereskedelmi és iparkamara azonban a 
meií Ili vas ellenére sem képviseltette mz- 
vI az értekezleten név liotíx ti városi 
tanács kiadta az ajánlást a kamarának 
azzal. hogy testve nice rá az észrevéte­
leit. Ha ez mesitörténik, azután foerla 1- 
koz"'’k érdemben a dologgal.

Ingyenes eszperantó tanfolyam
November 21-én eszperantó tanfolyam 

nvilik niest a Knt uceti ló. sz. alatti rcf. 
elemi iskola tantermében este 7 órakor, 
lézen a tanfolyamon használják először 
Debrecenben /faulty tivula világhírű 
cszperuntista Író Peturéit meirieient 
mutvszerii tankonvvét. amelvnek elő­
szavában Mihalik József tanitóképző 
intézeti tanár tollából a következők ol­
vashatók: Istaz az a közmondás, hosrv 
.,mindenki annyi ember, ahány nyelvel 
beszél" s ma már bízónvitható. hogv 
,,az eszperantóul beszélő annyi embert 
jelent, ahány nemzet él a földön

Hz egyáltalán nem tulzás. mert ma 
már a viláít legelterjedtebb nyelve az 
eszperantó, ha nem is abból a szem­
pontból. hogy a v iliig legel reitettebb zu­
gában is vannak eszperantisták. tinik 
nemcsak a világszövetség hivatalos 
szervi révén, hanem az eszperantó esz­
mei tartalma kapcsán is valósággal 
testvéri közösségire tartoznak. Siessen 
mindenki belekapcsolódni ebbe a szel­
lemi közösségbe, amit a tanfolyamon 
vajó résztvétellel minden áldozat nélkül 
elérhet, inert a tanítás díjtalan, ti nyelv 
megtanulása pedig nem áldozat, de élve­
zet és gyönyörűség.

Jelentkezni lehet az Eszperantó Egye­
sület Széchenyi u. 13. sz. alatti helyisé­
gében minden hétfőn este 7—8-ig: a ve­
zető tanárnőnél Darabos u. 41.. kapu 
alatt balra, minden pénteken 5—7-ig; 
Boczáii Ferenc üzletében Hatvan u. 2. 
naponta az üzleti órák alatt és az isko­
lában a tanfolyam megnyitásakor.

Felhívják a figyelmet a potsdamiak- 
kal való csereakcióra való jelentkezésre 
is. amit ajánlatos minél előbb megtenni, 
mert az előmunkálatok sok időt igényel­
nek.

Pénteken futott be Debrecenbe a deli gyorssal az első rádió szerelvényes gyors­
vonat. Képünkön a debreceni pályaudvar főnökhelyettese, dr. Sztankó Gyula (hal­
lót elöl), valamint a rádió kocsi vezetője (az ablakban álló személy és a rádió- 
tarsaság egyenruhás vonatkísérői láthatók. (Berzéki felvétele.)
V4*«»<♦«»iZi-<!»•>•* «^«8»

Rájöttek már, hogy a Nagytemplom 
harangja, mért nem üti elég messze 

hallhatóan az órákat 
A templom nymjati tornyának ablakát 

és spalettáit nyitva kell hagyni

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi biva- 

tainál e hó 17-én. szombaton a követ- 
ke-'- bejelentések történtek:

Ssükrtewdk:
_K'""its Lajos cipész fin Miklós: Kop­

pányi István ím. fin Ferenc: Tóth Antal 
kocsis leány Erzsébet: Papp László csiz­
madiamester Icánv Mária: Nagy István 
11 táv. fiitő fitt István: Szabó Károly ,i- 
pészsegéd üti Tibor; 2 törvénytelen új­
szülött és 4 halva születés.

HalÁloxásoli:
Pótli Miksa izr. 41 éves Uifehértó: 

DIáli Lajos ref. ŐS éves Kishegyes! m 
Ifi; Sós Erzsébet rcf. 14 napos Halát) 

1 !4; Gyöngyösi József vet", s hónapos; 
Kovács István rcf. 29 éves Bellegelö .lök"

El jegyié«*;
, Madai Imre re". Erdős Margit r. kát 
Szánkó Lajos r. kath. Kocsis Mária 
rcf: Kiss Ovula rcf. -Fazekas Róza rcf: 
Lövet Elemér r. kath. Kecskeméti Ilona 
rcf: Be re ez András ref.—Szőke Lídia 

Várton József rcf. Tóth Sára r í: 
Bogdán ^György g. kath. Sz tltti Irén 
ej: Gvörösi György ref. Buglvó Bor- 

J’ála; Puskás Károly ref. László Ftzsé- 
bet vei: Nevosics Ferenc r. kath - Szabó 
r.stzcr: Németi Ferenc rcf. Gavsárdi 
Julia rét; Gombos Ferenc ref.--Holló 
íren r. kath: Demién János vei. Mol- 

-n la /.sebet v. kath: Kovács Lajos ref
1 ;,r> Piroska ref: tliise Sándor re 

Leim Juliánná ref: Lábon:/. János g 
Katii. Gvókos Erzsébet ref; P /n ndi 
jozset r kath. Nvisztor Erzsébet rcf: 
Ivicz Milmlv ref. Tóth Eszter isi Be 
"cnvei Lajos r. katli.—.loó Zsófia r kath

Debrecen város különböző bizottsá­
gaiban többször szóvátették már, hogy 
a Nagytemplom órái az óranegvedeket 
hangosan és messze hallhatóan ütik. 
ami azonban ennél fontosabb volna, az 
órákat nem, ugv hogv a közelben is alig 
lehet hallani.

A városi tanács is mcgsokallotta ti pa­
naszokat, amelyek főként dr. Markovits 
Elemér törvénvlititóságr bizottsági tag­
tól származtak és_ megvizsgáltatta az 
időszerkezetet a városi toronyórák ke­
zelőjével. A toronyórák őre nem talált 
hibát a szerkezetben, legfeljebb azt. 
bogy a kalapács nincs eléggé megfe­
szítve. Most Debrecenben tartózkodik 
Rozgonvi toronyóragyári igazgató, aki 
szombaton délelőtt dr. Csűrös Ferenc 
kultn rtanácsnokkal helvszini szemlét 
tartott az ütőszerkezet ügyében. Az ütő­
szerkezet ti Nagytemplom nyugati tor-

- Ab...4....^.,.^....4, ...^

inában lévén, oda másztak tel es meg­
állapították. hogy az órákat egy hatal­
mas. 36 kilogramos kalapács veri ki a 
Rákóczi harangon. A mechanizmust 
megvizsgálva kiderült, hogv az ütőszer­
kezetnek nincsen semmi haiti, hanem 
más a hiba, amiért nem lehet olyan jói 
hallani az óraütést, mint az óranegyedet. 
A torony ablakai ugyanis be vannak 
zárva, a spaletták is állandóan 'be van­
nak téve és a toronyóra gyári igazgató 
megállapítása szerint ezért nem leltet jól 
hallani az óraütéseket.

A városi tanács igy át fog írni a re­
formátus egyházhoz, hogy nyittassa ki 
a Nagytemplom nyugati tornyának az 
ablakát, vagy legalább is a spalettákat 
ne zárassa be. mert akkor a szakértői 
vélemény szerint messzebbre hallatszik 
irtaid az óra ütés.

A városi tanács intézkedett a közgyűlés 
által elfogadott indítványok végrehaj­

tása iránt
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága az 1929. évi városi költségvetés 
tárgyalásakor több indítványt fogadott el, 
amelyek most kerültek a város tanács elé, 
intézkedés végett.

A közgyűlés elrendelte, hogy az Író­
szerek szállítására a városi tanács ezután

versenytárgyalást hirdessen, ne pe­
dig, mint a múltban volt, verseny-
tárgyalás mellőzésével egyenesen a 

Méliusztó! szerezze be.
A tanács a főjegyzői hivatalt hívta fel ja­
vaslattételre.

A közgyűlés kívánatosnak tartotta, 
hogy a lakosság ivóvízzel való ellátási 
igényei kielégittessenek és megbízta a 
tanácsot, hogy állapítsa meg, hány kút 
szükséges. A tanács most a műszaki ügy­
osztályt és a tiszti főorvost bízta meg, 
hogy jelentsék,

hol és mennyi kút fúrására van szük­
ség Debrecen területén.

Kívánatosnak tartotta a törvényható­
sági bizottság közgyűlése azt is, hogy a 
város több helyén állítsák fel a hajlékta­
lanok menedékhelyét. A városi tanács 
afelől aggodalmaskodott, hogy nem igen

osztályt, hogy a kertészeti ...
együtt tegyen javaslatot. gyelovel

A tót vény hatósági bizottság ,zü. . 
~..,n-'k latta szabályrendelet alkotó-" 
hat-u szemét kötelező fuvarozásáról A ! “ 
nacs Czckmány Béla fi- . ,. ^ ta-

eS köz.tisztasági vállalati iga11” ■ “- c,-tot bízta
- r.A hogy terjesszen be s/abái, 
ettc-rvezetct. -1end-

m :í

tud erre helyiségeket találni a városi há­
zakban : végül is megbízta a pénzügyi 
osztályt, hogy jelentse, ha május elsején 
a városi házakban megüresedik alkalmas 
helyiség.

A közvágóhiddal kapcsolatosan a köz­
gyűlés szükségesnek tartotta a miíjég- 
gyár jövedelmezőségének az emelését. A 
váiosi tanács most felhívta a vágóhídi 
igazgatót, hogy tegyen erre vonatkozóan 
előterjesztést.

Szükségesnek tartotta a közgyűlés azt 
is, hogy a konyái szőlőt parcellázzák. A 
tanács a gazdasági ügyosztályt bízta meg [ 
az előkészítéssel.

Elfogadott a közgyűlés egy olyan in­
dítványt is, hogy szükségesnek tartja 
kertészeti szakmunkások képzését.

Magoss György dr. polgármester meg­
jegyezte, hogy egy alsófoku gazdasági is­
kolát kellene csinálni és annak a kereté­
ben kellene aztán létesíteni kertészeti 
szakiskolát.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok szerint 
erre alkalmas a III. számú gazdasági nép­
iskola, a polgármester azonban megje­
gyezte, hogy az kicsi.

Végül is megbizták a gazdasági ügy-

í~r~
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Ha olcsón és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt, 
hencscrlakaról, linóleumot, bői vásznat, stb. vásárolni, keresse fel

Mol les» H” BLS
szőnyeg- és linóién rn ü z 1 e ét

ferenc József uf 40 szom, szemben a Hungária ká/éház al
és győződjék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.

Kedvező fizetési feltétnek I 10 -kai olcsóba, m Inf bifolkőnvvekre t

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

131 sz. feladvány, 

ülőcn O. M.- tol.
Sötét: Kd5, Ba5, Hel, gy: a4, c6, c7, 

(7 darab).

1

* A 
A

I & * B
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abc d c f £ h 
Világos: Ka2, VÍ6. Bg6, He5, gy: c.2. c5, d2 

(7 darab).
Matt 3 lépésben.

126. sz. játszma.

(Játszották a hágai sakkolimpiászon f. évi
Julius hóban.)

Világos: Sötét:
Próza Z. Monticclli M.

1. e4
(Olaszország)

e5
2. Hf3 Hc6
3. Fb5 a6
4. FXc6 dXc6

(A spanyol játék cserevariánsa fölött az 
akták még nincsenek lezárva. Világosnak a 
d-gyalog e5-el való lecserélése után király­
szárny i gyalogtöbblete van, inig sötét két jól 
használható futárjával több terrénumát ural.)

5. Hc3 Fc5* Fg4
7. h3 h5

(Ismert iütáráldozat, melyet világosnak a
h-vonal veszedelmes megnyitása miatt nem
szabad elfogadni.)

8. d3 Vf6
9. Fe3 Fd6

10. Bel FXf3
11. VXf3 V 13
12. gXf3 He7

(Az állás most körülbelül kiegyenlítettnek
tekinthető).

13. d4 Hg6
14. Kfl f6
15. Ke2 Kf7
16. Ba dl Ba d8
17. Bgl Bh e8
18. Hbl Hf8
19. c3 Hc6
20. Hd2 Bf8
21. Hb3 b6
22. c4 c5
23. d5 Hd4
24. HXd4 e5Xd4
25. Fd2 b5
26. b3 Ba b8

(Miért nem az f-Bástya foglalja el a b-vo-
nalat? Az a8 B jól állót , esetleges a5 es
a4 manőver fenyegethetett jó kilátásokkal.)

27. Bbl Bb7
28. Kd3 Bf-a8

(Tehát mégis!)
29. f4 a5
30. a4 bXa4
31. bXa4 Bb4

(Sötét nem akarta előbb b5 b4-el az állást
lezárni és most kétes értékű kalandba bocsát-

kozik. A qualitás feladása nem korrekt es
Proca gondos játékkal vezeti a világos alias
győzelemre.)

32. FXb4 a ■ 1)4
33. f5 Ff 4

(Miért nem BXa4?)
34. Bal Ba5
35. Kc2 Fh6
36. Kb3 Ke7
37. Ba fi! Kd6
38. f4 Ba8
39. Bg6 és sötét feladta, mert e4-c- "

ellen nincs kellő védelme.

1928 nover
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Lechu
melle

\ (lebrecen 
most tartotta 
ülését, mclvci 
minden tagja, 
róstíd biztos, 
Olasz Vilmos 
részt. Menjél. 
István iparos 
Kiszelv Árpa 
kola igazgató;

Az iilcs mi 
Imre elnök a 
badult és mu 
.-okhoz ez 
lézett beszedi 
megbecsülése
lésére buzdíts 
között 5 olya 
iparban, mint 
előmenetelt t. 
róság közülül 
és Szedlár 
könvvjutalomi 
. Ján d v F< 
terjesztett sí 
előtti felszal 
nagyszámú k 
törvény é.s a 
mainak figyel 

Napirend el 
rósággal, bog; 
arunvkoszoru 
teára hívta n 
vándorkoszor 
tulajdonos, ip 
hívást kapott 
tette, hogv a 
Ivcsséggel fü 
ta/mazást adt 
ti város közti 
igy nyert felit 
csolta a főher. 
nak és a poig 
láttak a Debre 
tiszteltetéshez.

Az elöljárós 
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ipa.’testület elöljárósága a súlyos sérel­
meket jelentő közüzemek ellen

Leclmer Lajos jegyzőt érdemei elismerése 
mellett nagy lelkesedéssel újra megválasz­

tották
\ debreceni ipartcstiilet elöljárósága 

-nőst tartotta meg szokásos havi rendes 
illését, mclvvii az elöljáróság csaknem 
minden tagja, dr. Koller József iparlta- 
rósági biztos, dr Harsánvi Imre és dr. 
Olasz Vilmos kamarai titkárok vettek 
részt. Megjelent az illésen dr. Gulyás 
István iparostanoriciskolai igazgató és 
Kiszelv Árpád fa- és fémipari szakis­
kola igazgatója is.

Az iilés megnyitása után Varjassi 
Imre elnök az elmúlt hónapban felsza­
badult és munkakönyvét nyert talmit­
okhoz ez alkalommal ismét in­

tézett beszédet. Isten, Haza és egvmús 
megbecsülésére, a tanult iparuk fejlesz­
tésére buzdítván őket. A felszabadultak 
között 5 olyan segéd volt. aki úgy az 
iparban, mint pedig az iskolában kiváló 
előmenetelt tanúsított s Így az elöljá­
róság közülük kettőt: Ujfalussv János 
és Szedlár Gyula asztalossegédeket 
könyvjutalommal tüntette ki.
..Ián ti v Ferenc irodatiszt által be­
terjesztett szerződtethetések és idő- 
előtti felszabadítások iránt beadott 
nagyszámú kérvényeket az elöljáróság 
törvénv és a gyakorlati élet kívánal­
mainak figyelembevételével bírálta cl.

Napirend előtt elnök közli az elöljá­
rósággal. hogy József királyi herceg az 
aranvkoszorus mestereket lakására 
teára hívta meg. A teára ő is. mint a 
vándorkoszorunak immár másodízben 
tulajdonos, ipartestület elnöke — meg­
hívást kapott s azon részt is vett. Jelen­
tette. Itogv a főherceg lekötelező szívé­

lyességgel fogadta őket s végül felha­
talmazást adott neki, hogy üdvözletét 
a város közönségének átadhassa. Az 
igv nvert felhatalmazás alapján tolmá­
csolta a főherceg üdvözletét a főispán­
nak és a polgármesternek, akik gratu­
láltak a Debrecen iparosságát ért meg­
tiszteltetéshez.

Az elöljáróság örömmel vette tudo­
másul az elnök bejelentését, mert a 
meghívásban az iparosság megbecsülé­
sét látja. Egyben köszönetét mondott 
az elnöknek, aki fáradtságot nem is­
merve dolgozott az iparosság tekinté­
lyének emelésért s az őket megillető 
megbecsülés kivívásán.

A tárgysorozat első pontja Leclmer 
Lajos jegyző 6 éves megbízatásának 
lejárta volt. Az elöljáróság egyhangú 
lelkesedéssel bízta meg további ó évi 
időtartamra a testület szellemi vezeté­
sével Leclmer Lajost, akinek kiváló 
munkakészsége, rátermettsége és hoz­
záértése^ veidig is vsak a legnagyobb 
megbecsülést és szeretet váltotta ki az. 
iparosságból. A lelkesedéssel Lefolyt 
választás után az elnök méltatta a tes­
tületnél immár több, mint 22 évet t ltöl- 
tön vezető tisztviselő ér-' -mit és to- 
vahbi odaadó munkásságra hívta fel öt. 
Winer Lajos meghatva mondott kö- 
szi,ncfct a széniéivé iránt megnvüv'á- 
tmlt bizalomért s úgy az étŐijáróság. 
mmt a hatoság és a kamara további 
-mittogásat kérte nagy munkájához.

1 z ott d v Lajos nyilvántartót és (t. 
/abó Ilona géfurónöt az elöljáróság
egyhangúlag: véglegesítette.

Az Iparos-szálló ni liázmesteréiil 
rost'''a aszll|tták Nagy János .cioészlpa-

r,*ivD-sz SZilkosztálv legutóbb tartott 
vilii közgyűlésén veltemens . tá- 

dash;," r'szesitették a szakosztály 
-d-i emiatt állásáról lemondott

s a múlt havi elöljáróság! ülésen maga 
ellen vizsgálatot kért. A bizottság le is 
folytatta a vizsgálatot s megállapította, 
hogy lényeges szabálytalanság nines. 
Az elöljáróság hozzászólás nélkül tu­
domásul vette a jelentést s kimondotta, 
hogy erről a szakosztályt értesül.

A cipész szakosztály közgyűlésén 
hozott határozat ellen beadott íelebb.e- 
zést elutasította.

A kőműves szakoszály javaslatára 
kimondotta az elöljáróság, Itogv a 
felső építőipari szakiskola létesítése s 
mig ez keresztülvihető lesz, építőipari 
téli tanfolyam felállítása érdekében a 
lépéseket meg fogja tenni. Előzetesen 
egy szakbizottság fogja e nagy hord­
erejű kérdést előkészíteni.

Soós András szabómesternek a szak­
osztály elnöki, elöljáróság! és elnöki 
tanácsi tagságáról való lemondását 
nem fogadja el, hanem nevezettel 
érdemeire tekintettel .. tisztségei to­
vább viselésére felkéri.

Mély megdöbbenéssel értesült az 
elöljáróság, hogy az oly súlyos sérel­
meket jelentő közüzemek száma nem­
hogy csökkenne, hanem ismét szapo­
rodott. A katonai fogházban ugyanis 
könyvkötészetet állítottak fel, ahol pri­
vát munkát is végeznek. Az elöljáró­
ság ennélfogva kimondotta, hogy a sé­
relmek orvoslása tekintetében a kama­
rával karöltve, a szükséges intézke­
déseket megteszi.

Ugyancsak kimondotta, hogy az 
egyetem iparűzésének betiltása érde­
kében az illetékes minisztériumokhoz 
felterjesztéssel fordul, mert lehetetlen­
nek tartja, hogy az egyetem gondnoki 
hivatala ipari tevékenységet folytat­
hasson.

Több kisebb jelentős és kimutatás tu­
domásul vétele után az ülés véget ért.

*<*><••«$. «»<••»

Száztagú rendező bizottság készíti elő 
a fényesnek ígérkező Független Bált
A Független Hál előkészítő munkála­

tai a legserényebben folynak. A vezetést 
egy száztagú rendező bizottság vette 
át. amelynek tagjai állandó tevékenysé­
get fejtenek ki az előre is fényesnek je­
lezhető Független Bál érdekében. Mint­
egy száz bálanya fog a bál élén vezető 
szerepet betölteni, akiknek felkérését az 
előkészítő bizottság már be is fejezte. A 
Független Bál rendezőbizottsága lieten- 
kint tart összejöveteleket, amelyen a 
különféle elintézésre váró és a bállal 
♦;>«»♦>«**❖ «►<$>«■> .;♦«** »♦>«•

kapcsolatos dolgokat tárgyalják meg.
A rendező bizottság férfi tagjai 18-án. 

vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg 
rendes értekezletüket. Mint az érdeklő­
dés egyébként mutatja, a Független Bál 
a téli szezon legnagyobb méretű és leg­
fényesebben sikerültnek mondható mu­
latsága. Erre enged következtetni külön­
ben az is, hogy a bál iránt nemcsak 
helyben, hanem vidéken is nagyarányú 
érdeklődés nyilvánult meg.

A Szent Erzsébet Nőegylet 
jubileumi napja

i I
Lindenberger János.

Szombaton nagyarányú ünnepségek 
keretében ülte meg 25 éves jubileumi ün­
nepségét a Szent Erzsébet Nőegylet. Már 

délelőtt megkez­
dődtek az ünnepsé­
gek. Reggel fél 8 
órakor hálaadó is­
tentisztelet volt a 
római katolikus 
templomban. — Az 
ünnepi hálaadó is­
tentiszteletet Lin- 
denberger János 
prelátus, püspöki 
helynök celebrálta. 
Közös áldozáshoz 
járultak a Nőegylet 
tagjai valameny- 
nyien. A hálaadó 
szent mise után a 

Szent Erzsébet Nőegylet tagjai és a ven­
dégek a római katolikus templom sírbolt­
jában felkeresték a Nőegylet kegyes ala­
pítójának, Wolaffka Nándornak sirját s 
kegyeletesen imádkoztak.

Délután 5 órakor nagy közönség vo­
nult a kegyesrendi r. kát. gimnázium 
dísztermébe, hogy végignézze a diszgyü- 
lést.

A Himnuszt énekelte a Szent László 
Dalegylet vegyeskara Kollwentz Rezső 
dirigálása mellett, utána dr. Lindenber- 
ger János prelátus, az egyesület igazga­
tója tartott ünnepi beszédet, melyben ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg az 
alapitó püspökről, Wolaffka Nándorról, 
nemkülönben azokról a hölgyekről, kik az 
alapitó hivó szavára legnagyobb készség­
gel sorakoztak a katolikus karitás csen­

desen munkálkodó csapatába. A beszéd 
után Szent Erzsébet életét mutatták be 
hat élőképben. A bevezető és magyarázó 
előadást, melynek költői szépsége magá­
val ragadta a hallgatóságot, Kovássy 
Kálmánná, a Szent Erzsébet Nőegylet 
tagja készítette és olvasta fel, a képek 
összeállítását rendkívül ügyesen Czelnay 
Rezső tüzérfőhadnagy végezte. Nagy ha­
tással voltak az egyes képek a közönség­
re. A kis Erzsébetet adta először Hajdú 
Évike, a második képben Prottmann Má­
ria, a felnőtt Erzsébetet Horváth Antalné 
adta, Gertrud királynéként özv. Mis- 
kolczy Lajosné imponálóan emelkedett ki 
a képből. II. Endre király: Koppandi 
Sándor. Udvarhölgyek: Münich Aurélné, 
Majoros Mária és Baltazár Mária. Thü- 
ringiai lovagok: Csiky Mészáros István. 
Papok és udvari emberek: Majoros Ri- 
chárd, Rauch Károly, Schlégel Ferenc, 
Romándi Ákos, Horváth Tibor. Bájos kép 
volt a „Szent Erzsébet a szegények kö­
zöt" cimii, hol a szegény asszonyt Münich 
Aurélné adta Dénes nevű kis fiával.
Az utolsó kép volt Szent Erzsébet meg­
dicsőülése. Erzsébet a ferencrendiek bar­
na ruhájában volt. Tudniillik Erzsébet a 
Szent Ferenc harmadik rendjének tagja 
volt és mint ilyent a rendi ruhában te­
mették el. A mennyei boldogság szelíd 
nyugalma és derűs öröme omlott le arcá­
ról, körülötte kis angyal fejecskék: De- 
rényi Ilona, Ascher Mária, Molnár Márta, 
Serly Márta, Szathmáry Dóra, Zékány 
Mária, a kép alatt a nagy angyalok: Le- 
hatzky Erzsébet, Aczél Anna, Klauzmann 
Klára, Molnár Erzsébet, Papp Márta, 
Oncsay Valéria. Ezt a gyönyörű képet

KERJE AEUSZERKERESKEDESBEN
A MOST MEGJELENT,
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A 127 receptet tartalmazó .Hogyan készül a 
jó sütemény1 című könyvecskét kívánatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

művészileg egészítette ki a Hit (Hornung 
Anna), a Szeretet (Ganovszky Kató) és 
a Remény (Münich Aurélné). A kép el­
ragadó hatását csak fokozta a színpad 
mögül előtörő ének, melyet a Szent 
László Dalegylet énekelt. Ez Beliczay hi­
res Santusa volt, melynek lágy szerafin 
melódiáját felváltja a Hozsannának dör­
gő, hatalmas akkordja.

Az ünnepség főrendezői elsősorban a 
fáradhatatlan elnöknő, Csanak Józsefné, 
kinek munkájában társa, özv. Majerszky 
Mihályné méltán osztozik. Az est sikere 
érdekében sokat fáradt az egyesület al- 
elnöknője, özv. Zoltán Ödönné, Kovássy 
Kálmánná, az egész választmány kivétel 
nélkül. Az élőképek összeállításáért kü­
lön dicséretet és elismerést érdemel Czel­
nay Rezső főhadnagy.
*>■• «s»-*. a»--- c*-•

Uj kereskedők és 
iparosok

Az iparhatóság a mult hónapban a kö­
vetkező ui ipariogositvánvokat adta ki: 
Fogéi Nándor kötött, szövöttáru, Rohacs 
Lajosné szatócs. Lengyel Sándor ven­
déglő, Juhász lm rétié virág és koszom, 
Toldi József lakatos. Egyed György 
építési és tüzelő anyag. Kármán Oszkár 
textiláru kisk.. Müller Ignácné szatócs. 
Klein József férfi szabó. Mészáros Mi­
hály lisztkereskedés. Oláh István sza­
ván. Szilasi Sándorné szatócs, Acél 
Miklós fogműves, Kiss Testvérek bőr­
gyár. tímár Weis/ Dávidné női szabó 
Lázár Adolf és Lázár Miklós minden­
féle mezőgazdasági termény stb. Auf­
richtig Sándor szatócs. Nagy Ferenc fii­
szer és vegycskeresk.. Wenk Jánosné 
szatócs. Nagy Imre férfiszabó. Szilágyi 
Bálint szatócs, Rosenzweig Hermann 
vágott baromfi, Frenkel Lajos bornagv- 
kercskcdés. Molnár Sándorné tejkeres­
kedés. Dávidltázv Kálmán és Stern Imre 
építési vállalkozók. Kiss István fuvaros. 
Nagy József bérűit tófuvaros. Székely 
Imre bérautófuvaros. Warzeka Róbert 
sütő. Bogdattoff Lázár szatócs. Britek 
Gyula cukrásztermékek kereskedése, 
Weisz Benjámin szatócs, Máriássv Ká­
roly asztalos. Pataki Józsefné cukorka, 
toiás. Szabó Miklós hentes-mészáros.

Hß tudni akarja mi történt vasárnap ^Budapesten, Debre­
cenben, az országban és az egész világon, vegye meg

okvetlen hétfőn délben a

„HÉTFŐI NAPLÓ“-!
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Magyar József fuvaros. Szabados János 
hentes-mészáos, Horváth Ferenc és Sán­
dor műszaki villamossági cikkek stb . 
Nagy János fuvaros, Zirna Kálmán autó- 
keresk., Schwarcz Herman rövidáru stb.. 
Czitrom Ábrahám sütő. Lakatos Sándor 
szatócs. Csokonai István cser- és favá­
gás, Révész Antal cipész. Ökrös József 
cipész. Molnár Lajos cipész. Végh La­
jos rőfös, rövidáru. Filler üvörgv hen­
tes-mészáros. özv. Benedek Albcrtné 
gyümölcs stb.. Homokos Mihály szatócs. 
Kolozs Ovuláné szatócs. Zsiga Kálmán 
órás. Szpiridinov Szpiridon cukorka stb., 
Komáromi Lajosné kávémérés, kifözés. 
Tompa Károly íiiszerkereskedés. Biró 
Etel tej, tejtermék stb.. Précz Benőné 
vágott baromfi, dr. Kertész Kálmán fu­
varos, özv. Varga Istvánné kávémérés, 
ifi. Prack Hugó papucson. Náfrádi Jó­
zsef cipczs. Papp Lajos illatszer, kötszer 
stb.. Balogh József úri és női divat. Fii- 
lön József szálloda. Kozma Ernő sza-
tuCS.

Apróságok, furcsaságok
Mi az ember? Úgy tetszik, erre a kérdésre 

könnyű felelni. De hogy ha átlapozzuk a kü­
lönböző irók műveit, akik századok során pon­
tos meghatározását akarták adni. azt látjuk, 
hogy a föladat meglehetősen nehéz és a 
meghatározások ellentmondanak egymásnak.

Nem volt bölcselő, költő, regényíró, politi­
kus, humorista, aki végérvényes meghatáro­
zást tudott volna adni. Ahány fej, annyi vé­
lemény.

Ludvig Feuerbach ezt Írja:
Az ember az, aki eszik.

Franklin Benjámin:
Az ember egy olyan állat, aki gépeket 

szerkeszt.
Douglas Perrold:

Az ember a teremtés legnagyobb állatja, 
az az állat, aki főz.

W. S. Gilbert, akinek mindig rosszkedve 
volt, ezt Írja:

Az ember a Természet egyetlen téve­
dése.

Galiali abbé:
Az ember képtelen állat, ami ál fogva az. 

aki értelemmel igyekszik őt kormányozni, a 
legrosszabbul kormányozza.

statisztikus végére akar járni a kérdésnek s 
kézzelfoghatóan érzékelteti meg, mit Jelent a 
valóságban egy milliárd arany? Itt közöljük 
számításainak eredményét:

Fgy milliárd arany 322.580 kilogrammot 
nyom és 16 köbméter terjedelmű. Hogyha ki­
nyújtanák és egy háromnegyed milliméternyi 
szalagot formálnának belőle, akkor körül le­
hetne vele övezni az egész földgolyót, kiszál­
lításához (>4 vagon lenne szükséges, amikor is 
mindegyik 5.000 kilogrammot vinne az érté­
kes fémből. Miután megolvasztanánk, 22 szob­
rot készíthetnénk belőle, melynek mindegyike 
tömör arany volna.

Természetesen ezek a nagy számok eltör­
pülnek akkor, hogyha arra gondolunk, mit je­
lent egy milliárd ezüst. Fz ötmillió kilót nyom, 
több mint a felét annak, amit az Fiffcl-torony 
(turisták nélkül). Ebből az anyagból 626 szob­
rot lehetne készíteni, egy képviselőház min­
den tagját meg lehetne formálni. (Amennyiben 
a szobrászok érdemesnek tartanák őket erre.)

Ami a milliárd aranyat illeti, a föle ítélésé­
hez 6000 erős, tagbaszakadt ember kellene, 
ha pedig francia aranyakban volna és egyiket 
a másikra raknánk, oszloposán 33.000 méter 
magasságra érne el. vagyis nyolcszor maga­
sabb lenne, mint a Montblanc.

Azoknak a képviselőknek és miniszterek­
nek, akik dobálóznak a nagy számokkal és 
milliárd aranyakról beszélnek, ezek az útmu­
tatások talán hasznosak lehetnek.

Furcsa számok. Az amerikaiak ki hitte 
volna? rengeteg csigát esznek. Egy sta­
tisztikus arról számol be, hogy a legtöbb csi­
gát Timisből szállítják az Egyesült Államok­
nak. Még pedig: 3923-ban 382.000 kiló csigái 
ettek meg a derék yankee-ek. 1924-ben 454b 
ezer kilót és 1925 első kilenc hónapjában 24fi 
ezer kilót.

A dohányfogyasztás világszerte emelkedő 
irányzatot mutat.

1816-ban a franciák 9.227 tonna dohányt 
fogyasztottak. 1856-ban (amikor a románti- 
cizmus uralkodott) a dohányfogyasztás ugrás­
szerűen cmclekcdctt. Ekkor már 25.4.34 tonna 
fogyott. 1899-ben 38.600 tonna. 1924-ben pe­
dig 50.500 tonna.

Vagyis, ha a lakosság számaránya szerint 
elosztjuk az adagokat, 1789-ben egy franciára 
320 gramm jutott. 1899-ben 970 gramm, ma 
pedig legalább 1 kiló és 250 gramm.

Italcsempésznök. Walton Green, aki az 
Egyesült Államoknak szesztilalmi főparancs­
noka volt, amikor visszavonult felelős állásá­
ból, beszámolt tapasztalatairól s többek közt 
ezt mondotta:

Amerikában a nők a legjobb, legügye­
sebb italcsempészek. Csodálatos furfanggal 
árusítják minden tilalom ellenére a szeszt. 
Annyira ösztökéli őket a vágy. hogy szőrmés 
bundát, nyakéket vegyenek maguknak, hogy 
agyafúrtságban még a férfiakat is túlszárnyal­
ták s orruknál fogva vezetik a pénzügyőrö­
ket, meg a száraz detektiveket. Jó csomó nőt

ismerünk, akiknek kizárólagos foglalkozása az 
ilaleseinpészés. Ezek rontják el a uewyorki 
ifjúságot. Személyesen ismerek egy fiatal asz- 
szonyt. aki Washingtonban titkárnői állást 
akart szerezni. Miután nem kapta meg az ál­
lást, a szesszel kezdett kereskedni s két hó­
nap múlva már tekintélyes vagyonra tett
szert.

Green szerint az Egyesült Államokban ez­
rével működnek a női bootlcggerek. Floridá­
ban több, mint ötszáz van.

Éva hajdan almával kínálta a férfiakat. A 
modern Éva pálinkás bütyköst nyújt nekik.

séKiíel tekinthet neveltjének jól 
alapozott jövője leié.

Az előadás előtt és után az Eevetér 
lés Dal- es Zeneegvlct kitűnő iL 
dalárdája fon énekelni. r

Ezen előadásokon beléptidij nine™,, 
A Szülők Iskolája ezen előadásaink 
lelkes látogatóit, az érdeklődő szülők« 
nevelőket ez utón is tisztelettel hím' 
meg a törvényhatóság iskolánk, Jn 
ifomuvelesi bizottsága. ,, ,

Hiábavaló kérdések. Miért nem húzzák föl 
a szállodák ingaóráit?

Miért állt mindig a pincér közénk és ama 
fiatal nő közé, akit szemügyre akarunk venni 
a kávéházban?

Miért fújja le a szél mindig a mozdony 
füstiék arra a szép tájra, melyet a vonatból 
meg akarunk nézni?

Miért rövidül az emberi élet, amikor hosz- 
szahbodik?

Miért mindig hétfőn szottyan kedvünk meg­
nézni a múzeumokat?

Miért beszélnek a fiatal nők, akik fiúsait öl­
tözködnek. a vendéglőkben úgy, mintha min­
denkihez beszélnének?

Miért viselkednek úgy. mintha mindenhová 
először mennének?

Miért nincs azoknak az asszonyoknak, akik 
férjük egész vagyonát öltözékükre költik, so­
ha egy fölvenni való „ronguk“?

Miért csak az unalmas frátereket veszik ko­
molyan?

Miért nem ütik meg magukat a tökrésze­
gek akkor, mikor elesnek?

Miért jönnek a bajok mindig hármasával, a 
jók, a szerencse pedig egyesével sem?

Miért nincs egy színész, vagy egy színész­
nő, aki elismerje, hogy pályatársa nem egé­
szen tehetségtelen?

Miért üt az óra mindig felet, amikor éjsza­
ka felébredvén, meg akarjuk tudni, hogy 
hány óra van?

HIREKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAq 

tolftfoBNÁMai:
Kiadók iratai — — — — —■ II
Fiókkiadók iratai óe köleaöakeayvtár 5—75 
Searkaestiíeóg aappai — — — — 10—2# 
&wke»e<w»éc éjjel — — -— — 1| *2

Anita Berber

A Szülők Iskolájának második előadása 
iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg
Dr Varpfa Jenő lelkész, tanítóképző intézeti 
tanár előadása a gyermek rossz tulajdonsá­

gai közül a restségről

Mit tudunk? Az utóbbi földrengések, viha­
rok megint előtérbe hozták azt a kérdést, 
vájjon előre láthatjuk, megjósolhatjuk-e azo­
kat a kataklizmákat, melyek a földgolyón, a 
légürben végbemennek, főkép pedig meg- 
mondhatiuk-c előre, hogy mikor, hal lesz majd 
földrengés.

Bragier, a párisi akadémia tagja, a tudós 
fizikus ebből az alkalomból újra hangsúlyoz­
za régi véleményét, hogy a földrengéseknek 
megjósol ása manapság tudományos képtelen­
ség.

Teljesen lehetetlen Írja . hogy a 
tudomány mai állásúban előre láthassuk a 
földrengéseket. Hiszen még időjóslásokba sem 
igen bocsátkozhatunk. Ennek sincsenek csal­
hatatlan szabályai és rendszerei, melyekből 
biztosan követkéz tét hetnánk légköri viszo­
nyokra vonatkozólag egy kissé távolabbi 
időpontra. Igaz Ugyan, hogy a tapasztalat 
folytán kialakultak bizonyos törvények és 
törvényszerűségek, de ezeknek alkalmazása 
annyira bonyolulet, annyira az egyéni meg- 
éitléstől, belátástól függ. hogy többnyire zsák- 
uccába jut az. aki élni akar velük. Ezért nem 
is tudományos az ilyen idöjóslás.

A Szülők Iskolája 
napján, azaz kedden 
a városháza köz­
gyűlési termében 
tartja második 
előadását. Ez al­
kalommal dr.
Y arca Jenő ref. 
lelkész, tanítókép­
ző intézeti tanár a 
gyermek rossz tu­
lajdonságai közül 
a restségről tart 
előadást. A neve­
léstan i kérdések
között alig van 
még egy, mely el­
ménél fogva oly 
közel állana a 
laikus közönség­
hez és oly köny- 
nven érthetőnek tűnnék 
ez a téma

november hó 
este ó órakor

20. ha és szociális mélységekbe nyúlik.

Dr. Varsa Jenő.

föl, mint épen 
Ez a közelség azonban meg­

lehetősen csalóka látszat, mert a rest­
ség kérdése, mint azt a előadó megvi­
lágítani igyekszik, etikai in aga s ságok-

Éhez a nagy jelentőségéhez képest 
szólani fog előadó a restség biológiai, 
pszichológiai és társadalmi okairól, az 
iskolai és családi nevelésnek e téren 
tapasztalható fogyatkozásairól s föl­
tárja azt a képet, melyet mi társadalmi 
berendezkedésünk épen ennek a hibá­
nak szörnyű elharapódzása és tetsze­
tős, sőt legsimább alakban való meg­
jelenése következtében mutat, hogy az­
tán fejtegetései alapján reá mutasson a 
baj orvoslásának eszközeire.

Dr. Varga Jenő lelkész, tanítóképző 
intézeti tanár, városunk kulturális éle­
tének egyik nagy tudású, tevékeny és 
közismert alakja, ki ezen témájának a 
feldolgozásával bizonyára kitűnő szol­
gálatot tesz mindazoknak, kik nevelés­
sel f ólai kozva Igyekszenek hasznosí­
tani mindazon ismereteket, melyek 
nemcsak a nevelő, a szülő munkáját 
teszik céltudatossá, eredményessé, de 
a gyermek lelki készségeinek oly irá­
nyit kifejlődését biztosítják, melyek ál­
tal a szülő, a nevelő a legjobb remény-

Huszonkilenc éves korában, rossz kórházi 
ágyon, tüdővészben, egyéb betegségektől /$ 
megnyomorítva hunyta le szemeit Anita Bet 
bér, a hírhedt meztelen táncosnő. Ha mind­
járt ismerték is szerte a világban, mégse a 
lehet azt mondani, hogy „világhírű”, mert « 
művészet legparányibb szikrája is hiányzón 
belőle, sőt még életmüvósznek is az utolsó 
volt. Egyszerűen: hírhedt volt, a szónak ab­
ban a kellemetlenszagu értelmében, mint 
ahogyan hírhedtek ama nagy siberek, akik va­
gyonokat harácsoltak össze szegény emberek 
anyagi romlásán, mint azok a nagy hazardí­
rozok, akik egy éjszaka folyamán ellumpol- 
ják, elverik nemcsak a saját, de a mások mil­
lióit is, szóval Anita Berber abból a világból 
való volt, amely sohasem érintkezhetett a 
dolgozó és az erkölcsi alapon álló társada­
lommal, de amelyről nekünk, újságolvasó em­
bereknek lehetetlen volt nem tudni, mert re­
gények, színdarabok, filmek és hírlapok ál­
landóan elibénk hozták a világháború utam 
korszak e különös lényeinek aquariumát.

Mondom, Anita Berber híressége nem ab­
ban állott, hogy meztelenül táncolt a színpa­
don, mert ez lehetett tiz tizenöt évvel ezelőtt 
még szenzáció, de ma már, legalább is a 
nagy világvárosok varieté színpadjain és 
egyéb gyönyörökre berendezett lokáljaiban: 
közhely. Anita Berber hírhedtsége ott kez­
dődött, amikor lelépett a színpadról. Ö be­
vitte a maga testi és lelki meztelenségét a 
nézőtérre is, magával hurcolta babiloni allűr­
jeit a hétköznapi emberek életébe is, meg­
ragadott minden alkalmat, hogy provokáló 
módon tüntessen zabolátlan amo rali fásával 
egyenesen utazott olyan esetekre, arniio1 
szembekerülhetett a hagyományokhoz rnég 
ragaszkodni tudó erkölcsi renddel, Jeborot- 
vált szemöldökével, arcát fényes nappal 15 
valami fantasztikus elefántcsontkrém halotti 
lárva mögé rejtve, viszont idomait, amelye 
két még az átlag kokott is el-el fedez, oda­
dobva bálteremnek, vendéglőnek és néha *
polgári uccának is, lobogott eszeveszetten
nemtörődve, hogy a rendőrségek egyik or 
szágból a másik országba toloncolják, *11
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síerencsét!en álmokfutó, felnyúlva saját szen­
vedélyétől. amelyet még dagasztottak és tor- 
„yositottak a legdivatosabb mérgek, morfium, 
veronai és kokain.

Volt egy partnere, jobb sorsra érdemes 
fiatalember, aki tehetségesen irt és rajzolt, 
vitte magával hóbortjainak hullámvasút ján 
mindaddig, amig az ifjú teljesen megrongált 
idegei elől az öngyilkosságba menekült. So­
káig azt hitték, hogy ez a fiatalember nem­
csak partnere, de kedvese is, amikor jött a 
hir bogy Anita Berber, az extravagáns, sú­
lyos beteg teremtés, szerelmeit sem a férfiak, 
hanem a nők világában keresi. Berlinben és 
mécsben nők követtek el érette öngyilkossá­
got. Ahol megfordult, a vér és arany kigyó- 
nyelve sziszegett, valóban ö volt az, akinek 
puszta közelléte már kész kárhozat. Dehát 
miért folytassuk, miért teregessük ki a leg­
újabb idők Alraunéjának botrányos életkró­
nikáját, halála nyújtja a tanúságot és nem áz 
élete.

Szomorú halál, ám jellegzetes halál. így 
halnak meg a fezőrök, akik tegnap még pár­
názott ajtó mögül káprázatos stratégiai moz­
dulatokat végeztek, hogy keresztültörjék ma­
gukat a makacs pénz védőállásain, igy hull­
nak revolvergolyóval a fejükben a szőnyegre 
a kártyások, akik a játék frenézisében elve­
szítették utolsó aranyukat, igy a nagy köny- 
nyclmüek, akik a kérész .virágzását többre 
becsülik a hosszú élet munkás éveinél. Ez a 
halálnem ép annyira vívmánya a modern 
időknek, mint az az életberendezkedés, 
amelynek az embertől és Istentől elhagyott 
Anita Berber volt papnője és lobogója. Az ö 
dicstelen kimúlása logikus, kiszámítható be­
tetőző je volt talmi dicsőségű életének. Az az 
élet, amely oly gyökértelenül jelentkezik az 
emberi társadalomban, mint egy füstfelhő, ha 
mindjárt aranyfüst is, ég és föld között, már 
csirájában hordja a maga végzetes bünteté­
sét. Könnyen eldorbézolt kincsek, a danaidák 
soha meg nem telő hordójára emlékeztető 
extázisok, az „épater le bourgeoisie" elkésett 
fanatizmusa és ugyanakkor a legszomorubb 
társtalanság, szegény Anita Berber izgalmas 
éveiben aligha lehetett egyetlen boldog és 
nyugodt óra. A perc önfeladat mámora után 
be kellett következnie az éjek és évszakok 
rettenetes lidércnyomásának. Bizonnyal gyá­
szos halál kimúlni egy berlini közkórház ko­
pott ágyán annak, aki tegnap még úgy festett, 
mintha egy uj világrend királynője volna, de 
a gyászos halálnál a megelőző élet még gyá­
szosabb. Ha mindjárt oly fiatalon is halt meg. 
sokat szenvedhetett. Béke poraira.

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomban. E hó 18-án, vasár­
nap: A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Szele György, délután 5 órakor 
Kardos Lajos, a Kistetnplomban délelőtt 
9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor 
Kardos Lajos, délután 5 órakor Hegedűs i 
Kálmán, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély, az Ár­
pádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan, az ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor Ferenczy Gyula, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután 5 órakor Kovács 
László, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Bagdv Dániel, Nyilastelcpen d.
11. 3 órakor Papp Gábor, a Csapókert­
ben délután fél 3 órakor Gerda Sándor, 
Nyulasbarakk délután 3 órakor Tantó 
Sándor, a Kossuth uccui templomban 
délelőtt fél 9 órakor ifj. istentiszteletet 
járt Bagdv Dániel. KösUlyszeg: Konrad 
Zoltán. Hegyes és Elep: Papp Imre 
ballag: Urav Sándor, Köntösgát délután 
3 órakor Urav Sándor. Vagongyárbun 
szombaton délután 3 órakor Urav Sán­
dor.

Dokturráavatás. A debreceni Ti­
sza István tudományegyetemen ma 
mattak doktorrá Erdélyi Sándor debre­
ceni református egyházi számvevőt, rc- 
Jortnátus lelkészt. Erdélyi Sándor az 
allamtudományok doktora lett ezzel s 
doktorráavatása nagy örömöt váltott 
ki azokban a körökben, ahol a népsze­
rű lclkész-főszámvcvő köztiszteletnek 
és szeretetnek örvend. A debreceni 
egyetem uj doktora családos ember, 
négy gyermek boldog édesapja, nagy 
agilitással és munkakészséggel fára­
dozik a közügyek terén és sok hivatali 
elfoglaltsága közepette készült cl a dok­
torátusra. Igen sokan üdvözölték ma a 

''ggetlenségi Kör részéről, amelynek 
ulchiöke s a Templomegyesiilet, vala- 
uunt a Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
‘V-bai közül, amelyeknek számvizs­

gálója Erdélyi Sándor doktor.

'—* Vásary József felsőházi tag. Hirt 
adtunk már arról, 
hogy Vásáry József 
okleveles gazda, 
birtokos és nagy­
bérlő, törvényható­
sági bizottsági tag, 
Debrecen gazdatár- 
;adalmának egyik 
ismert tagja, most 
Molnár János halá­
lával megüresedett 
helyen a felsőház 
tagja lett. A debre­
ceni gazdatársada­
lom nagy örömmel 

Vasary József. fogadta a hirt, mert 
igy a debreceni gazdasági érdekek újabb 
erős szószólót nyertek a felsőházban. Az 
uj felsőházi tag öccse Vásáry István dr. 
polgármesterhelyettesnek.

Nyilatkozat. Szentpéteri Kun Béla 
dr. egyetemi tanár ma az alábbi nyilatko­
zatot küldte szerkesztőségünkbe azzal a 
kéréssel, hogy közöljük le: „Hegymegi 
Kiss Pál orsz. képviselő ur a Debreceni 
Független Újság szombat reggeli számá­
ban közölt Nyilatkozat-fal, bár név sze­
rint meg nem nevezve, félreérthetetlen 
körülírással engem jelöl meg az általa ki­
fogásolt cikkek szerzőjének. Ki kell je­
lentenem, hogy 1928 szept. 23-a óta, ami­
kor Tisza Kálmánról irtani a Debrecen­
ben, egyik helyi lapban sem írtam, sem 
nem Írattam egy sort sem. Az országgyű­
lési képviselő urat arra kérem, csak any- 
nyit foglalkozzék velem, amennyit én 
ővele. Akkor békét hagyunk egymásnak."

Az Árpád téri református egyház­
rész november 29-én, csütörtökön vá­
lasztja meg 60 tagból álló tanácsát. A vá­
lasztás az Árpád téri templomban reggel 
8 órakor kezdődik. Szavazó hely: a Ra- 
kovszky uccai iskola.

— Nagy Ibolya fényképes*«ti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész eep felvételek.

Vizsgálják a tejet és a fűszerféléket. A 
városi hatóság október havában az, alábbi he­
lyeken tartatott tej és fííszervizsgálatot: októ­
ber 3-án a guti vasút megállónál volt tejvizs­
ga, ahol 9 mintát vettek; október 9-én üzle­
tekben volt fűszer és teiviz-sga, ahol 17 min­
tát vettek; október 12-én a Sitnonífy uccai 
tejpiacon volt tejvizsga, ahol 13 mintát vettek; 
október 17-én az üzletekben tartott tej és fű­
szervizsgálat alkalmával 6 mintát vettek; ok- 
ióber 20-án a kisállomásnál tartottak tcivizs- 
gát, ahol 12 mintát vettek; október 23-án a 
csapókért! megállónál tartott tejvizsgán 7, ok­
tóber 26-án a Simonffy uccai piacon tartott 
teivizsgálat alkalmával 11 és október 30-án 
a balmazújvárosi megállónál tartott tejvizsgá­
laton 7, összesen 80 mintát vettek, amelyeket 
; vegyvizsgáló állomás vegyészei vizsgáltak 
neg. A hamisított tej, vagy fűszerfélék forga- 
lombahozói ellen szigorral járt el a hatóság.

Uj menteszIgorló. A városi tanács egy 
megüresedett. mentőszigorlói helyre dr. Ron- 
csik Jenő tűzöl tófőparancsnok és dr. Dcre- 
k'assy István mentőfőorvos ajánlása alapján 
Metzner László szigorló orvost hívta be.

— Ön most tartja esküvőiét?! El ne 
feledje magát levétetni Lien er Béla műter­
mében.

Kulturdélután az Iparoskörben. Az
Iparos Ifjúság Önképzőköre folyó hó 
18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel 
az ipartestület dísztermében kulturdél- 
utánt tart az alábbi kitűnő műsorral: 1. 
Iparos kérdésekről előadást tart dr. Gu­
lyás István iparostanonciskolai igazgató. 
2. Szava! Tóth Rózsika. 3. Énekel Engi 
László. 4. Melodráma. Előadja Nagy 
Gusztáv. 5. Műdalokat énekel: Kovács 
Katóka urhölgy. 6. Humoros páros jele­
net. Előadják: Szabó Gyula színművész 
és Gróf Lulóka. Az énekszámokat zongo­
rán kiséri Forrai István zenetanár. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük 
a nagyérdemű közönséget, hogy helyeiket 
még 4 óra előtt szíveskedjenek elfoglalni. 
Elnökség.

Családias estély. A MÁV pályaud­
varon levő KANSz-otthon helyiségében 
november 18-án, vasárnap este 8 órai kez­
dettel tánccal egybekötött családias jel­
legű hurka estély lesz. Lesz szépségver­
seny, szerpentin és konfetti csata. Vége 
éjjel 2 órakor. Belépő díj nincs. Szives 
adomán okát köszönettel fogadnak.

Neofechnikum
egészségügyi, gáz, villamos cikkek

Állandó kiállítása
(Üzemben bemutatva — bc’épfidij nincs)
BUDAPEST, VII., VÖRÖSMARTY UCCA 5.

(Magyar Színháznál)

Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság, 
gyomorszédülés, izgalmi állapotok, szív- 
idegesség, félelemérzés, bódultság és álta­
lános rosszullét esetén a természetes „Fe­
renc József" keserüviz a gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja és tartós megkönnyebbülést okoz. 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Fe­
renc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazták. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.
<;* •'* v *!* .*• o*.«a,

Felterjesztették a felebbezést a vlzmti- 
telepi szervezés ügyében. Debrecen város 
közgyűlése a vizműteleppel kapcsolatos ki­
sebb tervezési munkálatokkal Sajó István 
mérnököt bízta meg. Kzt a határozatot Ba- 
kóczi Gábor törvényhatósági bizottsági tag 
megíelebbezte azzal, hogy Sajó István nem 
tagja a mérnöki kamarának és egyben azzal 
vádolta meg, hogy az ajánlata amerikai 
reklámizü volt, mert feléért hajlandó elvégez­
ni a munkát, mint a többi mérnök. A városi 
tanács pénteki üléséből terjesztette fel a 
felebbezést, rámutatva arra, hogy Sajó Ist­
vánt épen a közgyűlés napján vették fel a 
mérnöki kamarába, másrészt pedig az aján­
lata nem mondható ihkollégiálisnak, hiszen a 
munkálat szabad egyezkedés tárgya.

Jön1 lvan Mos.iotikinncl a Titok­
zatos futár.

Ruzii-ska siyermekfénykepsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reizsrel 9-tól.

Balesetek munkaközben. Lázár La­
jos segítő szerelő egy kút javítási munká­
lata közben véletlenül megbotlott és úgy 
esett el, hogy a kút öntött vas állványába 
vágta alsó ajkát, amelyen zuzódást szen­
vedett és egy foga kitört.. Sérülése 8 nap 
alatt gyógyul. Varga Mihály kocsis 
szekerét megrántották a lovak, a kocsis 
leesett és zuzódásokat szenvedett. A mun- 
kásbiztositó pénztárban részesítették ke­
zelésben.

Jön! Ivan Mosioukinnel a Titok­
zatos futár.

Eljegyzés. Gémes Irénke urleányt 
(Sátoraljaújhely) eljegyezte Szabó Ist­
ván tisztviselő (Debrecen). Minden kü­
lön értesítés helyett.

Álljon meg néhány percre, ha a 
C&apó ucca elején jár és nézze meg a 
Liensr Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

A virilisek névjegyzékének megálla­
pítása. Debrecen város igazoló választmá­
nya szombaton délben Poroszlay László 
elnöklésével ülést tartott. Az ülésen meg­
állapították a legtöbb adót fizetők jövő 
évre érvényes névjegyzékét, amelyen 93 
név szerepel.

A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Ljener Béla műterméből.

Zilahv Lajos nagysikerű színmüvé­
ből „A tábornok“-ból közöl nagyérdekii 
részleteket az Uj Idők e heti száma, 
amelyben ezenkívül Csat li ó Kálmán 
kiváló sikert aratott regénye folyik, 
Kosztolányi 1 )ezső pedig színes és 
mély járású cikkben számol be a hét 
színházi eseményeiről. Sztrokay 
Kálmán cikket irt a rádium szomorú 
karrierjéről, amely harminc év alatt uj 
fizikát teremtett, de ma már csak rek­
lám-festéknek használják. Temple - 
Thurston regényén kívül nagyon finom 
elbeszélést találunk ebben a számban 
Dénes Gizellától, szép képeket Márk 
Lajostól és Rudnay Gyulától, azonkí­
vül egy sereg aktuális illusztrációt és 
az Ui Idők ismert és népszerű rovatait, 
a szépségápolás, kertészeti üzeneteket. 
„Kis Tárca", gasztronómia és szerkesz­
tői üzeneteket. Az Uj Idők előfizetési 
ara negyedévre 6.40 pengő. Mutatvány- 
számot kívánatra díjtalanul küld a ki- 
adóhivatal. Budapest, VI. Andrássy 
ut 16.

lön1 Iván Mosioukinnel a Titok­
zatos futár.

Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Pjac ii. 32.

Elítéltek egy gázoló kocsist. Dobi 
István kocsis tavaly elgázolta Takács Gá- 
borné debreceni asszonyt, aki kisebb sé­
rüléseket szenvedett. A debreceni tör­
vényszék szombaton vonta felelősségre 
Dobit és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte 
gondatlanságból okozott súlyos testi sér­
tésért.

Ruzieska miiterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
ii. 32. alatt.

SHFii

Szép arc
a mi veleszületett adománya, azon- 
(Hin csinos alakot lehet szerezni a 
(ioldstein Kamiin vén kitűnő sza­
bású fűzűivel és melltartóival.

— Medgy aszay — Polónyi Földes!
hangversenye november 21-én, szomba­
ton este 8 órakor a Bika dísztermében.

A vér- és bőrbetegségeknél, úgy­
szintén, ha arcbőre pattanásos, kiütéses, 
ajánlatos a vérkeringés élénkítésére na­
ponta >/, órával a reggeli előtt ‘/2 pohár 
Hunyadi János természetes keserüvizet 
inni. Az orvostudomány legelőkelőbbjei 
megállapították, hogy a Hunyadi János 
természetes keserüviz a legtökéletesebb 
gyógyvíz. Szabályozza a székletétet, le­
vezeti a test fölösleges, káros nedveit, 
tisztítja és felfrissíti a vért, előmozdítja 
az anyagcserét. Minden gyógyszertárban, 
drogueriában és füszerüzletben kapható.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Feltűnést keltő újítás a fűtés terén. 
A téli hónapokban minden háznál igen 
fontos gazdasági kérdés a tüzelőanyaggal 
való takarékos bánásmód, illetve annak 
fokozottabb kihasználása. Ma már ez a 
probléma senkinek sem okozhat nagy 
gondot, mert a „Vezúv” védjelzéssel for­
galomba hozott szab. pótfütőtest valósá­
gos forradalmat idézett elő ezen a téren. 
Eddig többezer „Vezúv” készülék került 
forgalomba s mindenütt bebizonyította, 
hogy a tüzelőanyagban elért megtakarí­
tás évekre szól. Felhívjuk t. olvasóink fi­
gyelmét lapunk más helyén megjelent 
fentiekre vonatkozó hirdetésére.

—- Gyomor-, bél- és anyagcserebete­
geknél a természetes „Herkules” keserü­
viz az emésztőszervek működését hatha­
tósan előmozdítja. Kapható mindenütt.

A sárándi hengermalmot átvenni szándé- 
zom, felkérem a hitelezőket, hogy követelé­
süket 8 napon belül nálam bejelenteni szíves­
kedjenek, ellenesetben követelésükért fele­
lősséget nem vállalok. Nagy Antal malom- 
tulajdonos, Nádudvar.

.lersé. toll-tokok, filc kalap-külön­
legességek rendkívül szolid arakban 
Eiilöpné Benedek Ilona szalonjában, 
Péteriül ucca 12.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Feltétlen nézze meg Varga fényké­
pész uj művészi kirakatát. Piac 43.

Babykeiengyék, gyermek ruhák a 
legszebben és legolcsóbban Kei nemé és 
Gáborné szalonjában, Csapó ucca 13. ké­
szülnek.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

•— Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­
főttek, borok, teák elsőrendüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

A Singer varrófény bármely var­
rógépre utólag felszerelhető praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let. Debrecen, Piac ucca 79.

— lusztig Krnii asztalosmester Deák Fe­
renc ucca in. Debrecen. Készít mii és egyszeri’ 
asztalosmunkákat

Uvegcsiszoló és üveggyártás! telep:
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Cserépkélyhák belföldi és bud- 
wcisi, nagy választókban raktáron. 
Cserépkálvhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—-18.

BöröndöUÄ,,«
csak magyar kés-iteaényflt vegvei
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Fogfájás ellen a 
legbiztosabb szer a JJ

egy capsula elegendő, hogy a legmakacsabbj fájást azonnal
-9 megszüntesse, gtr Minden gyógyszertaban kaphatói |
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Magyar József fuvaros. Szabados János 
hentes-mészáos. Horváth Heretic és Sán­
dor műszaki villamossági cikkek stir. 
Nagy János fuvaros, /ima Kálmán autó- 
keresk., Schwarcz Herman rövidáru stb.. 
Czitrom Ábrahám sütő. Lakatos Sándor 
szatócs, Csokonai István -ser- és favá­
gás, Révész Antal cipész. Ökrös József 
Cipész, Molnár Lajos cipész. Végit La­
jos rőfös, rövidáru, Pillér (ivörgv hen­
tes-mészáros. özv. Benedek Albertné 
gyümölcs stb.. Domokos Mihály szatócs, 
Kolozs Qyttláné szatócs, Zsiga Kálmán 
órás, Szptridinov Szpiridon cukorka stb.. 
Komáromi Lajosné kávémérés, ki főzés. 
Tompa Károly iüszerkereskedés, Biró 
Etel tej, tejtermék stb.. Précz Benőné 
vágott baromfi, dr. Kertész Kálmán fu­
varos, özv Varga Istvánná kávémérés, 
ifi. Prack Hugó papucsos. Náfrádi Jó­
zsef cipézs. Papp Lajos illatszer, kötszer 
stb.. Balogh József úri és női divat. Pii- 
löp József szálloda. Kozma Ernő sza­
tócs.

Apróságok, furcsaságok
♦

Mi az ember? Úgy tetszik, erre a kérdésre 
könnyű felelni. De hogy ha átlapozzuk a kü­
lönböző irók műveit, akik századok során pon­
tos meghatározását akarták adni, azt látjuk, 
hogy a föladat meglehetősen nehéz és a 
meghatározások ellentmondanak egymásnak.

Nem volt bölcselő, költő, regényíró, politi­
kus, humorista, aki végérvényes meghatáro­
zást tudott volna adni. Ahány fej, annyi vé­
lemény.

Ludvig Feuerbach ezt Írja:
Az ember az, aki eszik.

Franklin Benjámin:
Az ember egy olyan állat, aki gépeket 

szerkeszt.
Douglas Perrold:

Az ember a teremtés legnagyobb állatja, 
az az állat, aki főz.

W. S. Gilbert, akinek mindig rosszkedve 
volt, ezt irja:

Az ember a Természet egyetlen téve­
dése.

(ialiali abbé:
Az ember képtelen állat, annálfogva az, 

aki értelemmel igyekszik őt kormányozni, a 
legrosszabbul kormányozza.

Furcsa számok. Az amerikaiak ki hitte 
volna? — rengeteg csigát esznek. F.gy sta­
tisztikus arról számol be, hogy a legtöbb csi­
gát Timisből szállítják az Egyesült Államok­
nak. Még pedig: 1923-ban 382.000 kiló csigát 
ettek meg a derék yankee-ek. 1924-ben 4546 
ezer kilót és 1925 első kilenc hónapjában 246 
ezer kilót.

A dohány fogyasztás világszerte emelkedő
irányzatot mutat. 5

1816-ban a franciák 9.227 tonna dohányt 
fogyasztottak. 1856-ban (amikor a romanti- 
cizmus uralkodott) a dohányfogyasztás ugrás­
szerűen emelekedett. Ekkor már 25.4,34 tonna 
fogyott. 1899-ben 38.600 tonna. 1924-ben pe­
dig 50.500 tonna.

Vagyis, ha a lakosság számaránya szerint 
elosztjuk az adagokat, 1789-ben egy franciára 
320 gramm jutott, 1899-ben 970 gramm, ma 
pedig legalább 1 kiló és 250 gramm.

Mit tudunk? Az utóbbi földrengések, viha­
rok megint előtérbe hozták azt a kérdést, 
vájjon előre láthatjuk, megjósolhatjuk-e azo­
kat a kataklizmákat, melyek a földgolyón, a 
légiirben végbemerinek, főkép pedig meg- 
mondhatjuk-c előre, hogy mikor, hal lesz majd 
földrengés.

Bragier, a párisi akadémia tagja, a tudós 
fizikus ebből az alkalomból újra hangsúlyoz­
za régi véleményét, hogy a földrengéseknek 
megjósolása manapság tudományos képtelen­
ség.

Teljesen lehetetlen irja , hogy a 
tudomány mai állásában előre láthassuk a 
földrengéseket. Hiszen még időjóslásokba sem 
igen bocsátkozhatunk. Ennek sincsenek csal­
hatatlan szabályai és rendszerei, melyekből 
biztosan következtethetnénk légköri viszo­
nyokra vonatkozólag egy kissé távolabbi 
időpontra. Igaz ugyan. hogy a tapasztalat 
folytán kialakultak bizonyos törvények és 
törvényszerűségek, de ezeknek alkalmazása 
annyira honyolulet, annyira az egyéni meg- 
éitléstöl, belátástól függ. hogy többnyire zsák- 
uccába jut az, aki élni akar velük. Ezért nem 
is tudományos az ilyen időjóslás.

Fgy milliárd arany. Közgazdászok, állam- 
gazdászok gyakran szoktak beszélni, mint 
egységről egy milliárd aranyról. Egy genfi

statisztikus végére akar járni a kérdésnek s 
kézzelfoghatóan érzékelteti meg, mit jelent a 
valóságban egy milliárd arany? Itt közöljük 
számításainak eredményét:

Egy milliárd arany 322.580 kilogrammot 
nyom és 1<> köbméter terjedelmű. Hogyha ki­
nyújtanák és egy háromnegyed millimúternyi 
szalagot formálnának belőle, akkor körül le­
hetne vele övezni az egész földgolyót. Elszál­
lításához 64 vagon lenne szükséges, amikor is 
mindegyik 5.000 kilogrammot vinne az érté­
kes fémből. Miután megolvasztanánk. 22 szob­
rot készíthetnénk belőle, melynek mindegyike 
tömör arany volna.

Természetesen ezek a nagy számok eltör­
pülnek akkor, hogyha arra gondolunk, mit je­
lent egy milliárd ezüst. Ez ötmillió kilót nyom, 
több mint a felét annak, amit az Eiffel-torony 
(turisták nélkül). Ebből az anyagból 626 szob­
rot lehetne készíteni, egy képviselőház min­
den tagját meg lehetne formálni. (Amennyiben 
a szobrászok érdemesnek tartanák őket erre.)

Ami a milliárd aranyat illeti, a fölemelésé­
hez 6000 erős. tagbaszakadt ember kellene, 
ha pedig francia aranyakban volna és egyiket 
a másikra raknánk, oszloposán 33.000 méter 
magasságra érne cl, vagyis nyolcszor maga­
sabb lenne, mint a Montblanc.

Azoknak a képviselőknek és miniszterek­
nek, akik dobálóznak a nagy számokkal és 
milliárd aranyakról beszélnek, ezek az útmu­
tatások talán hasznosak lehetnek.

Italcsenipésznök. Walton Green, aki az 
Egyesült Államoknak szesztilalmi főparancs­
noka volt, amikor visszavonult felelős állásá­
ból, beszámolt tapasztalatairól s többek közt 
ezt mondotta:

Amerikában a nők a legjobb, legügye­
sebb italcsempészek. Csodálatos furfanggal 
árusítják minden tilalom ellenére a szeszt. 
Annyira ösztökéli őket a vágy. hogy szőrmés 
bundát, nyakéket vegyenek maguknak, hogy 
agyafúrtságban még a férfiakat is túlszárnyal­
ták s orruknál fogva vezetik a pénzügyőrö­
ket, meg a száraz detektiveket. Jó csomó nőt

ismerünk, akiknek kizárólagos foglalkozása az 
italcsempészés. Ezek rontják el a ne wy or ki 
ifjúságot. Személyesen ismerek egy fiatal asz- 
szunyt, aki Washingtonban titkárnői állást 
akart szerezni. Miután nem kapta meg az ál­
lást. a szesszel kezdett kereskedni s két hó­
nap múlva már tekintélyes vagyonra tett 
szert.

Green szerint az Egyesült Államokban ez­
rével működnek a női bootleggerek. Floridá­
ban több, mint ötszáz van.

Éva hajdan almával kínálta a férfiakat. A 
modern Éva pálinkás bütyköst nyújt nekik.

Hiábavaló kérdések. Miért nem húzzák töl 
a szállodák ingaóráit?

Miért állt mindig a pincér közénk és ama 
fiatal nő közé, akit szemügyre akarunk venni 
a kávéházban?

Miért fújja le a szél mindig a mozdony 
fiistjék arra a szép tájra, melyet a vonatból 
meg akarunk nézni?

Miért rövidül az emberi élet, amikor hosz- 
szahbodik?

Miért mindig hétfőn szottyan kedvünk meg­
nézni a múzeumokat?

Miért beszélnek a fiatal nők, akik fiúsán öl­
tözködnek. a vendéglőkben úgy, mintha min­
denkihez beszélnének?

Miért viselkednek úgy, mintha mindenhová 
először mennének?

Miért nincs azoknak az asszonyoknak, akik 
férjük egész vagyonát öltözékükre költik, so­
ha egy fölvenni való „rongtik“?

Miért csak az unalmas frátereket veszik ko­
molyan?

Miért nem ütik meg magukat a tökrésze- 
gek akkor, mikor elesnek?

Miért jönnek a bajok mindig hármasával, a 
jók, a szerencse pedig egyesével sem?

Miért nincs egy színész, vagy egy színész­
nő, aki elismerje, hogy pályatársa nem egé­
szen tehetségtelen?

Miért üt az óra mindig felet, amikor éjsza­
ka felébredvén, meg akarjuk tudni, hogy 
hány óra van?

A Szülők Iskolájának második előadása
iráni hatalmas érdeklődés nyilvánul meg
Dr Varga Jenő lelkész, tanítóképző intézeti 
tanár előadása a gyermek rossz tulajdonsá­

gai közül a restségről
november hó 20. 
este 6 órakor a

r

A Szülök Iskolája 
napján, azaz kedden 
a városháza köz­
gyűlési termében 
tartja második 
előadását. Ez al­
kalommal dr.
V a r g a Jenő ref. 
lelkész, tanítókép­
ző intézeti tanár a 
gyermek rossz tu­
lajdonságai közül 
a restségről tart 
előadást. A neve­
léstan i kérdések 
között alig van 
még egy, mely el­
ménél fogva oly 
közel állana a 
laikus közönség­
hez és oly köny-
nven érthetőnek tűnnék föl. mint épen 
ez a téma. Ez a közelség azonban meg­
lehetősén csalóka látszat, mert a rest­
ség kérdése, mint azt a előadó megvi­
lágítani igyekszik, etikai magasságok-
4>-.

l)r. Varga Jenő.

ba és szociális mélységekbe nyúlik. — 
Éhez a nagy jelentőségéhez képest 
szólam fog előadó a restség biológiai, 
pszichológiai és társadalmi okairól, az 
iskolai és családi nevelésnek e téren 
tapasztalható fogyatkozásairól s föl­
tárja azt a képet, melyet mi társadalmi 
berendezkedésünk épen ennek a hibá­
nak szörnyii elharapódzása és tetsze­
tős, sőt legsimább alakban való meg­
jelenése következtében mutat, hogy az­
tán fejtegetései alapján reá mutasson a 
baj orvoslásának eszközeire.

Dr. Varga Jenő lelkész, tanítóképző 
intézeti tanár, városunk kulturális éle­
tének egyik nagy tudású, tevékeny és 
közismert alakja, ki ezen témájának a 
feldolgozásával bizonyára kitűnő szol­
gálatot tesz mindazoknak, kik nevelés­
sel folalkozva igyekszenek hasznosí­
tani mindazon ismereteket, melyek 
nemcsak a nevelő, a szülő munkáját 
teszik céltudatossá, eredményessé, de 
a gyermek lelki készségeinek oly irá­
nyú kifejlődését biztosítják, melyek ál­
tal a szülő, a nevelő a legjobb remény- 
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seggel tekinthet neveltjének jól nu„ 
alapozott jövője felé.

Az előadás előtt és után az Egveté, 
lés Dal- és Zcneegylct kitűnő hí, 
dalárdája fog énekelni. ri1
, Kze.1 előadásokon beléptidij i,inCseil 
A Szidok Iskolája ezen előadásain,: 
lelkes látogatóit, az érdeklődő szülök« 
nevelőket ez utón is tisztelettel mv. 
meg a törvényhatóság iskolánk ívűn 
iv^'miivelcsi bizottsága. „

b-HlREKíá
A DEBRECENI FÜGGETLEN u;Uc

tslefomseémaű:
Kiadókivatal — — — — — 11
Fiékkse<lékÍTefcel és kiáleaoakeNyvtér 5-75 
3 sir kasaié .ég mappa! — — — — 10—^ 
Swkeseteaél éjjel — — — — 11 is M2

Anita Berber
Huszonkilenc éves korában, rossz kórházi 

ágyon, tüdövészben, egyéb betegségektől is 
megnyomorítva hunyta le szemeit Anita Bei 
bér, a hírhedt meztelen táncosnő. Ha mind­
járt ismerték is szerte a világban, mégsem 
lehet azt mondani, hogy „világhírű”, mert a 
művészet legparányibb szikrája is hiányzón 
belőle, sőt még életművésznek is az uto/sc 
volt. Egyszerűen: hírhedt volt, a szónak ab­
ban a kellemetlenszagu értelmében, mim 
ahogyan hírhedtek ama nagy siberek, akik va­
gyonokat harácsoltak össze szegény emberek 
anyagi romlásán, mint azok a nagy hazardí­
rozok, akik egy éjszaka folyamán ellumpol- 
ják, elverik nemcsak a saját, de a mások mil­
lióit is, szóval Anita Berber abból a világból 
való volt, amely sohasem érintkezhetett a 
dolgozó és az erkölcsi alapon álló társada­
lommal, de amelyről nekünk, újságolvasó em­
bereknek lehetetlen volt nem tudni, mert re­
gények, színdarabok, filmek és hírlapok ál­
landóan elibénk hozták a világháború utáni 
korszak e különös lényeinek aquariumát.

Mondom, Anita Berber híressége nem ab­
ban állott, hogy meztelenül táncolt a színpa­
don, mert ez lehetett tiz tizenöt évvel ezelőtt 
még szenzáció, de ma már, legalább is a 
nagy világvárosok varieté színpadjain és 
egyéb gyönyörökre berendezett lokáljaiban: 
közhely. Anita Berber hírhedtsége ott kez­
dődött, amikor lelépett a színpadról. Ö be­
vitte a maga testi és lelki meztelenségét a 
nézőtérre is, magával hurcolta babiloni allűr­
jeit a hétköznapi emberek életébe is, meg­
ragadott minden alkalmat, hogy provokáló 
módon tüntessen zabolátlan amoralitásával 
egyenesen utazott olyan esetekre, amikor 
szembekerülhetett a hagyományokhoz meg 
ragaszkodni tudó erkölcsi renddel, leborol- 
vált szemöldökével, arcát fényes nappal ,s 
valami fantasztikus elefántcsontkrém halotti 
lárva mögé rejtve, viszont idomait, amelye­
ket még az átlag kokott is el-el fedez, oda­
dobva bálteremnek, vendéglőnek és néha a 
polgári uccának is. lobogott eszeveszetten, 
nemtörődve, hogy a rendőrségek egyik or 
szágból a másik országba toloncolják. egy
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szerencsétlen álmokfutó. felgyulva saját szen­
vedélyétől. amelyet még dagasztottak és tor- 
„yositottak a legdivatosabb mérgek, morfium, 
lerónál és kokain.

Volt egy partnere, jobb sorsra érdemes 
fiatalember, aki tehetségesen irt és rajzolt, 
vitte magával hóbortjainak hullámvasút ján 
mindaddig, amíg az ifjú teljesen megrongált 
idegei elől az öngyilkosságba menekült. So­
káig azt hitték, hogy ez a fiatalember nem­
csak partnere, de kedvese is, amikor jött a 
hír hogy Anita Berber, az extravagáns, su-

Vasáry József

lyos beteg teremtés, szerelmeit sem a férfiak,
hanem a nők világában keresi. Berlinben és 
Becsben nők követtek el érette öngyilkossá­
gi Ahol megfordult, a vér és arany kigyó- 
nyelve sziszegett, valóban ö volt az, akinek 
puszta közeli été már kész kárhozat. Dehát 
miért folytassuk, miért teregessük ki a leg­
újabb idők Alraunéjának botrányos életkró­
nikáját, halála nyújtja a tanúságot és nem Az 
élete.

Szomorú halál, ám jellegzetes halál. így 
halnak meg a fezörök, akik tegnap még pár­
názott ajtó mögül káprázatos stratégiai moz­
dulatokat végeztek, hogy keresztültörjék ma­
gukat a makacs pénz védőállásain, igy hull­
nak revolvergolyóval a fejükben a szőnyegre 
a kártyások, akik a játék frenézisében elve­
szítették utolsó aranyukat, igy a nagy köny- 
nyelmüek, akik a kérész .virágzását többre 
becsülik a hosszú élet munkás éveinél. Ez a 
halálnem ép annyira vívmánya a modern 
időknek, mint az az életberendezkedés, 
amelynek az embertől és Istentől elhagyott 
Anita Berber volt papnője és lobogója. Az. ö 
dicstelen kimúlása logikus, kiszámítható be­
tetőző je volt talmi dicsőségű életének. Az az 
élet. amely oly gyökértelenül jelentkezik az 
emberi társadalomban, mint egy füstfelhő, ha 
mindjárt aranyfüst is, ég és föld között, már 
csirájában hordja a maga végzetes bünteté­
sét. Könnyen eldorbézolt kincsek, a danaidák 
soha meg nem telő hordójára emlékeztető 
extázisok, az „épater le bourgeoisie" elkésett 
fanatizmusa és ugyanakkor a legszomorubb 
társtalanság, szegény Anita Berber izgalmas 
éveiben aligha lehetett egyetlen boldog és 
nyugodt óra. A perc önfeladat mámora után 
be kellett következnie az éjek és évszakok 
rettenetes lidércnyomásának. Bizonnyal gyá­
szos halál kimúlni egy berlini közkórház ko­
pott ágyán annak, aki tegnap még úgy festett, 
mintha egy uj világrend királynője volna, de 
a gyászos halálnál a megelőző élet még gyá­
szosabb. Ha mindjárt oly fiatalon is halt meg, 
sokat szenvedhetett. Béke poraira.

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomban, E hó 18-án, vasár­
nap: A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Szele György, délután 5 órakor 
Kardos Lajos, a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor 
Kardos Lajos, délután 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély, az Ár­
pádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, délután 2 órakor Ma­
gvar Bertalan, az ispotályi templomban 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor Ferenczy Gyula, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután ' 5 órakor Kovács 
László, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Bagdv Dániel, Nyilastelepen d. 
u. 3 órakor Papp Gábor, a Csupókert- 
ben délután fél 3 órakor Gerda Sándor, 
Nyulasbarakk délután 3 órakor Tantő 
Sándor, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt fél 9 órakor ifj. istentiszteletet 
;an Bagdv Dániel. Kösülvszeg: Kom ád 
Zoltán. Hegyes és Elep: Papp Imre 
ballag: Uray Sándor, Köntősgát délután 
3 órakor Uray Sándor. Vagongyárbuu 
szombaton délután 3 órakor Uray Sán­
dor.

Doktorráavatás. A debreceni Ti­
sza István tudományegyetemen ma 
avatták doktorrá Erdélyi Sándor debre­
ceni református egyházi számvevőt, re- 
Jonnátus lelkészt. Erdélyi Sándor az 
allamtudománvok doktora lett ezzel s 
doktorráavatása nagy örömöt váltott 
ló azokban a körökben, ahol a népsze­
rű lelkész-főszám vevő köztiszteletnek 
és szeretetnek örvend. A debreceni 
egyetem uj doktora családos ember, 
négy gyermek boldog édesapja, nagy 
agilitással és munkakészséggel fára­
dozik a közügyek terén és sok hivatali 
elfoglaltsága közepette készült el a dok­
torátusra. Igen sokan üdvözölték ma a 
1 ellenség! Kör részéről, amelynek 
alelnöki- s a TcmplomegvesiHut, vala- 
onnt a Keresztyén ifjúsági Egyesület 
ta>'i‘0 közül, amelyeknek számvizs­
gálója Erdélyi Sándor doktor.

Ló
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felsőházi tag. Hirt 
adtunk már arról, 
hogy Vásáry József 
okleveles gazda, 
birtokos és nagy­
bérlő, törvényható­
sági bizottsági tag, 
Debrecen gazda tár­
sadalmának egyik 
ismert tagja, most 
Molnár János halá­
lával megüresedett 
helyen a felsőház 
tagja lett. A debre­
ceni gazdatársada­
lom nagy örömmel 

Vásáry József. fogadta a hirt, mert 
igy a debreceni gazdasági érdekek újabb 
erős szószólót nyertek a felsöházban. Az 
uj felsőházi tag öccse Vásáry István dr. 
polgármesterhelyettesnek.

Nyilatkozat. Szentpéteri Kun Béla 
dr. egyetemi tanár ma az alábbi nyilatko­
zatot küldte szerkesztőségünkbe azzal a 
kéréssel, hogy közöljük le: „Hegymegi 
Kiss Pál orsz. képviselő ur a Debreceni 
Független Újság szombat reggeli számá­
ban közölt Nyilatkozat-tal, bár név sze­
rint meg nem nevezve, félreérthetetlen 
körülírással engem jelöl meg az általa ki­
fogásolt cikkek szerzőjének. Ki kell je­
lentenem, hogy 1928 szept. 23-a óta, ami­
kor Tisza Kálmánról Írtam a Debrecen­
ben, egyik helyi lapban sem Írtam, sem 
nem Írattam egy sort sem. Az országgyű­
lési képviselő urat arra kérem, csak any- 
nyit foglalkozzék velem, amennyit én 
ővele. Akkor békét hagyunk egymásnak."

Az Árpád téri református egyház­
rész november 29-én, csütörtökön vá­
lasztja meg 60 tagból álló tanácsát. A vá­
lasztás az Árpád téri templomban reggel 
8 órakor kezdődik. Szavazó hely: a Ra- 
kovszky uccai iskola.

— Négy Ibolya fény képé**« ti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész skap felvételek.

Vizsgálják a tejet és a ííiszeríéléket. A 
városi hatóság október havában az alábbi he­
lyeken tartatott tej és fűszervizsgálatot: októ­
ber 3-án a guti vasút megállónál volt tejvizs­
ga, ahol 9 mintát vettek: október 9-én üzle­
tekben volt fűszer és teivizsga, ahol 17 min­
tát vettek: október 12-én a Sitnonffy uccai 
tejpiacon volt tejvizsga, ahol 13 mintát vettek; 
október 17-én az üzletekben tartott tej és fű­
szervizsgálat alkalmával 6 mintát vettek; ok­
tóber 20-án a kisállomásnál tartottak tejvizs­
gát, ahol 12 mintát vettek; október 23-án a 
csapókerti megállónál tartott tejvizsgán 7, ok­
tóber 26-án a Sitnonffy uccai piacon tartott 
tejvizsgálat alkalmával 11 és október 30-án 
a balmazújvárosi megállónál tartott tejvizsgá- 
laton 7, összesen 80 mintát vettek, amelyeket 
a vegyvizsgáló állomás vegyészei vizsgáltak 
meg, A hamisított tej, vagy fűszerfélék iorga- 
iombahozói ellen szigorral járt el a hatóság.

Uj mentöszigorló. A városi tanács egy 
megüresedett mentőszigorlói helyre dr. Ron- 
csik Jenő tűzoltófőparancsnok és dr. Dcre- 
kassy István mentőfőorvos ajánlása alapján 
Metzncr László szigorló orvost hívta be.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Lien er Béla műter­
mében.

Kulturdébitán az Iparoskörben. Az
Iparos Ifjúság önképzőköre folyó hó 
18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel 
az ipartestület .dísztermében kulturdél- 
utánt tart az alábbi kitűnő műsorral: 1. 
Iparos kérdésekről előadást tart dr. Gu­
lyás István iparostanonciskolai igazgató. 
2. Szava! Tóth Rózsika. 3, Énekel Engi 
László. 4. Melodráma. Előadja Nagy 
Gusztáv. 5. Műdalokat énekel: Kovács 
Katóka urhölgy. 6. Humoros páros jele­
net. Előadják: Szabó Gyula színművész 
és Gróf Lulóka. Az énekszámokat zongo­
rán kíséri Forrai István zenetanár. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük 
a nagyérdemű közönséget, hogy helyeiket 
még 4 óra előtt szíveskedjenek elfoglalni. 
Elnökség.

Családias estély. A MÁV pályaud­
varon levő KANSz-otthon helyiségében 
november 18-án, vasárnap este 8 órai kez­
dettel tánccal egybekötött családias jel­
legű hurka estély lesz. Lesz szépségver­
seny, szerpentin és konfetti csata. Vége 
éjjel 2 órakor. Belépő dij nincs. Szives 
adomán okát köszönettel fogadnak.

Neofechnikum
egészségügyi, gáz, villamos cikkek

állandó kiállítása
(Üzemben bemutatva — bc’épfiriij nincs )
BUDAPEST, VII., VÖRÖSMARTY UCCA 5.

(Magyar Színháznál)

Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság, 
gyomorszédülés, izgalmi állapotok, sziv- 
idegesség, félelemérzés, bódultság és álta­
lános rosszullét esetén a természetes „Fe­
renc József" keserüviz a gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja és tartós megkönnyebbülést okoz. 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Fe­
renc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazták. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.

Felterjesztették a ielebbezést a vízmű- 
telepi szervezés ügyében. Debrecen város 
közgyűlése a vizmüteleppel kapcsolatos ki­
sebb tervezési munkálatokkal Sajó István 
mérnököt bízta meg. Ezt a határozatot Rá­
kóczi Gábor törvényhatósági bizottsági tag 
megfelebbezte azzal, hogy Sajó István nem 
tagja a mérnöki kamarának és egyben azzal 
vádolta meg, hogy az ajánlata amerikai 
reklámizü volt, mert feléért hajlandó elvégez­
ni a munkát, mint a többi mérnök. A városi 
tanács pénteki üléséből terjesztette fel a 
ielebbezést, rámutatva arra, hogy Sajó Ist­
vánt épen a közgyűlés napján vették fel a 
mérnöki kamarába, másrészt pedig az aján­
lata nem mondható inkollégiálisnak, hiszen a 
munkálat szabad egyezkedés tárgya.

Jön! lvan Mosjoukinncl a Titok­
zatos futár.

Ruzicska íiyermckfénvképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel V-töl.

Balesetek munkaközben. Lázár La­
jos segítő szerelő egy kút javítási munká­
lata közben véletlenül megbotlott és úgy 
esett el, hogy a kút öntött vas állványába 
vágta alsó ajkát, amelyen zuzódást szen­
vedett és egy foga kitört. Sérülése 8 nap 
alatt gyógyul. Varga Mihály kocsis 
szekerét megrántották a lovak, a kocsis 
leesett és zuzódásokat szenvedett. A mun- 
kásbiztositó pénztárban részesítették ke­
zelésben.

- Jön! Iván Mos.ioukinnel a Titok­
zatos futár.

Eljegyzés. Gémes Irénke urleányt 
(Sátoraljaújhely) eljegyezte Szabó Ist­
ván tisztviselő (Debrecen). Minden kü­
lön értesítés helyett.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Lien er Béla fényképész szebbnél sz-ebb 
képeit.

A vh-ilisek névjegyzékének megálla­
pítás tu Debrecen város igazoló választmá­
nya szombaton délben Poroszlay László 
elnöklésével ülést tartott. Az ülésen meg­
állapították a legtöbb adót fizetők jövő 
évre érvényes névjegyzékét, amelyen 93 
név szerepel.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak:
egy fénykép Lier.er Béla műterméből.

Zilahv Lajos nagysikerű színmüvé­
ből ,,A tábornokiból közöl nagyérdekü 
részleteket az Uj Idők e heti száma, 
amelyben ezenkívül Csat hó Kálmán 
kiváló sikert aratott regénye folyik, 

jj Kosztolányi Dezső pedig színes és 
mély járásit cikkben számol be a hét 
színházi eseményeiről. S z t r o k a y 
Kálmán cikket irt a rádium szomorú 
karrierjéről, amely harminc év alatt uj 
fizikát teremtett, de ma már csak rek­
lám •• fe s í v knek használják. Temple-
i hurston regényén kívül nagyon finom 
elbeszélést találunk ebben a számban 
Dénes Gizellától, szén képeket Márk 
Lajostól és Rudnay Gyulától, azonkí­
vül egy sereg aktuális illusztrációt és 
az Uj Idők ismert és népszerű rovatait, 
a szépségápolás, kertészeti üzeneteket, 
..Kis Tárca", gasztronómia és szerkesz­
tői üzeneteket. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 6.40 pengő. Mutatvány- 
számot kívánatra díjtalanul küld a ki- 
adóhivatal. Budapest, VI. Andrássy 
ut 16.

Jön1 Iván Mosjoukinncl a Titok­
zatos futár.

Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac II. 32.

Elítéltek egy gázoló kocsist. Dobi 
István kocsis tavaly elgázolta Takács Gá- 
borné debreceni asszonyt, aki kisebb sé­
rüléseket szenvedett. A debreceni tör­
vényszék szombaton vonta felelősségre 
Dobit és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte 
gondatlanságból okozott súlyos testi sér­
tésért.

Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állít ki Piac 
n. 32. alati.

Szép arc
a ta', veleszületett adománya, azon - 
hun csinos alakot lehet szerezni a 
Goldstein Karotin eéu kitúrni sza­
bású fűzőivel és melltartóival.

— Medgyaszay — Polónyi — Földes»
hangversenye november 24-én, szomba­
ton este 8 órakor a Bika dísztermében.

A vér- és bőrbetegségeknél, úgy­
szintén, ha arcbőre pattanásos, kiütéses, 
ajánlatos a vérkeringés élénkítésére na­
ponta */., órával a reggeli előtt */2 pohár 
Hunyadi János természetes keserüvizet 
inni. Az orvostudomány legelőkelőbbjei 
megállapították, hogy a Hunyadi János 
természetes keserüviz a legtökéletesebb 
gyógyvíz. Szabályozza a székletétet, le­
vezeti a test fölösleges, káros nedveit, 
tisztítja és felfrissíti a vért, előmozdítja 
az anyagcserét. Minden gyógyszertárban, 
drogueriában és füszerüzletben kapható.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogét 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Feltűnést keltő újítás a fűtés terén. 
A téli hónapokban minden háznál igen 
fontos gazdasági kérdés a tüzelőanyaggal 
való takarékos bánásmód, illetve annak 
fokozottabb kihasználása. Ma már ez a 
probléma senkinek sem okozhat nagy 
gondot, mert a „Vezúv” védjelzéssel for­
galomba hozott szab. pótfütőtest valósá­
gos forradalmat idézett elő ezen a téren. 
Eddig többezer „Vezúv” készülék került 
forgalomba s mindenütt bebizonyította, 
hogy a tüzelőanyagban elért megtakarí­
tás évekre szól. Felhívjuk t. olvasóink fi­
gyelmét lapunk más helyén megjelent 
fentiekre vonatkozó hirdetésére.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebete­
geknél a természetes „Herkules” keserü­
viz az emésztőszervek működését hatha­
tósan előmozdítja. Kapható mindenütt.

A sá randi hengermalmot átvenni szándé- 
zom, felkérem a hitelezőket, hogy követelé­
süket 8 napon belül nálam bejelenteni szíves­
kedjenek, elleneseiben követelésükért fele­
lősséget nem vállalok. Nagy Alttal malom- 
tulajdonos. Nádudvar.

Jersé. toll-tokok. filc kalap-külön­
legességek rendkívül szolid árakban 
Fiilöpné Benedek Hona szalonjában. 
Péterfia ucca.. 12.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Bcrzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Feltétlen nézze meg Varga fényké­
pész uj művészi kirakatát. Piac 43.

Babykelengyék, gyermekvuhák a 
legszebben és legolcsóbban Keinemé és 
Gáhorné szalonjában, Csapó ucca 13. ké­
szülnek.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

—• Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­
főttek, borok, teák elsőrendüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető - praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

— Lusztig Ernő asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mii és egyszerű 
asztalosmunkákat.

Üvegcsiszoló és üveggyártási telep:
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Cserépkélyhák belföldi és bud- 
wcisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes- 
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

Bőröndöt
csak mag var ki

FEUEHMANN

retlkUlt,
I pengStárn át

csak magyar k6s*.it»4nyfit vegye»

böröndósmestor
•PIAC U. 26.)
GwnhrlmiF passage.
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Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményei 
❖❖

A Második Debreceni Bélyegkiállitás 
Szabályzata

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete de- 
cember 9 10-én megrendezi ünnepi közgyű­
léssel és vásárral kapcsolatban a

Második Debreceni Bélyegkiállitást.
A Kiállítás hét versenycsoportra tagolódik 

és ezeken részt vehet minden Csonkamagyar- 
ország Tiszabalpartján lakó gyújtó, mig ezen 
földrajzi határon túl lakhellyel bíró kiállítók: 
„versenyen kívül" anyagra való tekintet nél­
kül, külön nyolcadik csoportot alkotnak. A 
kiállítók nevezhetnek akár általános, akár kü­
lönleges levél- és okmánybélyeggyüjtemény- 
nyel, kiállítási, reklám- és más alkalmi bélye­
gekkel, háborús ezredvignettákkal, papír szük­
ségpénzzel, légi postabélyegekkel, alkalmi le- 
betüzésekkel, bélyegtervezetekkel, hamisítvá­
nyokkal, filateliai irodalommal és kellékekkel 
s minden a filateliával vonatkozásban álló 
anyaggal. I

A kiállítás csoportjai a következők:
I. Általános gyűjtemények (akár teljes 

egészben, akár a gyűjtemény egyes részei).
II. Egy világrész bélyegeinek gyűjteménye 

(mint az I. alatt).
III. Egy ország bélyegeinek gyűjteménye 

(mint az I. és II. alatt).
IV. Speciális gyűjtemények (légiposta, helyi 

emissiók (hadi) csoportja).
V. Egészek (Ganzsachen, képeslapok).
VI. Alkalmi bélyegek (kiállítási, had^, rek­

lámbélyegek, szükségpénzek, stb.).
VII. Ifjúsági gyűjtők (anyagra való tekintet 

nélkül).
VIII. Versenyen kívül. Tiszabalpartján túl 

lakó kiállítók bármely irányú és tárgyú gyűj­
teményei.

A rendező bizottság a Kiállításra beküldött 
anyagot indokolás nélkül visszautasíthatja.

A Kiállításra szánt anyag egész albumok­
ban, vagy egyes lapokra felragasztva, vagy 
bármely más. könnyen szemlélhető módon fel­
szerelve nyújtandó be. Teljes gyűjtemény ki­
állításánál minden kiállítónak jogában áll 
megjelölni az album azon helyét, melyet nyitva 
hagyni kíván.

Nevezési határidő: helybelieknek november 
28, vidékieknek december 1. A Kiállításon 
való résztvétel dija P 2.— , mely összeg a be­
jelentéssel egyidejűleg a kieállitás pénztárosá­
hoz befizetendő. A Debreceni Bélyeggyűjtők 
Egyesületének tagjai ezt az összeget, tekintet 
nélkül arra, hogy kiállitanak-e vagy sem, ki­
állítási járulékként fizetik. A nevezési dij be­
fizetése nélkül semminemű anyag nem kerül­
het kiállításra. Az egyesületen kívül álló, vagy 
vidéki kiállítók kiállítási objektumaikat legké­
sőbben december 3-ig a Kiállítás háznagyának 
címére (Debrecen, Pacsirta ucca 56.) tartoz­
nak beküldeni s a Kiállítás berekesztése után 
3 nappal a tulajdonos veszélyére és költségére 
neki visszaküldetnek. A kiállításra szánt tár­
gyaknak tűz és betörés ellen való biztosítása i 
mindig a kiállító terhére esik, de ezen kíván- , 
ság külön bejelentendő. Mindazon által a ren- 1 
dező bizottság gondoskodik arról, hogy 1923 I 
december 8 9 10 közötti éjszakákon megíe- j
lelő őrizet alatt álljanak a k'íllitott tárgyak. \ 

A bíráló bizottság a kiállított tárgyak meg- : 
ítélésénél nemcsak azok értékét és nagyságát, 
hanem azok esztétikai feldolgozását is tekin­
tetbe veszik. A bizottság megfelebbezhetetlen 
határozatát az ünnepi közgyűlésen hirdeti ki 
és ugyanott kerülnek a dijak kiosztásra.

Dijak:
1. A „Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé"- 

nek vándordija.
Alapította: a „Debreceni Bélyeggyűjtők 

Egyesülete" 1927-ben. Első kiírás: 1927 okt.
22 - 23.

Megnyerhető: az alapitó Egyesület által 
rendezendő bélyegkiállitásokon bármilyen, a 
filatelia körébe vágó, kimagasló értékű gyűjte­
ménnyel. A vándordíj végleges birtokbavételé­
hez háromszori egymásutáni megnyerés szük­
séges. A vándordijat egyszer már nyertes 
anyaggal védeni nem lehet. Fejlesztett anyag 
azonban újnak tekintendő.

Odaítélés: a vándordijat az alapitó Egyesü­
let által rendezett kiállítások mindenkori zsű­
rije fellebbezhetetlenül ítéli meg.

2. A „Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesüle­
téinek oklevelei.

3. Testületek és magánosok részéről felaján­
lott tiszteletdijak. A dijak odaítélése a fel­
ajánló kikötései, vagy ennek hiányában a 
rendező bizotttság feltételei szerint történik.

Ezen felül minden résztvevő díszes emlék­
lapot kap.

A Kiállítás alkalmával művészi kivitelű em­
lékbélyegek és levelező-lapok kerülnek for­

galomba, melyek 10 fillér darabonkénti árban 
a titkárnál megrendelhetők.

A Kiállítás első napján külön alkalmi lebe- 
tüzővel alkalmi postahivatal fog működni, 
amely mindenféle levélpostai küldeményeket 
felvesz.

A vásáron megjelenő bélyeg kereskedők

JLov ember 18.

anyaga vételkötelezettség nélkül áll a közön 
ség rendelkezésére.

A Kiállításra vonatkozó egyéb felvilágosí­
tást viszportó ellenében készséggel megad a 
rendező bizottság titkára (Hüvelyes ucca 10.) 
vagy háznagya: Csapó László (Pacsirta ucca 
56. szám).

■yv** •' '*•' ^

AUTÓ ÉJ MOTO«
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Debrecen vagy Miskolc legyen-e az országos 
motorkerékpár versenyek központja?

Egy évvel ezelőtt indultak meg a tervezge- 
tések vidéken arra vonatkozólag, hogy mo­
torversenypályákat létesítsenek. A miskolci 
motorosok megelőzték a debrecenieket és 
megépítették a versenypályát, melyen novem­
ber 4-én megtartották szép sikerű versenyü­
ket.

Miskolc már versenyt is rendezett és Deb­
recen még mindig csak ott tart, hogy tárgyal, 
vagy talán már nem is tárgyal. Nemcsak a 
motorosok köréből hangzik el panasz a kése­
delmek miatt, hanem a közönség köréből is, 
mely olyan sokát vár a debreceni motor ver­
senyektől. Amikor elsőizben adtunk hirt ar­
ról, hogy az ügető pályát motorversenyek 
megrendezésére is alkalmassá teszik, osztatlan 
öröm és érdeklődés nyilvánult meg a közön­
ség köréből.

A motorversenyek iránt igen nagy a közön­
ség érdeklődése, ezt bizonyítja a miskolci 
példa. A miskolci motorosok agilis vezetősé­
gének a motorkerékpársport iránt hatalmas 
érdeklődést sikerült felkeltenie az egész Fel­
vidéken és megszervezte magának saját ver­
senyzőgárdáját, tehát megvan a kilátás arra, 
hogy a jövő esztendőre minden egyes verse­
nyét sokkal nagyobb érdeklődés mellett tart­
hatja meg és a motorversenyek iránt idegen­
kedő egyesek és hatóságok ellenszenvét is 
megtörte, sőt barátokat is szerzett.

Mint hírlik, a vidéki sportélet ezen újabb 
erőpróbája olyan erős visszhangot keltett,

tositás költségesebbé teszi ugyan az autótar 
‘ást, másrészt azonban nagyobb gondosság 
és óvatosságra készteti a hajtót, süt ennél i 
nagyobb jelentőségűnek mondják az amerik $

anyagi

hogy a különböző versenyző és sportérdekelt­
ségek kedvező nyilatkozata alapján végleg el­
dőlt, hogy

a BÉMAC Miskolc városával, mint a 
pálya tulajdonosával jövőre sorozatos 
versenyeket fog rendezni a miskolci üge­

tőpályán.
Miskolc város és a BÉMAC ezen hatalmas 

munkájával és elismerésreméltó törekvéseivel 
a vidéken magához akarja ragadni a vezető­
szerepet és arra törekszik, hogy Magyarorszá­
gon Miskolc legyen az a hely, ahol a döntő 
versenyeket fogják megtartani és ezzel nem­
csak a hazai, de a külföldi versenyzők, sport­
férfiak figyelmét is oda irányítják.

A hatalmas, szép fekvésű debreceni ügető­
pálya, amelyet felkínáltak már, alkalmasabb a 
versenyekre, mint a miskolci pálya. Most már 
csak a motorosok vezetőin múlik, hogy Deb­
recen legyen-é az országos motorkerékpár­
versenyek központja, vagy pedig Miskolc.

A Tiszántúli Autó Club választmánya
november hónapban Debrecenben tartja ülé 
sét, melyen a tavasszal megrendezendő ver-^ 
senyek ügyében tárgyalnak.

A választmányi ülésen megbeszélés tárgyá­
vá fogják tenni a debreceni motorverseny­
pálya létesítésére indult akció során eddig el­
ért eredményeket. Remélhetőleg a debreceni 
motorosok a választmányi ülésen már valame­
lyes eredményről is számot tudnak adni.

sajtóban, hogy ezentúl nem szenvedhet 
kárt az ártatlan áldozat. Most Amerikában"? 
a helyzet, hogy mindig kétséges a nyonioiéW 
lett áldozat számára megállapított kártérit'3 
behajtása. Massachusets államban a jövób“ 
nem lesz kétséges. Az autótulajdonosnak ta" 
kell fizetni a biztosítási dijat és a biztositó lír 
saság áll majd szemben a kárt szenvedettel a 
társaságok pedig aszerint szabják meg az '• 
dijakat, hogy milyen a „múltja” az autóhajtó' 
nak. És ha valakit visszaeső bűnösnek dekla 
rálnak. ha valakiről megállapítják, hogy v- 
kép megbízhatatlan autóhajtó, azzal egya|tay 
ban nem kötnek biztosítást. Most azt sürgetik 
az amerikai sajtóban, hogy a többi 47 ál|am • 
hozzon ugyanilyen törvényt, azt remélik 
hogy ettől egyszerre lehanyatlik az automobil 
balesetek ijesztő száma.

Európában 500 munkanap
árába kerül egy autó, Amerikában csak két 
havi munkabér az ára. A kimutatások igazol­
ják, hogy Amerikában egy átlagos kocsi az 
átlagos munkás két havi munkabérébe kerül 
nálunk az olcsó gép 500 munkanap árába ke? 
rül. Ez a horribilis különbség el fog tűnni

. Sä
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A berliniek autókiálblása
az „Internationale Automobilausstellung" el­
érte, sót részben túl is szárnyalta francia, an­
gol és svájci riválisai jelentőségét. A háború 
óta először vált a német főváros nemzetközi 
autószalon színhelyévé és a sok hónapos elő 
készítés eredményeképen a megnyitásra hat­
száz cég sorakozott fel.

Képviselve van az amerikai, a francia, az
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Újfajta Opel motorkerékpár.

angol és az olasz autógyártás is, de termé­
szetesen a hely nagy részét a német gépkocsi­
ipar foglalja le magának. A német autóipar 
be akarja bizonyítani, hogy állja a harcot a 
külföldi konkurenciával szemben és riválisai­
val minden téren egyenlő értékeket produkál. ^ 
A cél elsősorban a belföldi piac meg-, illetve 
visszahóditása, amelyen egyre jobban érzik a 
németek az amerikai és francia offenziva kö­
vetkezményeit.

így a berlini kiállítás tényleg a világ autó­
gyártásának döntő fontosságú seregszemléje 
lett és a számot tevő márkák szinte kivétel 
nélkül méltó képviseletről gondoskodtak. Csu­
pán egy adatot említünk, az első csarnokban 
hatvanöt amerikai és európai autógyár állí­
totta ki személyszállító autóit, szám szerint 
százötven, a legmodernebb technikai újításo­
kat felmutató kocsit. Ugyanilyen hatalmas 
arányok bontakoznak ki a kiállítás két másik 
részénél, a motorkerékpároknál, teherszállító 
automobiloknál, autóbuszoknál és a gépalkat­
részeknél.

A nagyközönség érdeklődése természetesen 
elsősorban a személyszállító kocsikra össz­
pontosul. A hatalmas csarnok ismét tízezrek 
számára nyújt érdekességeket. A csarnok ja­
varészét a középáru városi és túrakocsik fog­
lalják le, de emellett vezető szerephez jutnak, 
sőt sok tekintetben a fősulyt követelik ma­

guknak a drága luxuskocsik, amelynek kate­
góriájában tudvalevőleg a német autógyártás 
valóban tökéleteset produkál.

A kiállítás fejedelmei a nagy nyolchengeres 
gépek, melyeknél a technikai újítások és mű­
vészi tökéletesítések a laikust is megragadó 
harmóniában olvadnak össze. Úgy lehetne 
mondani, hogy a kiállított kocsik árainál fel­
felé nincs határ, mig lefelé a kétezer márkás 
árnivónál áll meg a konkurrencia. De ezt a 
számot csak egyetlenegy gyár éri el. viszont 
kétezerötszáz, háromezer márkáért már egész 
csomó típust ajánl a nemzetközi autóipar. A 
legolcsóbb kocsiknál is megbukott a tisztára 
célszerűségi szempontokat szemmeltartó for­
ma és egyre jobban igyekeznek a gyárak ki­
elégíteni az esztétikai igényeket.

A kötelező autóbiztosítás.
Mint ismeretes, az uj autótörvényjavaslat, 

amely oly élénken foglalkoztatja a magyar 
automobilista köröket, felvetik a kőtelező sza­
vatossági biztosítást. Eddig a kocsiknak kö­
rülbelül talán harminc százaléka futott szava­
tossági biztosítás nélkül. Most a kötelezővé té­
tel által feltétlenül javul a helyzet és stabilizá­
lódik is ezentúl: a kötelező biztosítás által kö­
telező lesz az óvatosság is. Érdekes, hogy

■
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Az Opel-féle rakéta motorbicikli.

Amerikában, amelyben oly gigantikus mérete­
ket ölt az automobilizmus és szinte világha­
talmi iparág lett, Amerikában most kísérletez­
nek a kötelező autóbiztosítással. Massachusets 
állam hozott elsőnek törvényt s eszerint a gép­
kocsitulajdonos köteles nemcsak lopás és tűz 
ellen, hanem minden általa okozott baleset el­
len biztositást kötni. A sajtó kommentárjaiból 
általában az szűrődik le, hogy a kötelező biz-

Weekend motorkerékpár
oldal és függelék kocsival.

mert el kell tűnnie. A most következő évtized­
ben a világ autótermelése a mainak három, sőt 
négyszeresére fog emelkedni, de ezzel nem tű­
nik majd el az egyéni Ízlés, ami különösen 
Európában egészen furcsa dolgokat produkál: 
van például olyan vevő, aki a kutyájának akar 
külön ülést építtetni a kocsijába.

Nem jelentéktelen körülmény az sem, hogy 
Közép-Európa útviszonyai jórészt teljesen 
visszamar adottak az amerikaiakhoz képest. 
Európában pedig mindenben Amerikát kell az 
autóipar terén utánozni, mert csak a tömegter­
melés teszi lehetővé, hogy jelentős tökéletesí­
téseket olcsón végezzünk. Ebben a pillanatban 
27 millió autó fut a világon, ebből 22 millió 
Amerikában. Odaát most minden ötödik em­
berre jut egy gép, Kanadában 10, Ausztráliá­
ban 16, Franciaországban 43, Angliában 45 
emberre esik egy autó. A terrénum tehát ki­
használatlan, a lehetőségek óriásiak. Az autó 
nem luxus: akinek van ruhája, ágya, annak le­
het és legyen autója is!

Rendezői tanfolyam a Királyi Magyar Auto­
mobil Clubban. Az idei tömeges automobil- és 
motorkerékpár versenyek alkalmából felmerült 
az az eszme, hogy az egységes rendezés és ve­
zetés megteremtésére a versenyek intézését 
egy kézbe kellene venni. Ez sem kivihetőnek, 
sem célszerűnek nem látszott, épen azért most 
a sportfőhatóság kebelében azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy a téli pihenés ideje alatt 
Budapesten a Királyi Magyar Automobil Club­
ban kipróbált rendező és sportszakemberek 
vezetése mellett egy u. n. sportbiztosi és ren­
dezői tanfolyamot fognak tartani a vidéki klu­
bok és motorkerékpár egy esül etek vezetőségi 
tagjai részére. Terv szerint minden klub és 
motoros egyesület részéről két-két tagot ren­
delnek be, akik sportbeli tevékenységükkel és 
rendezői készségükkel eddig is magukra von­
ták a közfigyelmet.

ForgácsAntal
hölgyfodrászata

Army János u. 2. szám alatt a férfi 
fodrászözlcttöl teljesen elkülönítve

újonnan modernül 
berendezve

továbbra is a megszokott pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálással áll a hölgy­

közönség rendelkezésére .
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Vasárnap, növi mber IS.
13'ií.lapcst 557.5 <3). (2d): 9: Uisághi- 

! ko/melika. Ili: Református Isten- 
s/ld'-'l a Kálv n téri templomból. Rré- 

jr. Ravasz László püspök. 12: 
S'iiurumrszó az Lgvetem téri lemp- 
í.mihi'il. 12. ló: Pontos időjelzés, iiiő.iit- 
' I,.ntés. 12.1": Szimfónikus zenekari

jrversuiiv. Vvzvitvvl: Dnger Iérné) 
■ \. a Zeneművészeti Főiskola t t- 
Ki’izremiiködik: Rróbákl Heáta 

raéiicUvsiiö. Wagiter-liaiigversenv. 
kir. föMmivelésiigvi miniszté- 

elöadássorozata. Juhos Lajos 
„leid. rendes tanár felolvasása; 

Töl* takarékosságot a mezőgazdasági 
üzemekbe'. 3.30: A Filharmóniai Tár- 
sasátr II. vasárnap délutáni rendkívüli 
hangversenye, a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből Vezényel: dr. Dolinánvi 
grnő elnökkarnagy. Közreműködik: Za- 
tlmreczkv Kde hegedűművész. I: miisor 
sziinetiében pontos időjelzés, időjárás je­
len lés és részleges sporteredménvek. 
5 30: Rádió-szabadejgvctein. 6.40: Snort- 
eredtnénvek. 7■ Dr. Vásárhelyi Gyula 
előadása: ..Furcsaságok hires emberek 
életéből." 7.30: Llőadás a Stúdióból. Elő­
adásra kerülnek Lumpért’.! Géza költe­
ményei, novellái és cgvielvonásosai. Be­
vezetőt mond: Szász Károly v. b. 1. t. 
9,1(1: Snort- és ügető ve rsen ve red mé­
nvek. 9.25: Grumofonbangversenv. 
(Miivészlcmezck.) 10.15: Pontos időjel­
zés. 10.20: Cigányzene.

Hétfő, november IS.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek. 

12: Déli _ liarangszó az Egyetem téri 
templomból, időjárásjelentés és hírek. 
12.20: A Temcsvárv—Kernelv- - Polgár­
trió hangversenye. 1: Pontos időjelzés, 
időjárás-és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 4: Bibó Lajos novellái. 
Felolvassa: Koncz Sándor dr. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés 
és hírek. 5.10: Dr. Detre László felolva­
sása: ..A vérszegénységről". 5.45: Ci­
gányzene. 6.55: Német nyelvoktatás. 
(Dr. Szentgyörgyi Ede.) 7.30: A m. kir. 
Opera/iáz diszplőadása Schubert Eeren- 
halala 100-ik évfordulóján. I. Befejezet­
len szimfónia (H-moll). Vezényli: Ré- 
kav Nándor. II. ,.A múzsa csókja“. (Mo­
ments musical's.) (Először.) Balett. Szö- 
vegét Schubert Ferenc zenéjére irta 
Dohnánviné Galafrcs Elza. Hangszerelte 
Hohnánvi Ernő dr Vezényli: Rékay 
Nándor. Rendezi: Márkus Lá-'szló. 111. 
..Cselre cselt". Vigopera egv felvonás­
aim. Zencjet irta: Schubert Ferenc. Szö­
vegét újonnan átdolgozta: Hirschfeld 
Robert dr. Fordította: 1 latsán vi Zsolt. 
Vezényli: Rékay Nándor. Rendezi• Sze- 
njere Árpád. Személyek: őrnagy —
wCn<V ^??.kár- B<)rMla — Hasel-
oeek Olga. Fiolán ...Lauisin Lajos. Rézi
n„ ™!asz Gitta. Helen Nagy Margit. 
Kadi - Rosier hűdre. Kati — Tóth Er- 
zsr Mane - Bársony Dóra. Ferdinand 
Pa a v'i- i.h1'111'. ‘"ranz — Komáromi 

'. előadás sziinetiében pontos idö- 
ws hírek. 10.20: Időjárásjelentés, 

ii'-u Jazz-band.

JZINMAX MŰVESET
MOSOR:

SÁRNAP délután: Éva grófnő. Ope­
rett. K

VASÁRNAP este: SwretLek! Operett, 
ocrletszünet.

oETFő: Szeretlek! A) 8. bérlet. 
Szeretlek! B) 8. bérlet.

RDA délután 3-kor ifjúsági elöadá- 
SZCDTCyUr,Iovic8 fiuk- Daljáték.
PcnS- este: Szeretlek! C) 8. bérlet. 
WUTORTÖK délután 3-kor zónaelőadá- 
rcoir.NefeAntsvirág. Operett. 
KOTORTOK este: Szeretlek. D) 8. bér- 

let.
ÉNTF,K ; Szeretlek! Bérletszünet.

■'«eaaMimnwse«.;- 13

Mn. vasárnaD este tél ts-kor bérletszii- 
netben operett-premier:

SZERETLEK!
I imár Ha. Fcrenczv Marian. Tibanvi 
Jutka, végül, de nem utoljára Kovács 
Keríts, a népszerű kedvenc fellépnek a

SZERETLEK!
pazarnak Ígérkező előadásán! Itt említ­
jük meg, hogy I imár Ha és Kovács Te­
rns ruháit részben a Kovács Nővérek 
műhelyében készítették! Misoga La.i, 
Limas Berni, Sugár Mihály és Szigeti 
Jenő johbnál-iobb szerepeket kreálnak a

SZERETLEK!
előadásiul! A bonvivan-szerep a kitűnő 
Antiik Ferencnek jutott.

SZERETLEK!
pattogó ének- és táueszámokkal tcletiiz- 
(I, ■ • -Hvér operett! A kiállítás elsőran­
gú, a rendezés fővárosi, Szatlimárv kar­
nagy pedig stílusosan fogj a iiss/.e az 
ének- és zenekart.

SZERETI.EK! EGÉSZ HÉTEN!
GYliRKOVlCS FIUK szerdán dél­

után újból ifjúsági előadás keretében! 
Jegyek inától a rendes pénztárnál. A 
színházi iroda nem árusít többé Hiúsági 
jegyeket!

NEBÁNTSV1RÁG csütörtök délután 
zóna-előadásul! Főszereplők, Fcrenczv 
Marian. Szigeti Jenő (orgonista), Ilala- 
siné (fejedelcmasszony), Unger (had­
nagy), Misoga (őrnagy). Tamás (őrmes­
ter). Jgyváltás inától a rendes pénztár­
nál.

Szerellek! — minden este! Holnap, 
hétfőn A), kedden B) bérletben! Tüleke­
dés a SZERETLEK! jegyeiért a színházi 
pénztárnál! Már napokkal előre viszik a 
SZEREI LEK! jegyeit, mintha ingveii 
osztogatnák, olyan kapósak a jegyek, 
de nem csoda, mert ez a szórakoztató, 
kedves revü minden pénzt megér!

■■■——< MOZI
V i y s z i II

Vasárnap:
ti á z

Világ him!
Főszerepben: Olga Csellova.

ÍTÉL A DNYESZTER. 
lörténet a felfordult Oroszország nap­

jaiból lu fejezetben.
Kísérők: A testőr és az ördög. Hamar 

egy házat, bohózatok.
Hété —kedd: Vígszínház. Csak két 

napig! VILÁGHÁBORÚ, a négy esz­
tendős ilágégés hiteles története eredeti 
telvén!. Ic alapján és a saitóhadiszáliá- 
sok tir.üsitásai szerint. Megelőzi: Ufa 
H trade. Ápoltéi: Vigest! Szoknya vagy 
nadrág, vígjáték 8 felvonásban. Megelőzi 
Forgószél kisasszony. \ igiáték 7 felvo­
násban. Főszerepben: Mária Landler és 
Luigi Scrventi.

Apolló

Csak felnőtteknek'. 
Főszerepben: Lon Chaney és Betty 

Compson.
A FÖLDALATTI NEW YORK 

dráma 3 felvonásban.
Megelőzi: 

FIL.MRII’ACSUK 
vígjáték 8 felvonásban. 

Főszereplők: Ben Lton és Mary Brian.

Uránia

Strauss Jánosnak, a világhírű zene­
szerzőnek élete:

A KERINGÖKIRÁLY 
dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Allred Abel. Ráday Imre 
rs Lillian Bilis.

Kísérők: Fox Journal. A Königssee és 
környéké, A megfőzött szakácsok 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8; 
vasárnap !, 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

Készáruüzlet: Búza: Március 27.20, 
18, 30. záriul 27.22—27.24. Május 27.96, 
28.06, 10. 27.98, zárlat 28.02—04. — 
Rozs: Március 2415, 34, 28, 20, zárlat 
25.28,—30, Május 25.50, 44, 62, 58, zár­
lat 25.56—58, — Tengeri: Május 28.70, 
66, 86, 80, 78, zárlat 28.80—82. Julius 
28.90. 86, 29.06, 00, zárlat 29.02—04, 

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.45—60, 78 kg 
2.55.70—2.5.85, 79 kg 25.95—20.05, Síi 
kg 26.1 ti—20, felsötiszai 77 kg 25.40— 
25.25, 78 kg 25.65—25.8(1, 79 kg 25.90— 
-6.0O, 80 kg 26—26.10, fejérmegyei 77 
kg_25-25—40, 78 kg 25.50—25.65, 79 kg 
2.1.75—85, 80 kg 25.85—26.00, dunán­
túli 77 kg 25.25—25.40, 78 kg 25.50—
25.65. 79 kg 25.75—85, 80 kg 25.85__

.4** •-«£ •"4*. ••

26.00, pestnugyei 77 kg 25.25—10, 78 kg 
25.5(1—25.05, 79 kg 25.75- 85, 8(1 Lg 
25.85—26.00. — Restvidéki rozs: 22.90 
—23.00, takarmányárpa |. >(,—26.J5,
takarmányárpa II. 25.75—26.00, felső­
mag varországi sörárpa 28—29.00, 
egyéb törárpa 27.—28.00, köles 25— 
226.00, repce 46.50—47.00, tengeri 31— 
31.50, zab I. 25.811—20.25, zab II, 2525 
—25.75, korpa 18.25—18.50, lucernáimig 
140 155, lóheréimig 170—185.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 

79.525—79.825, Cseh korona 16.94— 
17.02. Dán korona 152.45—15.3.05, Dinár 
10—10.06, Dollár 570.60—572.60, Fran­
cia frank 22.40—22.00. Hollandi forint 
229.00—230.60. Lengyel zloty 64.10— 
64.40. Lei 3.43—3.48, Ura 29.85—.30.10, 
Német marka 136.35—136.85, Norvég 
korona 152.45—153.05. Osztrák schilling 
80.35—80.70, Spanyol peseta 92.20— 
92.80, Svájci frank 110.15—110.55, 
Svéd korona 152.90—153.50.
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Nyílt levél a „Bocskay F. C.“ tek. 
i$/az<jfatósáyához

!íocskaynak debreceni csapatnak lenni!
Llkesercdett Bocskay-tagok.

Aiar a szezon megkezdése óta, mikor a sor­
solás nyilvánosságra jött, az a hir keringett 
Debrecenben, hogy a Bocskay eladja ismét 
pályaválasztási jogaii a nagyegyeletekkel 
szemben, Ez a hit' a Sport hírlap november 
15-i számában napvilágot látott s ennek .ha­
tása alatt mi, néhányat! a Bocskay tagjai kö­
zül elhatároztuk, hogy a J\lábból azonnal ki­
lépünk. Mások remélhetőleg szintén követni 
fogjak példánkat. A debreceni publikum az 
idén nem akarta a múltat felidézni. A Kispest 
és Bástya meccseken körülbelül 4000-en jelen­
tek meg, inig a Síi barin mérkőzésen a hétköz­
nap dacára is összegyűlt vagy 1200 1500 
néző. A klub tagjai elérik a 700-at. És ez a 
hétszáz ember azért fizesse ki a havi 2 pen­
gőt, hogy az egyszer egy hónapban Debrecen­
ben lejátszandó meccsen 50 fillér kedvez­
ményt kapjon. Ez 1.50 fillér kidobott pénz 
minden hónapban. Ezt a klub vezetősége az­
zal igyekszik meghálálni, hogy a nagycsapa­
tok elleni mérkőzéseit Pestre viszi, sőt nem­
csak az ideit (Hungária), hanem az 1920-ben 
lejátszásra kerülő Ferencváros mérkőzés pá­
lyaválasztó jogát is eladja. Ez talán mégis 
csak sok! Mivel érdemli meg a debreceni kö­
zönség azt, hogy a legelső I. osztályú mérkő­
zés kivételével még egyetlenegyszer sem ad­
tak arra alkalmat, hogy a Hungária, Újpest 
vagy Ferencváros mérkőzésen segítse a 
Bocskay t egy ország rászóló győzelemhez? 
Miért kell a Bocskayt ilyen dolgokkal a ki­
esésig juttatni megint? És mit kap a 700 tag 
a téli hónapokban is fizetendő pénzéért? A 
Snharia is ezt csinálja, de az legalább ezzel 
szemben minden kiscsapatot Szombathelyre 
visz. Ez sem helyes, de még mindig jobb.

Erre azt fogják a vezető urak mondani, 
hogy nincs pénz. Ez bizonyára igaz is. Azon­
ban mit teltet erről a közönség é< mit a 700 
tag? Talán másképp kellene mégis pénzt sze­
rezni, mint azzal, hogy a Bocskayt megfoszt­
ják debreceni jellegétől? Ez volna a vezető­
ség dolga. Pályaválasztásból pénzt 
határozottan könnyebb! Fs vitéz nem kell a |

SE) <£<■ <!U> ♦*» ätt» *£• <£• > Ml »*■-

A fenti nyílt levél tartalmával kapcsolato­
san munkatársunk már kérdést is intézeti a 
Bocskay vezetőségéhez, amely a leghatáro­
zottabban megcáfolta a pályaválasztási lúg­
éi adásár ól szóló hirt.

'Wi azonban a jeleit k< ; Iniéuyek között nem 
tartjuk indokoltnak a tagok elkeseredését. A 
iol értesültek tudják, hogy a legtöbb csapat,

I igy a Bocskay is, anyagi nehézségekkel küzd. 
Ha azonban a Bocskay a Hungáriától kapna 
ezért a mérkőzésért 5000 pengőt, akkor biz­
tosítva volna a téli hónapokra a játékosok fi­
zetése és ezzel biztosítva volna már a tavaszi 
szezon is.

Még tárgyalás alapját sem képezhetné .1 pá­
lyaválasztási jog eladása, ha a mérkőzés ter­
minusa nem december volna, amely vcszé- 
Ijezieti az anyagi sikert. December hónap­
ban a legjobb esetben sem lehet 1500—2000 
nézőnél többre számítani, ez pedig csak a ki­
adások megtérülését jelenti, hasznot azonban 
nem.

Ha valaki igazán szivén viseli a Bocskay 
sorsát, az csak örülni tudna annak, hogy a 
Bocskay 5000 pengőhöz jutna, mint amennyit ■

Ví*r()s vezetőségétől várt segélyképen, cgy- 
idöre szanálni tudja magát és gondtalanul ké­
szülhet a tavaszi szezonra.

Ma még sajnos csak ott tartunk, hogy első 
a lét kérdése, a holnap biztosítása és csak cz- 

t következnek az erkölcsi kötelességek, 
a pedig bárki jobb pénzforrást tud ajánlani 

a Bocskay vezetősége minden tanácsot köszö­
nettel fogad és lehetőség szerint megpróbálja 
a klub hasznára fordítani.

Mindezeket szükségesnek tartottuk az ag­
gódó klubtagok figyelmébe ajánlani, de ettől 
függetlenül is mindenkit megnyugtathatunk, 
hogy a tavaszi szezon első mérkőzése Debre­
cenben 1 Ferencváros- Bocskay találkozás 
lesz és áprilisban szerencséje lesz a debreceni 
közönségnek Újpest csapatához is.

❖ ♦♦♦ •3-.

HÍREI
, V(!súnian dóin tán fél -l-kor mévs( -

kc|í arakkal
. ÉVA GRÓFNŐ 

■ tíuioDcrett szerepel műsoron Autók 
imár llu. Fcrenczv Marian. T:t- 

bJ;: yiisoíia és Szigeti Jenő közremli- 
Kodesevel. A

Vasárnap 
,A NOVÍCIA

A fehér apáca testvérfilmje 7 felvonás 
ban. Mona Mortensson és Sandra Mi 

lowanoffal.
És a fényes kísérő műsor! 

Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor 
yMtMMwnaenvi .aw» « mm»«* »***•#««•.;

Gyógyszerbe:
m<íg vétói re ese*. ’■'■ért»

keresek.
rdekes lins/.cn /.ütem os i ("din a Debreceni Független Uj-ág ki 

adójábanaz. . . 'i’crett ma először kerül színre
/ f i!1,L.ad‘ls,K,n és az elövetböl ítélve 
'•Sütőit ház leszf

A Bocskay Budapestre induló játé kosai a debreceni pályaudvaron.
(Berzcki felvet de.)
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Kelliivás a l)KASt: játékosaihoz. A l>KAsl
vezetéseve felkéri az alábbi játékosokai. hogy 
vasárnap délután iél l órakor a IH'AC rar- 
lenti sporttelepen ielenjenek meg: Báthory, 
\\ visz. Huttka.v, Karalyos, Urbip, Merskox ils, 
I levesse II.. Merlin. Ökrös Sarok. Varna. I »- 
i á11szk\, kőim. juhász.

na-

BocshiH Vasas
I Nimm Ildi pihenő után is,;i 1: 

mérkőzést iáttszik a Bocskav. m 
ilitr idegenben, a.: mpesti itál\ fin. 
ide a Vasas csapata a Bocskavli 
Millióan katasztrofális vereségei s, cn- 
vedvtt az clmtilt héten. elv ennek oka 
a kiszámíthatatlan futball szerencse, 
amclv ha valamely csapat m llc sze­
gődik. akkor ennek mlndun sikerűi. . \ 
Vasas mellett szól azonban, hogy l i- 
nusten az l inest csapatát .1:0 arányban 
verte meg. ami nng\ teljesítménynek 
számit.

Az újpesti pályán ezúttal nehezebb 
dolga lesz a Bocskavnak, mert három 
csapat közönségével kell megküzde­
nie. A Vasas, Újpest és Kispest közön­
sége mind-mind a Bncskav ellen fog 
drukkolni, mert a három csapat csak 
a Bncskav veresége esetén juthat 
előbbre a tabellán, érdekük tehát, hogy 
a Bncskav győzelme elmaradjon.

A Bocskav csapata azonban liihctőcn 
nem fogja zavartatni magát az ellen­
séges hangulattól, sőt ez talán kemé­
nyebb játékra fogja ösztönözni, ami 
csak elősegítheti győzelmét. Az ösz- 
szeállitásban nincs változás, a csapat 
minden embere fitt s igv a győzelem 
a Bncskav felé hajlik. Meglepetés sincs 
azonban kizárva.

A mérkőzést Iváncsics Mihály ve­
zeti.

Három amatőr bajnoki mérkőzés lesz 
vasárnap Debrecenben

A Diószegi úti pályán kettős bajnoki 
mérkőzés kerül lejátszásra. Negyed I 
órai kezdettel a DTE mérkőzik a 
BUSi:-val. amelynek csapata győzelmi 
esélyekkel startol a tartalékos kék- 
sárgák ellen. Biró: Nagy Dániel. Két 
órai kezdettel a NvTVH—DMTE mér­
kőzés kerül lejátszásra és lm a munká­
sok lelkesen fognak küzdeni, még meg­
lepetést is csinálhatnak. Biró: Schön 
Miklós.

A DitAC pályán a DEAC—BKASE 
találkozás erős küzdelmet Ígér és ti 
győzelmet a pillanatnyilag jobban 
diszponált csapat szerezheti meg. Biró: 
Szabó Kálmán.

***
Ki találja el a Bocskav -Vasas mér­

kőzés eredményét?
A vasárnap Újpesten lejátszásra ke­

rülő Bocskav—Vasas mérkőzés ered­
ményének eltalálására pályázatot Írunk 
ki. Ez a pályázat szoros összefüggés­
ben van a Bástya—Bocskav mérkő­
zés pályázatával, mert mint ismeretes, 
három egymásután következő pályá­
zat nyertese a Bleyer Ernő-féle rádió 
szaküzlet jutalmát a Philips hangszó­
rót kapja a rendes díjazáson felül. 
Egyébként pedig a nyertesek között fi

I jutalmat osztunk ki. Pályázni csak az 
eredeti szelvényen lehet és a y.ejvc- 
nyékéi déli I-' óráig lehet bedobni a 
Hegedűs es Sándor üzlete előd elhelye­
zett untába.
«nA #«•»*»»w* * .
❖ v
* PÁLYÁZATI SZELVÉNY ❖
❖

a Bocskay Vasas mérkőzésre* V
* , . ;

Félidő eredménye:
❖ t
❖ ................a.................................... javam. V
•> v

Végeredmény *♦
*

. . a............................ javára. ❖
❖ I
.> PÁLYÁZÓ
❖ *;"

•$> neve................................................................*•*
* t
* lakása.............................................................v
4- *

foglalkozása ................................................ *♦*
* *

A Bocskav Vasas mérkőzés félide­
jét és végeredményét a Debreceni f (le­
geden Uisag liirxlető tábláin tudatja a 
közönséggel.

'•■ti»"*-489-««®v »•1®"' jflüs-v-Égp ’-456i> ”

KdNYYEíHÁZ
A* e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodslmi és nyomási r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Földi Mihály: Az utolsó álarc. Az asszony! 
önfláldozás, a férfiúi szenvedelem és a mámo­
ros szerelem nagy regénye Földi Mihály ui 
müve: Az utolsó álrac. Az író mély lélek raj­
zoló tehetsége és megdöbbentő jellemző mű­
vészete ennek a regénynek izgalmasan le­
nyűgöző cselekményében teljes módot talál 
erőinek érvényesítésére, hgy érzékeny mü- 
vésxléleknek egész életét betöltő nagy is tra­
gikus szerelme: vágyai, csalódásai, öröme es 
boldogtalansága az a regény, amely valóságos 
szenzáció lesz a közönség számára, mert a 
színpad és a nagy varieték világát hozza kö­
zel az olvasóhoz, anélkül, hogy a szenzáció­
keresés köznapi eszközeihez nyúlna. Földi 
Mihály irói egyénisége, irásmüvészeténuk elő­
kelősége biztosítják az olvasót arról, hogy eb­
ben a regényben ui és nagy szépségeket ta­
lál a maga számára. A népszerű iró ui regé­
nyét az Athenaeum adta ki, a csin >s kiállí­
tású kötet ára fűzve 6.80 pengő, egész vá- 
szonkötésben 9.201 pengő.

DEBRECEN SZ. K1R. VÁROS ADÓ­
HIVATALÁTÓL.

57897 1928. aü.
HIRDETMÉNY.

A városi adóhivatal felhívja a háztulaj­
donosokat és haszonélvezőket, hogy a 
tulajdonukban, illetve haszonélvezetük­
ben levő épületek 1929. évi házbérvallo- 
másait folyó évi november hó végéig a 
városi adóhivatalnak az épület fekvési 
helye szerint illetékes kerületében adják 
be. A vallomás kiállításához szükséges 
nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. 
szobájában az önköltségi ár megtérítése

mellett és pedig 8 lakás, vagy üzletnél 
többel bíró épületekre 12 fillér, azon alu­
liaknál 6 fillér ellenében szerezhető be.

Az 1929. évi adóalapként a november 
havi bér 12-szeres, illetve negyedéven­
kénti bérfizetés eseten a novemberi ne­
gyed 4 -szeres összege vallandó be.

A vállomási ív benyújtásának elmulasz­
tása a kivetendő házadó összegéhez mért 
5, illetve 10 százalékos birság kiszabását 
vonja maga után.

Debrecen, 1928 november hó 17.
Városi adóhivatal. 

**.• • ;V»-»•<«!* -• «>'••••* «S*»• ’ «?;• 1 ^ -*X
60018 1928. C. szám.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földművelésügyi miniszter ur­

nák a vértetii irtása tárgyában 65.199 
1922. XIV. sz. körrendeleté alapján Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága felhívja az érdekelt közön­
séget, hogy a vértetii irtását az őszi 
idényben is teljesítse, annál is inkább, 
mivel a vértetii irtására legalkalmasabb 
idő az őszi lombhullástól kezdve március 
végéig van. Egyúttal figyelmezteti a ha­
tóság az érdekelteket, hogy aki az irtást

november 18

elmulasztja: kihágást követ el és 
csak pénzbüntetéssel fog Bujtatni. hanem 
azonfelül a hatoság fogja az irtást 
mulasztó költségére elvégeztetni 3

Debrecen, 1928 november 8.
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok

<««*> »❖ w<»<3 ^

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Ezennel közliirré túszéin, hogy f(J, • 

Inj ip tizvnkileneedikén délelőtt ]fl 
órukor Debrecenben Hatvan ucq ■- 
szám alatti Reáliskolai kereskedelmi 
kitérőién álló egy vagon almát a kLL 
kedelmi lőrvénv .147. S-a alapján tlajié 
veszőivére és költségére a helyszíned 
megtartandó nyilvános árverésen 
telár azonnali fizetése s vételi 
viselése ellenében a legtöbbet Vgi-r.v 
nek elfogom adni.

Debrecen, 1928. évi november lió 17 
vitéz. dr. László Béla sk.

Dr. Lintner Sándor debreceni ki, 
közjegyzőnek a debreceni kir, köz- 
jegyzői kamara 495- 1927. szánni 
rendelvényével kirendelt helyettesi- 

P. Fi.

Kiárusítás beszerzési árban!
Miután cégem csak kizárólag

üvegezés! és képkerélezési
szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzletágak meg- 
nagyobbitása céljából az összes

porcellán és üvegáruk
hatóságilag engedélyezett kiárusításra

kerülnek.
BtATTüER GYULA

üvegesei 0» képk«ret«z«sl vállalata
FERENC IÓZSEF UT 89.

(Royal szállóval szemben.)

I

AZELŐTT! 
.VEZÚV" nélkül.

ram 4 -E 
.-1- • W:l.:

A fOtOtschnika legnigjfibb ilieán/a
Ntncies többé rom kályha, mert « n*b 
„YMIIV" kéazfiléfc magában véve potol 
egy jó kályhát. $«> itásuMék tö***l6- 
anyai nn ftakarltAv 1 Oyor« liti- 
képzödéa! Minden Taakáiyháhaz 
avkalinazliatoi A , Vaiut" legltségérel 
még ■ leghidegebb «tóba, helyiség Is ke- 
rrsr.tülf itlv*tö BCátarzé* 1 kAtttfé« * 
fAtéai Idéaybca 14 nap «lati 
megtérfil. AMA : vaal«*ni«zböl fényezve F 1S-IO. YörösrAeóől díszen kivitelben F 
SO1—, Kérjen ingyen temertető 
lelfAet. Megrendelézeái * füstceö hősége 

megadandó
Gyártja éi forgalomba boizz

MOST !
y. szabada­
lom 94556.
szám.

c* A %
-k-

y,m1

- sá *ÍÜrC-
I a m *- - /fii-.

jVKIlit“ kész&lék magyaroreiáitl veaérkéiiviaelele llmlapeal,
Vili . Főherceg Sándor tér 3 lovag FrejetÜdter palota)

Vidéki képvlaelök és helyi ügynökök kerestetnek. 
------------------------------------------------ T------ -----------------

Gazdák és földbirtokosok S
I Őszi trágyázáshoz használjanak FÉK ÁL KOMPOSZr TRÁGYÁT. Legjobb, legolcsóbb, 
g Más trágyát hozzáadni nem kell ás óriási leiuiéstőbblelet hoz. Halász négy évre terjed.
E Gyártja és eladja :

DEBRECENI TRÁGYA GYÁR R.-T.
Széni ftnra ucc 64 Telelőn S 29

mb»«****1

iMmmmmmmmamma Rendkívül olcsón áruljuk 
téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

Debrecen leynajjyobl) férfi, fin és nyertnek
riihaárnháza a MAGYAR RUHAIPAR

közvetlen Bike száll«’ épületébe ».
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LEGMODERNEBB vevőgépek

SOLO 1 csöves 
DUÓ 2-csöves 

le »• *• 1SSM TrtlO 3-CSÖVóS
niQfészles kivitel - legolrxóbh ár,

LEGMAGASABB teljesítmények I

- ■ ■■ *

IIimrezóróvétel mór az egyctöves ké.szülólíUel Az 
ijsi/os típusok alkfltréízösszeállltftsokban Is knphntók

Kaphatók a helyi rádiókereskedésekben,
gyártja:

süss nándou ht.
lílIDAPEST.

Mt'gittlent uj pótkatalógusuuk ui 192'J-es idény 
újdonságairól.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
yfiVÄDV SZÜCSMÜHELYÉT 
MJVAnl JuZSEF KIR. HERCEG U. 3.

Megérkeztek
az l«en szép

»6 »• I

UNGHVÁRYJÓZSEF
ceglédi kertészetéből VAhiV 
rolliatók helyben

Bethlen u. 5, sz. háznál.

CSILLÁROKAT
gyáii, legolcsóbb árban elad, átalakítást 

é* uj szineaést vállal

FÖLDVÁRI
Széchenyi ucca 55. szá m.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

ADLER szűcsnél
Batthyány ucca

íoreefiFH yiMc
»r> VY v V fVVVTfry*, IS

nmmxjixmKafif.'tm

és FRÜBS
személy- és tehevautomohilok

eredményes terjesztésére alkalmas, igen agilis

kerületi képviselőt keresünk,.
F.lőnyben részesülnek azok, akik jelenleg is a szakmában működnek, vagy cl 
adás terén kellő jártassággal bírnak. Leveleket „Sürgői“ jeligére Rudolf Messe 

birdetöirodába Budapest, IV, Váci ucca 18. kérünk.

! KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK 8
BÉSZLGR és DÁVID vaskereszedésében, a Kossuth-szobor mellett, j

Gönczy Gáborj
cserépkélyha és takarék- 

tűzhely vállalata

Debrecen, Csapó ucca 19. sz.j
Telefon 568.

Elvállal: cnerépkályhák * 
átrakásét, tisztítását, f 
javítását. Hardtmuth'l 
cserépkályhák egyidárwitási. I

Varrógép
kapható a legkiválóbb minőségben, ha

4 pengőt fizet
hetenként

fiisenbergnél Csapó ucca 41, szára.
Használt gépeket magas árban veszek.

Kifutó
lift in írni

felvesz a
Hegunus és Sándor rt,
nyomda, Pfav 49.

5 a

Jb&m&rv. ■
tik'-

„ - 
Mr

, ■ ^* - ■

vízvezeték és íiirdí- 
berendezés! vállalata
Debrecen
Iroda és mintaraktár :

Varga ucca 1. ux.
Műhely:

Szánt Anna u. 2.
Telefon 16-79.

Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből ! I

Megérkeztek
u legújabb divata

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
r%y°>ÍUI Á aj póHitonereHkecKl «
DOiwiAviI Csapó ucca **■

M. kit*. Tiszti István tudomány egyelem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon “gggf1 ti 85,

fWfS.

11 mornon és nyomdai m
18««»™»varaw*«tree «»wMk* - Éé§&
üllfi

I „jdr-------- 1
ä íjrflBEia

I l|ff

!*-:

jJCSl._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

it'-ifTiEiiFÉLE NYOMTAT W
tL

ÍZLÉSES, &atmO$ KUÍLLlKtoMl-KÖMmBk, 
FOlifÓÍRATCSt/MAPlúHEIlLaPOKtlöÁlllTÁSáRA

ELomOlÄMMM:Ital

^ÍVESEN SZOLG/MMK.
ÜZLETI-KörfWöYÁCUMK TERMÉKEI-ELÍÖB&MGUAK
ÄilillMM: VZOLIDAK

Butorvevők
figyelmébe!
Hí ló és ebédlőberendezések, ben cserek, 
matracok, hajlított székek, szebbnél 

' s z e b 1) c b é (1 t Ö- és fut ó s z ön y c- 
gek, hcncscrtakarók és égy garnitúrák 
nagy választékban és nagyon olcsó árak 
mellett igen kedvező részletfizetésre is A 
bútorok elsőrendű asztalosok készítményei 
tessék megtekintés által róla meggyőződni.

Fenyvesi Bútoráruház
Kistern plonqnál.

Pritna száraz bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosai! vagy fclapritve, porosz kő« 
szán, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Váizott tat leplombált zurtkocslban szállítunk.
Telefon 166. »»•

.bcsimm •
Salétrom ucca 6. |

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaira szűcsnél Sí« 5
WEINSTOCK HENRIK
bútor üzletébe n

elsőrendű

ebédlők és foátók
nagyon olcsón

kaphatók.

Szőnyegek legolcsóbbbo szerzési
forrása. Kedvező fizetési feltételek.

LŐRIMCZ SZŐiMYEGÜZEM 
Szoboszlel-isi 11/B.

elsőrendű műbutor

eladó
{ WEISZ FERENC ASZTALOS MESTERNÉL 
| FÜRDŐ UCCA 4. •
BBMBMBBBKMffiBWM
Mielölt vasal ®t vásárol, nézze mag

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

Eredeti

Melichr,,Unikum-Drill"
vetőgepek.

„Wesztfálla“ szí bedalmazott
műtrágf aszór ők.

.IMPERATOR"
répavetögpek.

Eredeti
Bacher tüköraclkormányn ekék.

Eredeti

. . . . . . . . . . . . s
úgymint mélyszántó és tarlóhántóekék, 

kultivatorok, tárcsásboronák. 
Kizárólag

Fíáhmer Sisndo nál
Debrecen, Piac u 43 Telelőn 962-

Kérjen árajánlatot! 
Olcsó árak!

edvező fizetési feltételek !
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1928 november 18.

Karácsony hetében szokásos torlódások elkcrfllhetésc céljából az idei

66-ik karácsonyi és újévi vásárt
cégünk fennállásának óvszámailioz mérten

66 i apra íerjúszljük ki.
A 66-ik karácsonyi és újévi vásár

1928 november 12-töi — 1929 január 16-ig tart,
Ezen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő

pazarul Pereniiezeftóiiii ÉmliMunte?
teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkívül olcsó árakon
bocsátjuk t. vevőink temlékezésére.

Áruink minőségéről cégünk hifiiévé kezeskedik!
Áraink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni !

Bosznay J. és Társa
Kossuth uc a 5.

Uj szücsmöhelyl
Király ucca 5.

' BSBB»

Mindennemű szücsmunkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHNER sziiesmaster.

SZŐLŐOLTVANYOK
gyökeres hazai vesszők, 
lujtlsztán, legolcsóbban a

KÁLLÓSEMJÉNI SZÖLÖTELEP R.-T.-nál
KAllÖMemjén.
Kérjen árajánlatot.

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó*
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R T. 

könyvkereskedésében.

!! MEGNYÍLT !i
a Csapó ucca 58. szám
alatt (kispostával szemben)

PÄPP LAJOS
ILLATSZERTÁRA,

hol illatszereket, szappanokat, stb olcsón 
vásárolhat „Milodiu* árukból állandóan 

nagy raktár,
Szives pártfogást, kér

PAPP LAJOS ILLATSZERÉSZ.

tf^3íimtMKmitsAáxmoí^

SINGER
varrógépek
r<í$ bevált

XeifvvMtS

etNQRR VAM tténépw.r. sív*vrar».a.ar,
Debrecen, Piac • etes 79.

. ....... tBan«tf4arnr.%wBcr
W»\ iwini ~i»i niii'iri~Tninriiiiii]iTi i iwiiiii n m -
>,» rz.TiRMwtrsiwv* mvtw.mmaoiamwMV2fmwai&h&-M

építkezéshez
r.cakis gyorsankötő „llvPII)« hydraltkus, őrölt 
intézet használjon, mert gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyét : az őrölt meszel nem kell le­
oltani, azonn I leoltás nélkül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a co- 
menttel javított fehérmúsz habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 <\ rapid szükséges. Saját ór- 
dekében próbálja ki a KAIM» MMHZMT és 
sohasem fog inast használni. Kérjen prospektust ! 

Kapható:

BARTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucca 3/h, Telelőn í-85.

) HÁZTARTÁSI CIKKEK és KEFEÁRUK
1 legolcsóbb bevádárláHi forrása I
l SARKAD! DEZSŐ Debrecen,Sz-chsnyi u.1.|

kifogástalanul

fest, mos,tiszti!
I Réterfia ucca 8- 

Hatvan ucca43

poloskát. svábboganst azonnal irthat tör­
ve ,vi-v-n védett kiváló minőségű irlószer- 

; vl N.t. \ mi o t són kapható
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA -0. EZ BIKÁVAL SZEM8 N.

Saját ént. kében győződjön meg

BUDAPESTEN belvárosban, IV., Váci u. 40

Erzsébet Pensióban
már napi 7 P-ért teljes ellátással lakhat

Olcsóbb mint szállodában
MENEKÜLT ÓRÁS
•zakszerüon, meglepőolcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22 24, (Doóreconi Első Tak -pénztár palotájában)

mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T, kerületi kizárólagos vezérképviselete, szállít;

elsórendi salpiarjáni darslios szenet
ma porosz kőszenei bánya- és gézkokszat, tűzifát
nagyban és kicsinyben. Telefon 12K), 12n2.

/ \
Legnagyobb hatótávolság, óriási hangerő, tökéletes hangtisztaság

P ihá M 1 szuperkristállyal 1
Ára ezüsttüvel és csipesszel plombáit bádogdobozban Pangd t-60
Kapható minden rádlókereskedéeben.

rM-twwiiMnttummwm sósam ^urmmmifímm»ummmawmrmvm*

Faíusy Károly
1 [lolgari es katonai cipészI smm I

Csapó ucca 41.
•szág 
vegye

m
1 Magyarország ezüstkoszorus mestere, a m. kir. 

/•. honvéd vegycsdandár tisztikarának szállítója.
l •<—

#5

/a|

,\yv,r-f--- ->,.A V

j tiszturak, gazdászok, ispánok, stb. részére készen 
is kaphatók. Kérem a kirakatot j

megtekinteni.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa 9

1 bőrkeztyüt, i
* valamint glacebőr divatkeztyűt minden szin és kivitelben nagy választékban. *

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

i. Aliéla «» ■idői*
kozIjO-, kötszer- és orvosi műszerliréOan OESRtCEH, Piac ucca 1t. szám, Csapi ucca sarok. Telelőn 11—66 ♦a

••

Ügyvédek figyelmébe!
iKsm.' ne&'z.AirEV’FstaB! Bíiaiv in ni mii mmiiwniiiiiiiiiiiiiiiiiiiim mii mi—iiiiihii>imiim—mmül_

Megjelent az 1929-ik évre
Pajor-féle Ügyvédi Napid hosszú alakban. — 8'— pengő
Pajor-féle Ügyvédi Napid széles alakban ÍO'— pengő 
Ügyvédi Zsebnapló bőrkötésben — — — — — 3 20 pengő

Ügyvédi nyomtatványok, író és gópSró- 
papirok, karbonpnplrok stb. legolcsóbban

Hegedűs és Sándor
Irodalmi é* Nyomdai Részvényt rsaságnál.

I msmtáRmmmmmmmm

óriási választék­
ban, a legolcsóbb 
árban szerezhe­
tők be

Rózsa
áruházban

I Altíildi pa!o!a, Bikává! szemben

Esplanade - szálloda
Budapest, III,, Zsigmond ucca 38-40.

(Lukács-fürdővel szemben) villamos megállónál.
Szobák előnyös áron havi bérletre pensióval li 
Légfűtés, hideg, meleg víz. — Cate-Roitnuranl. - 

Esténkén! elsőrangú Jazz-band.

MARABU
hygienikus, egyszerű, olcsói

Megszabadni a fntési gondoktól!

3**

“ni fh

. <,1 .t, ■ '\ s- r?'
tnTíí^SiP^á

JL.--
u -r-s

A Marabu fütésberendezés lakott helyűül' 
ben is minden különösebb zavar nélkül 
költséggel néhány nap alatt felszerelne 
Egyetlen kis — kályhához hasonló - 
nos kivitelű Marabu kazán 4-10 kály 
helyett tetszésszerinti hőmérséklerre 
4-10 helyiséget bényelmes kezelése, gym 
felfütése és igen nagy fütőanyagniegM” 
ritása folytán a berendezés rövid idő 
amortizálódik A MAHAliU fűtés a * 
tisztább és leghygienikusabb fűtés, egy 
letes hőmérsékletet biztosit és cgyul 
fürdő és konyha részere meleg vizei

szolgáltat.

KÉSZÍTI

GYENES ANTAL

DEBRECEN, ARANY JANOS ü. t
TELEFON 9-37,

V
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APRÓ HIRDETÉSEK
.««^9 Wiw»w i,Mw* ww w •« ■ I'we1 Y'vnr.«n»<tr.nhWnJM,,kvw, x ,,„r>fr|1|- L llt|f—••
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG ban 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor

fiókkiadó- 
rt. könyv-

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak.
más tarifa alá esnek.

Üzleti hirdetések

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi" 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalaba. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
télire vagy egész évre rész- 
letenkint vagy egészen bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Értekezhetni ref. theologiai 
dékáni hivatalban. Kollé­
gium.

Házasság
céljából szeretnék megis- 
kedni 25 35 év közötti
leány vagy magányos öz­
vegy nővel. Házam és kis 
földem van, én magam 
50cl -os rokkant vagyok. 
Leveleket „Házasság" jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

„Szolid életű”
jeligére levél van a kiadó 
ban, kérem átvenni.

Uccai
bútorozott kis szoba urak­
nak kiadó. Nyíl ucca 115.

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18. 3965-a

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1932

Két
szoba irodának, esetleg 
kásnak azonnal kiadó. 
Piac ucca 32. 113

Különbejáratu
elegáns bútorozott 
kiadó. Zugó ucca 8. 1 
kólával szemben.

Különbejáratu
jól bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3960-a

Szoba,
lyha gyümölcsös ki 

Boldogkertben kiadó, 
nyadi 12.

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
10. 3959-b

Vidéki
középkorú igazi gavallér 
úriemberrel szeretne megis­
merkedni házasság céljából 
„Független szolid társaság­
beli" szép asszony. „Finom 
lelkű" jeligére a kiadóba.

Magános
árvaleány tízezer pengővel, 
szőlőbirtokkal, jószágállo­
mánnyal férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 3957-b

Intelligens
fiatalember egy oly 20 30
év közötti hölgy ismeretsé­
gét keresi, akivel lelki ba­
rátságban élhetne. Levele­
ket „Boldogság" jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala továbbit.

4010 a

Házasság
céljából fiatal magas, barna 
soffőr megismerkedne oly 
nővel, ki önállósítását elő­
segítené. Lehetőleg címmel, 
fényképpel ellátott levele­
ket kiadóba „Önálló" jeli­
gére kéreü 1451 a
*I íjjiWA vAntrtltaUäBb»
Ikiadólakások l
y: V f1! í h1 rn t

Erzsébet ucca 
12. szám két szoba, konyha, 
pince december elsőre ki­
adó. Értekezni Salétrom uc- 
ea 18. 895

Kapualatti
különbejárattal két egy 
másba nyíló elegánsan bu 
torozott uccai szoba, 
szoba azonnal kiadó, 
chenyi ucca 24. 3'

elő
zé-
-b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
ur részére elsőrangú ellá­
tással azonnal kiadó. Gólya 
ucca 7. 1150-b

Lakások,
egy, két, három szobás, 
emeletiek, boltok, mühe 
lyek, pincék azonnal ki 
adók. Sümeginél, Csapó 11 

1142

Egy
szoba, konyha és mellékbe 
lyiség kiadó. Apaffy u. 32. 
szám alatt. 3840

Kiadó
2 szoba, konyha, fürdőszo­
ba, fáskamara. Darabos u. 
50. 1412

Bútorozva
1 vagy 2 szoba kiadó, eset 
leg konyhával. Némethy 
Csapó u. 71. 1446

Egy
vagy két szoba azonnalra 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. 894

Központban
két szoba bútorozva vagy 
anélkül esetleg külön-külün 
is kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 3803

Különbejáratu
elöszobás bútorozott szoba 
kiadó. Péterfia 14. 1464-a

Kiadó
szoba, konyha, speiz, Csa­
pókért Jánosi u. 70. 1466-a

Hu-

Lakást
udvari egy szoba, ke 
speiz, fáskamarából 
adok idősebb házasp; 
vagy özvegy nőnek, k

adna. 1 
Cim a Hajduföldnél.

Kiadó
bútorozva egy vagy 
szoba, esetleg konyh; 
Némethy, Csapó u. 71.

Teljesen
különálló csinosan 
zott szoba kiadó, 
ucca 9. 1120

Kiadó
udvari szoba maga 
Szappanos ucca 4. 1124-

elsejére
Kiadó

Árpádtéren

modern szép lakás, 
vízvezetékkel. Ér 
Hadházi utón 12. s 
ben.

Kiadó
bútorozva egy vagy 
szoba, esetleg konyhi 
Némethy, Csapó 71.

november
Kiadó
1-re egy

104. sz. alatt.

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 869

Különbejáratu
egy vagy két személy ré­
szépen bútorozott szoba 
szére ágyneművel azonnal 
kiadó, esetleg ellátással. 
Bethlen u. 24.. középső la­
kás. 3948-b

Különbejáratu
modern uccai bútorozott 
szoba főtéren kiadó. Érdek­
lődés 11-80 telefonon. 3906

Piac uccán
kétszobás udvari lakás for­
galmas helyen irodának 
vagy rendelőnek bérbeadó. 
Megbízottam Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3901

Két
világos pinceszoba 15-ére 
kiadó. Nap u. 1. 1114

Egy
szoba, konyha és egy mü 
hely helyiség kiadó. Érte­
kezni lehet Unsdorfernél, 
Hatvan ucca 64

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

alkalmas 3 szobás lakás 
Ferenc József ut 34.

könyvkereskedésében.

Egy
uccai bútorozott szoba 
lönbejárattal esetleg ko 
ha használattal azonnal 
adó. Mester u. 35. 3i

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan 
uccai 1—3, sz. bérházban. 
Értekezni a ref. egyház g. 
gondnoki hivatalában (Kál- 
vintér 17. sz.), vagy dr. 
Szabó Ferenc egyházi 
ügyésznél, József kir. her 
cég ucca 35. szám.

Különálló
világos egy szoba, i 
kiadó iroda vagy 
nek. Péterfia 47.

Csinosan
bútorozott különbé 
szoba fürdőszobával 
Érdeklődni Fischer c 
let, püspöki palota.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Széchenyi 
ut 10. 3943-b

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatalembernek kiadó. Bika- 
bérház moziudvar. Németh- 

1102

Egy
különbejáratu 
szoba cserépkály 
lanyvilágítással, 
val kiadó. S/échi 
(Kert.)

Azonnal
kiadó Szotyori 
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3761

cT

Négyszobás 59
uccai emeleti modern lakás ----
azonnal kiadó. Csapó ucca
24. 368 but

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
1 2 személynek azonnal
kiadó. Huszár ucca 13. ucc117 3a sza

Kiadó
azonnal Mester ucca végén 
kétszobás kis lakás nagy szc 
nyitott verandával, külön- na 
á• ló ház, udvar és kerttel. sz- 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca 17. 117 7-a

Kiadó 30
elsejére 1 szoba, konyha, ke 
villany, vízvezeték. 30 P. ^1 
Árpádtér, Sámsoni ucca 6. g° 

1462 a

[ Egyszobás
egyszerű lakás kiadó. Épü- bu 
letfa tűzre eladó. Libakert, m 

- Szegfű ucca 13. Csőszház. za 
3992 a fű

--- - A
f A Piac ucca

legfrekventáltabb helyén
1 irodának, rendelőnek vagy 
t banknak is megfelelő helyi- 3, 
n ség részben vagy együtte- ia 

sen kiadó. Érdeklődés: te- k 
- lefon 10 98, vagy cim a

kiadóban. 3993 c —

Különbejáratu k
g uccai bútorozott szoba két 

intelligens urnák kiadó. n
Zugó u. 8. Reáliskolával 

> szemben. 4003 a

J.“ Különbejáratu e
J bútorozott szoba kiadó Szé- * 

chenyi ucca 10., hátul az z 
udvarban. 4002 a n

Kapuaiatti
különbejárattal két egy- 

y másbanyiló elegánsan be- ^ 
ó rendezett uccai szoba, elő- J 

y, szoba azonnal kiadó. Szé- £ 
i: chenyi ucca 24. 3998 a

í t Két szoba, r
konyhás udvari lakás azon- 
nalra kiadó. Hatvan ucca 

ét 42. Bejárat a Reáliskola uc- i 
al. cai kapun. Értekezni ház- 1 
74 mesternél. 3997-a 1

Kiadó
a, kétszobás udvari lakás mel- 
cá lékhelyiségekkel kis család­

nak azonnalra. Barna ucca 1 
- z 4007 a
í ----—--------- 1

a Egy 1
1. szoba, konyha disznótar- 

jt- tással kiadó. Bujdosó u. 14. 
it. 4006- a
08 -------------- —7—" —
— Kiadó

Szent Anna ucca 50. két 
ü- szoba, előszoba, konyhás la- 
ty- kás 4011 a

g4 Komlóssy úti
háromszobás villa 1600 öles 
kerttel, vagy anélkül

ba hosszabb szerződéssel ol- 
16- csón kiadó. — Debreceni
86 Bankház, Miklós ucca.

1199—a

tin Lakás
<1°. és Műhely Miklós uccán ol- 
úz' csón kiadó. Debreceni
33 Bankház, Miklós u. 1199-a

Kiadó
les ujvari szoba magánosnak, 
yl* Szappanos u. 4. 1191 a

2i Uccai
\32 földszinti úri lakás kiadó.
---- Arany János u. 20. Élte-

kezni délután. 1195 a
>en --------- ------------------ ----------- -

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó és 

gora eladó. Péterfia 
1469 a

Egy
udvarra nyíló szoba kevés 
házi teendőért kiadó. Oláh 
Károly ucca 51. 1162 a

Két szoba,
kamara, külön konyha ki­
adó azonnal is. Kút 35.

1145 a

Elegánsan
)zott különbejáratu 
szép uj magánház-

Hatvan és Széchenyi 
: végét összekötő Hu- 
j. 7. 1470—a

Egy

3976 a

Kiadó
szoba, konyha, 
kvadrát földdel.

speiz
Érte

egy gyermeket 
sre elfogadok.

3975

Csinosan
ozott szoba két sze­
részére esetleg há- 

irnak azonnal kiadó 
iszoba használattal, 
y János ucca 62. sz

397 1 a

Böszörményi ut
szám alatt egy két szobás 

azonnal kiadó. Érte 
ni a helyszínen.

3970

Kétágyas
bútorozott szoba konyhá­
val, speizzel kiadó. Eötvös 
u. 21. 1153—-a

Udvari
helyiségek lakásnak vagy 
csendes műhelynek kiadók. 
Battiiyány ucca 7. 1169 a

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatal úriembernek kiadó. 
Bika-bérház, mozi udvar.
Németbné. 1165—b

-- -

szoba, konyha, kiadó. Bi­
hari ucca 9. 1167— a

Kiadó
bútorozott szoba teljes el­
látással központon. Iskola 
ucca 8. 1170-a

Kétablakos
uccai szoba bútorozva, ka­
pualatti előszoba bejárat­
tal lakásnak, rendelőnek, 
vagy irodának azonnalra ki­
adó. Széchenyi ucca 17.

3907—1

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

3925 1

Világos

Széche- 
3964 a

Kiadó
i félkonyhával, 
tisztesseges há- 

. vagy magános- 
len ucca 50.

3987 a

Kiadó
Árpádtéren egy szoba kony- 
hás modern lakás elsejére. 
Villany, vízvezetékkel. Ér­
tekezni Hadházi utón 12. 
sz. üzletben. 3914- 1

Kiadó
jtyori telep Kálmán ucca 
számú ház, azonnal be­

tűzhető. Jelentkezni le- 
. Piac ucca 28-c, a liáz- 
sternél, a nagytrafik 
Hett 3983- a

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával 
Némethy, Csapó 71. 1468-

Arany János uccai
iern 3 szobás lakásomat 
serélném hasonlóval a 
pontban. Cim a kiadó- 

3982—b

Csodaszép

zséges, modern 3 szo- 
fürdöszobás, azonnal 

iltözhetö lakással a 
akert. Andrássy ut 22. 
i alatt kiadó vagy el- 
Bövebbet Liener fény- 

ősznél, Csapó u. 1.
3985—c

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen u. 3. 
szám. 1431 — 1

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71.

1433—1

Két szobás
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen u. 27. 1426-1

Kiadó
pincelakás gyermektelen 
házaspárnak. Vár ucca 8.

1105—1

Kiadó
egy szoba bútorozva. Nyíl 
ucca 130. szám. 177—1

Bútorozott
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Csapó ucca 61. 
szám. 1070—1

Egy
szoba, konyha kiadó. Tiszt­
viselőtelep, III-ik ucca 9.

1080—1

Kiadó
pinceszoba és egy 

a. Péterfia 30. 1 152-V)

Uccai
:rn uj szoba, konyha, 
, villany, vízvezeték, 

elsejére kiadó. Eötvös 68.
1151— b

Kiadó
december 1-re egy szoba 
konyha. Mikes Kelemen uc­
ca 15. 1163 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba else­
jére kiadó. Teleki u. 98.

1156-

Kiadó
egy szoba konyha, speiz 
fáskamava. Pacsirta ucca 
43. 1164

Szoba,
előszoba konyhával decem 
bérré kis családnak kiadó 
Eötvös u. 21. 1154

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Kert u. 84.

1085—1

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Mikes Kelemen ucca 
15. szám. 1084—1

Két
uccai szoba december else­
jére kiadó. Veres ucca 27. 
szám. 1083—1

Modem
emeleti 4 szobás uccai lakás 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

1086—1

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. — 
Esetleg konyhával is. Eöt­
vös u. 21. 1093—1

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó eset­
leg konyhával. Eötvös u 
21. 1419—1
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Gyógyszertárt

ban.

Szalmát,

közelében keres

szerüzlet.

Tejet,

Rádiót,

kadóban.

Félliteres

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből o! 
csőn kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Iák. Miklós u. 13.

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra

Mérleget, 
asztali tizedest 25 50 ki

Simonffy ucca 55.

Keresek
fiatal leányt bejárónak, 
esetleg bennlakással és 
koszttal. Jelentkezni:
Electroluxnál, Szent Anna 
tiz. 1439

Gyermek játék ok at,
mindenféle bútorokat, 
ebédlőszőnyegeket, prizmás 
látcsöveket, betegtoló ko­
csikat és mindenféle ingó­
ságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitő.

1148-b

Megvételre
keresek egy nagyobbfajta 
Wertheim-cassát és 2 drb. 
íróasztalt. Telefon 13 42.

3972-a

Íróasztalokat,
irodai szekrényeket megvé­
telre keresünk. Műszaki 
Társaság, Hunyadi ucca 17. 
Telefon 4-45. 3986 a

ELADÁS

Jóforgalmu
étkezde berendezéssel
együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 1425

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36. 1359

Kávésok,
vendéglősök! Tükrös ülő 
kassza, 130 cm. széles, 2 
m. magas, továbbá aszta­
lok, székek meglepő olcsón 
eladó. Bercsényi 8. szám.

1135 - a

Jéghütőszekrény
nagy, hentes, mészáros, 
vendéglősöknek alkalmas, 
jutányosán eladó. Széche­
nyi u. 34. Csendőrkerület.

1438

Rádió,
4 lámpás (Hartley), tele­
pekkel eladó. Rakovszky u. 
28„ II. ajtó. 1129-a

Szekér,
lófogatu, jókarban olcsón 
eladó. Széchenyi u. 34. 
Csendőrkerület. 1438

Szivó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. 847

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060

oe ... ......—---------------------------
;ni Alig használt
iá- gázkályha eladó. Miklós u. 

44.

Pianino
ut eladó. Bika bérház. 11. em. 
el 8 . 3939 c

Fajhői- eladás.
— Magas foknak literenkint is 

a legalacsonyabb napi áron 
re Arany János ucca 30. és 
5. Rázsó Gyula u. 2. Asztalos
4 fúrógép s egyéb lakatos 

szerszám eladó.

1' Krizán t én mn
olcsón kapható. Méliusz-tér

7 13. szám. 1125 -b

Egy
szép kis kályha eladó. Csil- 

^ lag ucca 106. 1000

Vadrózsa,
magról nőtt. szép, erősek, 
jó gyökérzetü, többszáz da­
rab eladó. Eröss Lajos ucca 
15.

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből dús t 
választék olcsó árakor. Po- e 
roszlay ut 51. 1359 i

Ebédlő
kifogástalan állapotban el- c 
adó. József kir. herceg u. „ 
12. szám. Megtekinthető , 
délutánonkint 2 4 óra kö- ^
zött. 352 s

Vadrózsa, e
szép s jó gyökeres, több­

száz dara! és nemesített 
bokor rózsa eladó. Erőss n
Lajos u. 15. sz. 3968-a v

u
Eladó n

kutszivattyu. kisebb szőlő- “ 
prés. Poroszlay ut 45.

3969-e 1

Kisbőgő, n
jó hangú, 20 pengőért el- C 
adó. Gyöngyvirág u. 19. -

3961-a
Uj bor Se

literenként 50 fillérért, fa- r 
gerendák, cselédágy eladó. 
Hatvan u. 4. 1146-a

Q
14.000 j

lakosú város modernül be- p 
szerelt két gőzmalma el- 
adó. Kedvező fizetési fel- 
tételek, 3 4 családnak is
fényes exisztencia. Felvilá- r 
gositást ad dr. Bándy a 
György ügyvéd, Hajduhad- s 
ház. 3

Saját termésű
fajboraim kimérését ismét h 
megkezdtem. Literenként c 
egy pengő. Geréby, Deák p 
Ferenc ucca. 1443 b á

„Indián” ^
Scaut kéthengeres motor- .. 
kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház. Er- ü 
zsébet malom. 1444-c c<

Ebédlőbutorok,
facsillárok, kandeláberek, 
betegtolókocsik, mindenfé- 
le varrógépek és mindenfé­
le ingóságok legjutányo- h 
sabban, alkalmi árakon s 
kaphatók az Ingóságközve — 
titőnél. 1148 b

fi
Cipészgép g

1 évig használt, eladó. b
Hadházi ut 32. szám.

MARVANYMOZA1K, te
cementlapok, betonáruk, a
építési anyagok a legol- 
csobban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, “ 
Fürdő ucca 2. sz. 303 3

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u.
6- 1330 ^

Egy liter K
kitűnő fajbor 1.20 Szabó- li 
nál. Cegléd u. 20. 3749 b

Honcserek,
díványok, matracok készén 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17 24. 1789

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Eladó
nemes harci kanári madarak 
Szent Anna ucca 10. Városi 
bérpalota gépházában.

1453 a

Hentesberendezés
eladó. Maróthy György 3.

1193 a

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház 
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3911

Két

17. Ozv.
3787

Üzleti
s füszerüzlethez

1323

Zongora,

517

Egy

3800

Jó karban
hálószoba bútor

Folytonégő kályha,
réz függőlámpa, káposztás­
kád, zsirosbödönök, fajba 
romfiak, ketrecek eladók. 
Libakert, Szegfű ucca 12.

948 4

Eladó
hálószoba berendezés, Schö- 
berl-ágy. József kir. herceg 
u. 61. sz. 4000—a

1435—c

Eladó
kút jókarban,

3840

Légelzárózsinór

1434

Zongora,
el-

891

Alig használt

1401

Eladó

3899

Tisztán kezelt

1452 b

Eladó

1196 a

Férfiruhák,

1459

Buzakenyérliszt

Városi bunda
posztója szőrmegallérral jó 
állapotban olcsón eladó. 
Varga u. 1„ II. 7. 3991-a

Villanymotor,
másfél lóerős eladó. Bartha 
és Kun, Széchenyi 1. 4009-a

Eladó
6 darab szék, Góbiéin szö­
vettel, szalon garnitúra, 
Zugó u. 3. 4012 a

Egy
teljesen uj Singer varrógép 
eladó. Hatvan ucca 11. sz.

Szecskavágó,
kézihajtásra használt, jó 
állapotban eladó. Péterfia 
16., földszint. 3977-a

Aquarium
nyugatindiai halakkal el­
adó. Megtekinthető: Szé­
chenyi ut 27. 3962-b

Cimbalom,
egész uj eladó; tanítást, 
hangolást, javítást vállalok. 
Teleki ucca 75. 3980 - a

1195

Eladó
fekete női télikabát, férfi­
ruha, briccsesz nadrág, 
gyermekkabát, stb. Fiivész- 
kert u. 8. 3988 -b

Sertés trágya
van eladó. Értekezni Wes­
selényi tér 8. szám. 1157-a

Eladó
egy női 36-os magasszáru 
tiszta uj cipő. Zsák u. 15.

1174 a

Efiy
uj tető cseréppel együtt el­
adó. Bellegelö, Pereces-dü- 
ló 445. Id. Uj M.ihálynál.

1138—a.

T örök
és angol vegyes fajgalam- 
bok eladók. Hornok u. 136.

1187 a

Fennészettuci rimányi 
könyvek olcsón kaphatók. 
Batthyány ucca 30. Trafik.

1168—a

Jó
fuvarozó szekerek olcsón 
eladók. Bihari ucca 9.

1 166 a
Hirdetés..

Az egyetemi gazadsájgi hi­
vatal megvételre kér es 1 
darab téli bundát éjjt :li őr 
részére. Ajánlatok az i :gye- 
temi gazdasági hivató lhoz 
(Nagyerdő felvételi épület) 
adandók be. Egyetemi ; gaz­
dasági hivatal. 143C 1

Ótengeri,
prima, egészséges kaph a tó 
Wcisz Mihálynál, Nyug oti 
ucca 2. 1078 1

Eladó
hálóberendezés,, schöbet- 1- 
ágy és más bútorok. Sz. 
chenyi ucca 27. 3916 1

Ele /dó
egy 38-as ar anycipő, ej ;y 
majolika, füg gólámpa, val ó- 
di korái füg) »ö, vajköpii lő 
25 literes bal Ion. Késes 52 .

1105- -1

Fehér
egyágyas háló. egyéb bú­
torok eladók. Rappaport, 
Piac 71. 1115 1

Halló!
Ócska fa. Munkások fi­
gyelmébe. Lépcső, góré 
vagy más célra, 14-25-ös, 
15-30 váltó fa olcsón eladó. 
Boldogfalva u. 17. sz.

1072 1

Zongora,
vas, háló, egyéb háziíelsze- 
relések eladók. Batthyány 
10., második ajtó. 1073 1

Gramofon,
szép, igen olcsón eladó. 
Szent Anna u. 31. 1081-1

Eladó
4 darab beüvegezett ablak, 
külső belső 90 cm. széles, 2 
méter magas 1 ajtófélfa. 
Füvészkert ucca 9. 1089-1

Cséplőgamitura
négyes Hoffer, 12 éves, sür­
gősen eladó. Vendég u. 17.

1090 1

Fekete
férfi télikabát eladó. Veres 
u. 4. 1096 1

Jókarban
levő sötétkék kosztüm és 
egy őszi kabát eladó. Kos­
suth u. 61., I. 1100 1

Őszi burgonya
nagyobb mennyiségben el­
adó. Horváth, Kandia u. 8.

1420 1

Teljes
ellátásra elfogadok egyete­
mi hallgatónőt, tisztviselő- 
nőt vagy felsőbb iskolai nö­
vendékeket. Cim a kiadó­
ban. 1110 1

I "- LÁTÁS f

Goldstein-étkezde,
Piac 19. Ebédkoszt 45.- , 
egész koszt 65. pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Teljes
ellátással kvártélyost fel­
veszek. Özv. Kovács And- 
rásné, Honvéd u. 9.

Tisztességes
nő lakást kaphat és kosztot 
is. Ugyanott még pár sze­
mély jó házikosztot kaphat. 
Nap u. 25. Pengászné. 1437

Diák
ellátást kaphat jutányosán.. 
Hatvan u. 70., I. em. 144 1-c

Kitűnő
házikoszt kapható kihor­
dásra is. Hatvan u. 70., 1. 
em. 1442 c

M * “ul“-1 K
f lakást keresőkI
Jp "TW'T" fmv'VtKfTrrK 

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc- 
ca 2.

Egyszerűbb
kU olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztessége* fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak elmen­
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehető­
leg Szent Anna uccai részen 
sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 34. sz. 
alá kérekó 1404

Kapualatti
diszkrét bejáratú szobát ke­
resek. „Diszkrét" jeligére a 
kiadóhivatalba. 1136-a

^J^novembe^ i8. 

Lakást
keres esetleg tanitásér.

mi zsidó családnál ee“' 
mii hallgatónö. Leveleket' 
Bölcsész" “et-

alatt

térni___
„Bölcsész" jelige 
Prohner Menzára.

. ■5L-.U4
BnOllBíQÖ AllASQk ft

WT'Wfw
Elegáns

megjelenésű, jntpl,. 
hölgyek fixfizetéssel és*"* 
pidijjal propaganda kör,,?3" 
jelentkezhetnek, g.- utra 
ajánlatokat „Szerencse""'“ 
ligére kiadóba. , Je" —— ---------- _ J467-a

Perfekt
szobaleányt hosszú v.;, 
nyitvánnyal december i 
felveszek. Jelentkezni « 
monyi ut 13. 39gc

Bejárót
keresek. Máv állomás,«,..: 
épület I. emelet. £. ajtó Székelyné. ^

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetik Vaneor 
Antal asztalosnál, Csan 
ucca 9- 3990 b

Elárusitónö
ügyes, kiszolgálásban jár. 
tas, Arany János uccai len 
katba felvétetik. Korona 
kenyérgyár, Piac 10. 3989 a

Nöiruhavarr ódába
tanulóleányok felvétetnek. 
Arany János u. 36. Gin 
gelyné. 4008 ‘a

14 15 éves
fiú kifutónak fölvétetik. 
Rákóczi u. 40. Sütöde.

1198 -a

Urak ót
fixfizetéssel. jutalékkal, 
prémiummal felveszünk. Jó 
beszélőképesség, úri megje­
lenés feltétel. Electrolux. 
Szent Anna tiz. 1467-a

Alkalmi vétel.
6 szilszkin, 1 perzsián bőr. 
1 boa, 1 perzsián sapka. 
Megtekinthető Hatvan uc­
ca 13. Házmester mellett.

1460 - a

Olajfestmények
jutányosán eladók. Hatvan 
u. 1. sz., II. emelet 32.

1448—a

Keresek
intelligens, legalább 4 kö­
zépiskolát végzett urileányt 
2 kis fiúcska mellé nappal­
ra. Jelentkezni lehet 19-én 
és 20-án délelőtt 11-töl 
12-ig. Hunyadi u. 14.. eme­
let.

Csemegés segédet, 
fiatalt, husnemück és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Füvészkert
4 / 891

Falura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé­
terfia 21. szám. H15

8.

Kifutó fiút vagy leány1
felvesz a Hegedűs es Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc" 
ca 49.

1928 novo

Kér
0ly 14 16 év
ideijönne Bu 
katonát vez
közben- Havi 
,.ctés és telje 
(imem: Bcn> 
dapest, Gervi 
Zugló.

Kifut
[elveszek. Ki
Széchenyi^
' "Csák®
férfi íehérn
r „1.fí>c7PK.

Vidéki
fűszer-, rövidárukereskedés 
keres 15—20 évi gyakorlat­
tal szakképzett megbízható 
izraelita segédet, akit fon­
tosabb teendőkkel is meB" 
bizhat. Ajánlkozások W 
FI. 36" jeligére Független 
Újsághoz kéretnek. 3897

Éves
kocsis és egy tehenész fiá­
val gazdaságba jan. *4° 
felvétetik. Horváth, Kandia

1376

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgáló kisasszo^ 
nyok, kik a csemeg 
teljes jártassággal birn 
felvétetnek. Pálffy. «°g] 
suth ucca.

Villan
véséshez kis< 
Irat felvesz \ 
óráig- Betitle

" Sucl
intelligentes 
Fräulein zu 
und 6 Jahre 
lung 19 und 
nates Vormi 
12 Uhr. Hi 
emelet.

Háí
[elvétetik.
délután Ara 
emelet.

Gépé
ki hosszabb 
kalmazva 
jelenthezhc 
11. szám al

téli komé 
azonnalra 
ta u. 29. sz

Munl
felvesz a 1 
mosoda, ' 
szám.

egy majorc 
zeli Ingyen 
tekezni leh 
ca 22.

Elect)
műhelybe t 
D. u. 3-tól. 
58.

ügyes fiú t; 
tik Voith 
nél, Árpád-

Most I
fiatalembei 
reseti lehs 
máz Phör 
Társaság. 
Jelentkezel

Volt
nyugdíjas 
lök szorg, 
biztos meg 
Phönix É 
monffy u.

Tis
mindenes 
Piac u. 71

1929 j
keresek e; 
fülét egy 
Sándor. Á

Fi
bejárót ki 
más, tiszt 
Székely I 
zés d. u.

nyugalma 
szolgának 
felvétetne 
u. 6.

főzésben 
!5-rc. Ti, 
lakás.

manikürl 
vétetik h
r°na szí 
bély üzle
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Lakást
,s.etleE tanításért 
0 platinái eeVe
atono Leveleké
1cnzáráge alati

tNQÓHUsOK t

Elegáns
SÜZ intellige,,.
xfizetesse) és "
°paganda körútra' 
ctnek. K;m t s,„ *lmemö „Szerencse- je.

Perfekt
n hosszú bizo-
al december i.rt 

Jelentkezni <v 
1 3- 3996 a

Bejárót
lav állomás, tiszti 
-melet. S. ajtó.

3994-a
tales tanuló
felvétetik Vango, 
italosnál, Csapi 
_________3990 -b

árusitónő
■zolgálásban jár- 
' János uccai len,, 
'vétetik. Korona 

Piac 10. 3989-a

ihavarr ódába
yok felvétetnek, 
tos u. 36. Ger- 
______  4008 a

15 éves 
iák fölvétetik.
. 40. Sütöde. 
______ 1198 a

Urakat
el. jutalékkal, 
tál felveszünk. Jó 
tesség, úri megje- 
tétel. Electrolux, 
ta tiz. 1467-a

:almi vétel.
i, 1 perzsián bőr, 
>erzsián sapka. 
:hető Hatvan uc- 
zmester mellett.

1460-a

ifestmények
n eladók. Hatvan 
ti. emelet 32.

1448—a

Keresek
>, legalább 4 ki­
végzett urileánvt 

ska mellé nappal- 
kezni lehet 19-én 

délelőtt 11-től 
rtyadi tt. 14., eme-

égés segédet,
snemüek és sonka 
ezelését értőt, ke- 
noky, Fii vészkert

Falura
szakácsnőt, szó- 

elentkezzenek Pé- 
szám. ^15

Vidéki
ividárukereskedéi
-20 évi gyakorlat- 
ipzett megbízható 
►egedet, akit fon* 
endőkkel is meg- 
íjánlkozások .,D 
ligére Független 
kéretnek. 389/

fiút vagy leányt
Hegedűs és San- 
pomdája.

mvK november 18
fOGceftiEK ujm<?
Jerfi .'rrvwJ M-V^ffTTTTYfiiL

oly11 
ki eljönne 
katonát 
közben.

Keresek
16 év körüli leányt, 

Budapestre 
vezetni árt 

Havi 24 pengő fi-

Piac uc-

neg jelen és ü
zolgáló kisasszo- 
r a csemegeben 
tagsággal bírnak.
k. Páiffy- %

és és teljes ellátást 
firnem: Bcnyats Janos 
dapest, Gervat ucca 64. 
Zugló

Bu-

Kifutóleányt
lelveszek. Kézimunl
ézécheny1 »■ l-
■---- "Csák elsőrangú
lijji fehérnemű va 
felveszek. Cim a kta<

3974-a

3979

Villanyszerelő
véséshez kisegítő mur 
kat felvesz vasárnap 
óráig. Bethlen tt. 32.

Suchtmann
intelligentes deutsches 
Fräulein zu xwei Kinder
„nd 6 Jahre alt V...... -
l„ng 19 und 20 disri

12 Uhr. 
emelet.

Hunyadi u.

Házmester
felvétetik. Érteke

emelet.

Gépészkovács,
ki hosszabb ideig volt 
kalmazva gazdaságok 
jelentkezhet Hunyadi i 
11. szám alatt.

Egy
téli komenciós m 
azonnalra keresek, 
ta u. 29. sz. 1186

Munkáslányokat
felvesz a Papp Gyula g 
mosoda. Szálkái ucca 
szám. 1100

Keresek
egy majorost, városhoz 
zeíi Ingyenes tanyába, 
tekezni lehet Csokonai 
ca 22. 1 17 6-

Electrotechnikai

58.

Egy
ügyes fiú tanulór 
tik Voith füszet 
nél. Árpád-tér.

Most érettségizett
fiatalembereket nagy 
reseti lehetőséggel al 
máz Phönix Életbiztc 
Társaság. Simonffy u. 
Jelentkezések hétfőn 8 

4005

Volt kereskedők,
nyugdíjas B-listás tiszt' 
lök szorgalmas műnk 
biztos megélhetést talál 
Phönix Életbiztosító, 
monffyu. 1. 40

Tisztességes
mindenes főzönő felvét 
Piac u. 71., bútorüzlet.

keresek egy gazdát és 
rülőt egy személyben. 
Sándor, Álmosd.

Fiatal leány
bejárót keresek. Máv 
más, tiszti épület, I. 
Székely Imrénc. Jelei 
zés d. u. 2 4-ig. 1:

Gyermekszerető
szobaleányt keresek azon- vág 
nah belépésre. Rákóczi u. rés 
52. rés

Falura
fogadnék szobalányt, kony­
haleányt. Jelentkezzenek főz 
Péterfia 21. 1423 Szí

Házmes térné lr0
aki takarítást vállal, felvé­
tetik. Darabos tt. 40. 1424 gy

Kifutó fiú j110
felvétetik. Kusza Béla, Mé- °!c 
liusztér 9. 1434 a a a

Bejárónő,
15 16 éves, ki más uriház- e.
nál volt alkalmazásban, 
könyvvel felvétetik. Fii- 
vészkert ucca 9. 1133-a

Fiatal P
bejáróleány felvétetik idős 
uriasszonyhoz. Rákóczi u.
11. 1436

Egy jó
cipészsegéd felvétetik. Dre- vé 
gán. Arany János u. 1. H

3950 a

Bejárónőnek
: megbízható szorgalmas vc

leány vagy asszony keres- * 
a telik. Péterfia u. 40. sz. :

3951- a

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy ü 

a fizetésre felveszek. Kossuth a 
11. Lakatosmühely. 1126 Á

Bejárónő,
, aki jól tud főzni, felvétetik ü 
._ Kandia u. 17. Kath. Ott- z 

t-on, 1386 v
a j.

Kereskedelmit ,
végzett kisasszony, perfekt 
gép- és gyorsíró, hibátlan 

^ számoló felvétetik. írásbeli 
a ajánlatok személyes jelent- ü 

kezéssel Kontsek Géza k. r. a 
j_ t. főüzlet-be.

" Jó házból a
c való zsidó fiú teljes ellátás- ^ 
~a sál ruházat nélkül tanuló- ^ 

nak felvétetik Löwy B. bőr- ^ 
<é kereskedőnél, Berettyóujfa- _ 
u. In.
a Egy F

volt ápolónő elmenne be- t 
e- teghez, vagy doktor mellé, 
ö- vagy házakhoz masszírozni.
-a Hüvelyes ucca 5. sz. 3843

Házvezetőnő
e- kerestetik keresztény ta­
il- nyai háztartáshoz. Csak in­
tó telligcns harminc körüliek
1. leveleit egyéniségüknek le- 
3. hető feltüntetésével kiadó- 
a hivatal továbbit ..Megbe-

— csülés haszonrészesedés"
jeligével.

>e- ---- ------------------------------------- 1
ral Köztisztviselőknek jj
ik. keresünk nyugdíjas vagy B- 
Si- listás volt tisztviselőket ki- 
-a tűnő feltételek mellett.

— Anglo Danubiau Lloyd.
;1 Hatvan u. 22. sz. 1.380

Lapkihordó
5-a asszonyok felvétetnek a ki- 
— adóban. Piac ucca 49.

ke- Egy
jy cipészsegéd felvétetik. Dre- 
06 gán. Arany jános ti. 1.

3921 !

lo- Cipésztanuló
■m. felvétetik. Csapó ucca 47. 
ke 191 1

»tvrO.'rfywrá. 
enj&nmamm

Bejárólányt

irodában.
1128

Mindenes
őt azonnalra keresek 
Anna 11. Ügyvédi 

11117

Jóravaló

3910

Komenciós kocsis
etetik január 1-re. F 
ü ucca 38. szám.

1068

Bejárónő

Kossuth u. 61.
1101

Intelligens
elenésii hölgyek f< 
í. Király ucca 2. 
oda. ' 3920

ö Z L

Fiatal

mhi
3919-

ETEK

Kiadó
bármilyen 
Hadházi ut 2.

Eladó

nyári kor 
ra. Malom ucca 24.

Csapó ucca

azonnal

Bizományba
főtér tőszomszédsá- 

1 bevezetett üzle 
énz biztosíték e 
’im a kiadóban.

Hajdúszoboszlón
cóczi ut 5. alatt ke 
ikemence lakással, üz 
a forrás előtt 20 szobás 

lloda, vendéglő

Kiadó
nagy üzlethelyiség ko

Hajdúböszörményben 
Bocskay uccán a

cukrászda és ká-

Értekezni

Idősebb
nyugalmazott vasutas bolti­
szolgának és kifutóleány 
felvétetnek. Farkas, Pásti 
u- 6- 1445-b

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-rc. Timá 
lakás.

1 7., harmadik

Jó munkás
manikürleány azonnal 
vetetik Nyíregyházán 
í°"a szálloda alatti 
bc'y üzletben.

fel-
Ko-
bor-

tanuló felvétetik. 
Lajos. 

Deutsch 
3924... 1

Palacktól léshez
üvegmosó lányok felvétet­
nek. Széchenyi ucca 22.

3927

Cipésztanuló
felvtéetik. Révész, Csapó u.
98. 1118

Segéd,
ügyes fiatalember azonnal 
felvétetik. Béke nőidivat 
áruház. Szent Anna 2.

3946-a

Zongorakészitö

javítok.

Uj
nyílik 15-én. 
Szepességi

Kiadó

bárminek.
26.

Borbélyüzlet
teljes berendezéssel 
Széchenyi ucca 14. «

Forgalmas
helyen üzlethelyiség 
italra is kiadó. Bocsk 
12. 1

Irodának,
üzletnek alkalmas 
azonnal kiadó. Érd 
Piac u. 19. ITázmei

Műhelynek
két nagy helyiség kiadó.
Péterfia ucca 9., udvarban.

1448 a e?S
sag

Bádogos gat
műhelynek kiadó helyiség: si 
Hatvan u. 49. Értekezni 58. 16.
szám alatt. 1450-b 14

Forgalmas 1
uccán egy nagy műhelybe- t
lyiség kiadó. Csap ucca 39. 
sz. 1076 1

Két bá-
üzlethelyiség legforgalma­
sabb helyen azonnal kiadó. 
Csapó ucca 24. 1087- 1 °l

|| N 6 ATL A NE

Virág ucca
42. számú hét ablakos uc­
cai frontit sarokház tizen- 
négyezer pengőért eladó.

3913

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér- 

. tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Eladó
Hadházi ut 32. számú ház
600 pengőért. 3958-a

Ondódi
a állomás mellett 5 és fél 
' hold prima föld eladó. Ér­

tekezni: Teleki 14. 1143-b

Kertes ház,
)- 1650 négyszögöl prima ter- 
1- mőfölddel, gyümölcsfákkal.
1, 5200 pengőért eladó. Bor- 
4. zsovai ucca 11., Boldogfal- 
4 vakért 1. Felvilágosítás 
- nyerhető a gázgyárbanü

1401

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyii- 

— mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez- 

á- hetni Dienes iroda, Bűvész­
et kert u. 16., vagy Szabó 
é- Kálmán u. 45. alatt. 1397

Villatelkek eladók
Poroszlay utón 6000 pen- 

□s goért. Értekezni Szent An- 
t- na 10.. II. e. ajtó 2. 3952-b
ás Eladó
rj~ kis családi ház lucernással, 

kevés pénzzel megvehető. 
Csónak u. 8. 1398

” Thaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la- 

L- kással jutányos áron el- 
adó. 3806

Veress ucca
, 23. számú ház öt lakással,

ta" nagy udvarral, istállóval ju- 
lányos áron eladó. 3805

let Szatmármegyében
ui- a fehérgyarmati járásban
70 500 holdnyi tagos birtok 

gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bo­

nt, vebbet dr. Szőke Sándor 
in- ügyvéd, Fehérgyarmat, 
ky ' 3875

92 Hadházi ucca
23. szánni ház három szo­
bás fürdőszobás beköltözés­

ig2 sei eladó. Máté ingatlaniro- 
cca da, Piac u. 30.

Bellegelőn
tizennégy holdas tanyás- 

clj' birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 30.

— Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­

dé. vei, Csapókért. Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni

3 ugyanott. 790 2

Kiadó
on- 21 hold föld tanyával, 
tér Bánk 14. sz. 401

__ Olcsó ház!
Apaffy ucca 119. szánni ház 

ség 2 szoba konyhából álló la- 
Ini: kással, óriási nagy udvar­
éi. ral 6 ezer pengőért eladó, 

-a Teleki u. 40. 3947—c

1»

DIENES JÓZSEF
:özségi főjegyző őri

rodája. Füvészkert ucca 
(Saját ház.) Telefon: 
98.

utón hatszo-

Nagyvárad (Szív) 23. 
Malvin 7.
Géza 3.
Dicsőfi 23.
Fenyőfa 17.
Bozzay 10.
Szent Anna 54.
Teleki 19.
Nemes 8.
Vígkedvű 16.
Eötvös 70.
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22. 
Libakert ucca 12-b. 
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3. 
Andrássy ut 3. 
Erdősori villa.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7, 117. és 81. 
Széchenyi ut 30. 
Leány 4.
Wesselényi 93. 
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 1-h. 
Szabó Kálmán 41.

Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Virág 42.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10.
Vendég 79. és 44.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremley 18.
Thury András 33.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6. 
Árpádtéri ház.
Nyíl 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1. 4, 11-a. 21. 
Jerikó 33.
István 31-b, 34 és 14. 
Sinay Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14, 15. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 38. és 7.
Acél 2.
Beke 24.
Német 33.
Epreséért 17.
Lónyat 10.
Keresztesi 20. és 28. 
Király Ferenc 7. 
Puskástelep 56. és 21. 
Csalogány 5. és 8.

Vidéki házak:
Pestszentlőrincen, 
Hajdúszoboszlón és 
Alsójózsán.
Házhelyek:
Erdősoron.
Poroszlay utón.
Kinizsi uccán. 
Homokkertben,
Újvárosi utón.
Diófa uccán,
Rigó uccán.
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán.
Létai uccán.
Kondor uccán. 
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Bocskayban,
Martinkán. 
Boldogkertben,
Kinizsi uccán, 
Köntöskertben, 
Alsójózsán.
Földek:
Szatmárcsekén 350 hold 
Kisújszálláson 45 hold, 
Máriapócson 80.

Penészlakon 50, 
Nyirmihálydiban 31,
Bánkon 33 és 21 hold. 
Ujlétán 47,
Nagyhódoson 85.
Hetén 10.
Nagyiétán 22' ,.
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Bellegelőn 2,
Létai utón 4,
Vértesligeten 15.
Miskolc mellett 30 hold.

Földbérlet:
Kondoros mellett 41, 
Bánkon 33 hold.
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Lakás:
2 7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Pénzkölcsönt
vevőimnek díjmentesen 
szerzek.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Az itt feltüntetett ingat­
lanok kizárólagos értékesí­
tésével megbízott: Dienes 
József OFB ingatlanforgal­
mi irodája, Debrecen, Fü- 
vészkert u. 16. 1322

Ondódi
állomás mellett 5 és fél 
hold prima föld eladó. Ér­
tekezni Teleki u. 14. 1103

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

Csapó uccai
részen alápincézett adó­
mentes ház beköltözéssel 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac ucca 30. 3900

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 3912

Eladó
300 négyszögöl szőlő ház­
helynek. Köntöskert szélé­
ben, Kiss ucca 24. Érte­
kezni lehet Honvédtemető 
u. 29., négyszögölenként 10
pengő. 1418

Bérbeadó
birtok, búza talajú, Máté­
szalka mellett, 309 hold és 
egy 590 holdas kellő épüle­
tekkel. Bérlő buzavetést ké­
szen kap eleget és takar­
mányt. Hat évre kiadó, 100 
kilogram holdja, mit 2—3 
böszörményi vagy más köz­
ségi kisgazda is kivehet ál­
talam. Földhiteliroda, Deb­
recen, Hunyadi ucca 8. sz.

1127 a

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kut- 
tal. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1181 a

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
jó kétszobás lakással, jó 
föld. körülkerítve, Bihari­
telepen, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1179—a

Eladó
egy ház két szoba, konyha, 
előszoba, speiz, kerthelyi­
ségek és udvar, azonnal be­
költözhető. Sámsoni ut, — 
Szeder ucca 6. 1188—a

HHHHM
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PARENTHESY
ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB. által engedé­
lyezve. Piac u 63. Telefon:

5-84.
Eladó házalt:

Miklós uccán családi ház, 
gazdálkodóknak is.

Kandián emeletes bérház
Tisztviselő-telepen eme­

letes és földszintes tiri há­
zak.

Hunyadi uccán bérház.
József kir. hercegen bér

ház.
Simonyi utón nagytelkii 

uriház 2 külön lakással tel­
jes komforttal.

Andrássy utón családi 
ház szőlővel.

Vígkedvűn 5 lakásos bér­
ház.

Ispotály uccán nagyon 
olcsó családi ház.

Arany János uccán par­
kos családi ház.

Böszörményi utón 600 
négyszögöles ingatlan la­
kással. 16.000.

Széchenyi uccán családi 
ház.

Füvészkertben emeletes 
uriház.

Simonffy uccán családi 
uriház.

Budai Ézsaiás uccán ol­
csó családi ház.

Csapó uccán óriási telkü 
nagy jövedelmű uriház.

Poroszlay ut elején villa 
teljes komforttal.

Maróthy György ucca 
kezdetén olcsó uriház.

Eladó földek:
240 holdas Nyírségben és 

150 holdas ugyanott.
Fancsikár. 45 hold tanyá­

val.
150 holdas Szerencs kör­

nyékén.
15 hold szántó a város 

alatt.
4 hold prima fekete föld 

Ondódon.
17 hold Tetétlenen és 1.5 

hold beltelek.
Bérletek.

Hajdú s a környékező 
vármegyékben.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 600, 

800, 1200 négyszögöles tel­
kek.

Poroszlay utón 918 négy 
szögöl és 1800 négyszögöl.

Andrássy utón 300 négy 
szögöl.

Kiadó lakások.
Iíomlóssy utón külön vil­

la 3 szobás lakással.
Deák Ferenc uccán 2 

szobás.
Keresek

családi és bérházakat, bér­
leteket. Az ügyleteket 
gyorsan és pontosan a tör­
vényes keretek között bo­
nyolítjuk le. 1323

MÁTÉ
ingatlaniroda hirdetései.

Piac ucca 30. sz.
Eladó házak:

Széchenyi ucca 42. szá­
mú emeletes ház nagy bér- 
jövedelemmel, jutányos 
áron.

Csapó uccán üzletes bér- 
ház jutányos áron.

Egymalom ucca 9. számú 
ház üzletekkel és négyszo­
bás lakással.

Rákóczi ucca 37. számú 
ház ötszobás azonnali be­
költözéssel.

Szent Anna uccán föld­
szintes és emeletes ház.

Arany János uccán öt­
szobás családi ház beköltö­
zéssel.

József kir. herceg ucca 
41. számú ház öt lakással.

Böszörményi ut 37. szá­
mú ház tizenhatezer pen­
gőért.

Pacsirta ucca 17. számú 
ház tizenhatezerötszáz pen­
gőért.

Veres ucca 23 számú ház 
tizennyolcezer pengőért.

Virág ucca 42. számú 
ház tizennégyezer pen­
gőért.

Sipos ucca 3. számú ház 
(vágóhídnál) tizennégyezer 
pengőért.

Homok ucca 132. számú 
ház nyolcezer pengőért.

Apaffy ucca 119. sz. ház 
hatezer pengőért.

Gohér ucca 29. számú 
ház (Hatvan uccai kert) öt­
ezer pengőért.

Szép ucca 22. számit há : 
(Bozzay telep) részletfize­
tés mellett négyezer pen­
gőért.

Házhelyek:
Simonyi utón. Komlóssy 

utón, Rigó uccán és Teme­
tő uccán.

Földek:
Nagycserén, negyvenhol­

das. Bellegelőn ötvenholdas 
Vértesen huszholdas, Ba- 
goson tizholdas tanyásbir­
tok.

Iroda Piac ucca 30., ke- 
resztépület. 3981 -a

Bérbeadó
föld 30 holdas, épületekkel, 
6 évre. Hunyadi ucca 8. 
Keresztépület. 846

Kiadó
Ondód, Vedres-dülő iskola 
mellett 19 hold föld tanyá­
val, 9 hold vetéssel. Érte-
kezni: Agárdi u. 13. 1056

Eladó
Ebes állomásnál 18 hold
föld, értekezni lehet Ka-
zinczy ucca 6. szám. 1038

Hajduhadházon
eladó nagylelkű ház. Virág
ucca 45. Értekezni 51. alatt.
Hajduhadházon., 1009

Föld eladó
Látóképnél 6 és fél hold, 
Macson 6, Bánkon 21, Cse 
rén 16, Fialápnál 100 hol 
das, Szepesen 100. Hunyadi 
ucca 8. Keresztépület. 845

Eladó
Pacsirta ucca 58, számú 
ház. Értekezni Wesselényi 
tér 8. szám. 1155 -a

Olcsó
ház eladó. Munkás ucca 10. 
szám. 200 négyszögöl te­
lekkel. - Kölcsönsegélyző 
Pénztár, Kossuth u. 8. 836

Eladó
egy házhely, 121 kvadrát, 
sürgősen. Bihari telep, Bí­
ró ucca 9. 1161- a

Kiadó
Ondód, Vedres dűlő iskolá­
nál 19 hold tanyával, 9 ve 
téssel. Értekezni: Agárdi u. 
13. 1147

Eladó
Wolaffka-telep legszebb he­
lyén 1 darab házhely. Ér­
tekezni: Erzsébet u. 133. 
szám. 1341

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetn 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1180

Eladó
föld Debrecentől 13 kilo­
méternyire 54 hold épüle­
tekkel, két hold szőlővel. — 
Hajdubagosi határban, ta­
nyaszám 15. Csikes Albert.

729

Családi sarokház. 
modern, öt szoba, fürdő­
szoba, tágas mellékhelyisé­
gek, parketta, gáz, villany, 
nagy világos pincék, továb­
bi építésre is alkalmas nagy 
telek, sz’ép kert, két uccáról 
bejárattal eladó. Értesítést 
ad ügyvédi iroda, Piac 49.

3701

Eladó
belvárosban sarokház, mely 
a befektetett tőkének 15 
százalékát meghozza. Cim 
a kiadóban. 841

Eladó
Árpádtér 38. sz. emeletes 
ház, ügynökök díjazva.

1367

ÍaiLAST K£RE sók í

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is, Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent 
miklós, Rokkant-telep.

Kézimunkát,
mosást, vasalást, fehérnemű 
javítást és harisnyastoppo- 
ást elvállalok. Péterfia 29.. 
pincelakás. 886

Uriház akhoz
elmennék mosni. Homok­
kert, Hegyi Mihályné ucca 
12. J 1036

Négy
középiskolát végzett nő el­
menne ápolónőnek, nevelő-, 
vagy házvezetőnőnek. „Jó 
otthonra vágyom" jelige.

3902

Gép-
és gyorsírásban perfekt, a 
biztosítási szakmában gya­
korlott tisztviselőnő állást 
változtatna. ..Jó munkaerő" 
jeligére. 3844

Egy
intelligens fiatal nő, ki a 
háztartásban jártas, öreg 
házaspárhoz gondozónak, 
esetleg gyermek mellé el­
menne. Cim: Vígkedvű Mi­
hály u. 13., jobb oldali első 
lakás. 1131 a

Vizsgázott
ápolónő betegápolást jutá­
nyosán elfogad. Péczeli uc­
ca 8. sz. 3978—a

Németajkú
nevelönö zongorát tanit, 
ajánlkozik. Klein-fcle in­
tézet, Csapó ucca 6. 3953-a

Középkorú
jobb nö gazdasszonynak el­
menne, vagy kisebb uricsa- 
ládhoz. Bethlen ucca 13., 1 
ajtó. 1140 a

Kisebb
családnál takarítást vállal 
fiatal asszony. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1185-a

Plébániára
gazdasszonynak ajánlkozik 
háztartás, baromfinevelés­
ben perfekt nö, vidékre is 
Cim a kiadóban. 1139-a

Tizenkettő holdas
fekete homokot veszek 
nyával a városhoz közel. In­
gatlaniroda. Kossuth 16.

818-

Borsodban
szép sik 1000 holdas birtok 
bérlet azonnal átadó. 200 
holdas prima sikbirtok szép 
tanyával eladó. Megbízott: 
Nádasdy, Miskolc. Széche­
nyi u. 18. 1348

KÜLÖNFÉLE
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Takarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Lakatos 
tanulónak fin felvétetik. 
Kandia 15. 1189 a

Háztartásban
perfekt főzőnő ajánlkozik 
vidékre, baromfitenyésztés­
ben, varrásban, betegápo­
lásban, tömegfőzésben jár­
tas, szanatóriumi diétát is 
értem. Cim a kiadóban.

787—1

Istálló
és jó szénapadlás kiadó. 
Boldogfalva ucca 17.

1175 a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1178 a

Húsfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Olcsó
kézimunka és elönyomda: 
Simonffy ucca 7. Vállalunk 
fehér és színes hímzést 
ajourozást, filetmunkákat, 
összeállításokat, montirozá- 
sokat a legújabb rajzok 
szerint. Nagyon olcsón, 
gyorsan és pontosanó

4014 a

Zsinór, gomb
és paszományt jutányosán 
készít Barcza, Vár u. 2.

1197-a

Özv. urinö
lakótársnőt keres, vagy
iskolás gyermeket. Török 
Bálint u. 23. 1465 a

Zongorahangolást
jutányosán vállalok, zsu- 
rokra, táncmulatságokra
zongorázni elmegyek. Till 
Mihály, Teleki u. 34.

1458 a

ZONGORA,
német, iskolai tantárgyak 
tanítása biztos eredmény- 
nyel. Mérsékelt tandíj. 
Thaly Kálmán u. 12. 3689

Kiadó
10 autó részére garázs. Ka- 
zinczi u. 4. szám. 3525

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. — 
Rákóczi ucca 36.

Elveszett
vasárnap egy Komlós Imre 
névre kiállított vasúti arc­
képes igazolvány. Megta­
láló jutalom ellenében adja 
le Piac ucca 81., termény­
irodába. 3942 a

Lámpaernyő,
diványpárna montirozás 2 
pengő iparmüvésznőnél. 
Degenfeld-tér 10.. I. 394.5-a

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290

Pénzestársat
keresek jól bevezetett üz­
lethez. Rákóczi ucca 5. 720

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, — 
megrendelhető Piac 89. — 
Telefon 143. Balázs. 3668

Kováid
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. Aljplissé P 
2.60. 3788

Társat
keresek 12 15,000 pengé­
vel, jól jövedelmező mecha­
nikai gépekkel felszerelt 
szövődémhez. Telefon 1001.

Cimbalmozni

alatt. Ugyanott eladó cset-

kis cimbalom.
21.

Viola

Gallértisztítás
10 fillér, aljplissé 2.60 Ko­
váid fögyüjtötelepe, Si­
monffy ucca 7. 3966-b

Babykelengyék,
gyermekruhák a legszebben 
és legolcsóbban Keincrne 
és Gáborné szalonjában,
Csapó ucca 13. készülnek.

3963-c

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás, ondolálás, mani­
kűr, hajvágás. Olcsó ár.

3956-b

Legyen óvatos!
Mert már nyolc pengőért 
szép divatos női kalapot ve­
het Schimmer Mórnénál, 
Piac ucca 2. Alakítás három 
pengő. 1447-c

Lakásomat
Kút ucca 7. szám alá he­
lyeztem át. Nehéz János 
szobafestő mester. 1144-a

Müköszörüldémet
Széchenyi ucca 1. szám alá 
helyeztem át. Bartha mü- 
köszörüs. 3698

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közölje 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

MÉRLEGJAV11A3 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca 11.
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

Gépazsur,
endlizés, gombáthuzás Fe­
nyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac 26-b. 3861

Traktorral
szántást vállalok, pénzért, 
búzáért. Leitner. Árpádtér
5. " 3872

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

649

Kóser
füstölést vállalok, ugyanott 
kóser tej kapható. Wald- 
mann Géza mészáros, Deb­
recen, Széchenyi u. 1. 3830

UJ! UJI
Villany szerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj- 
tálán. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Paplant
készítek, javítok, házhoz is 
megyek, levélhivásra meg- 
jelenek. Paplanvarroda,

. Hajó ucca 20. 1 137 a

Találtam
fehér, barna foltu fiatal va- 
dászkutyát. Igazolt gazdá-

- ja jelentkezzen dr. Bencsik,
- Szent Anna tíz, Electrolux.

1440

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an- 

• goi (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Feje* 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 3605

Szarv atlan

Szarvasmarhát

Építtetnék'

Intézőnél

H. Fancsovits
iciskolájába bi 

és érdeklődni ty(

elő 542
1158-a

, _ zni
téri Máv. palötábaJt' 
lépcső, II. em. Il72 1

Jó forgalmú"
fodrászüzlet lakással 
adó. Cim: Baross ucca 2 

3122— a
Olcsó

és szép francia plissé kü 
lönlegességek József kir 
herceg u. 61. 3915^,

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvén 
Debrecen, Hatvan ucca 15,

Női hajvágás
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás, 
Kékedy, Király u. 5. 3647

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 

3898nassy.

N émetül
csak született német tan­
erőnél biztos és gyors si­
kerrel tanulhat. Darabos 7 

3799

Teleltetés.
Villamos megállónál, Deb­
recen alatt, körülbelül 12 
ezer kéve csutka. 110 hold- 
mák szalma és törekje, 30 
hold cukorrépa hozama, tói 
feletetésre átadó. Érteken. 
Lindenfeld Jenő, Piac 44 

39«

. A jó
órajavitó műhelyemben, Sí­
rok ucca 2. szám alatt, kf 
jutányosabb árak mellett es 
jótállással eszközlök, Szives 
pártfogást kér Ligeti Anta: 
órás. I«9*'1

3923

RENGETEG
ajándékot kap az, aki előfi­
zet a Színházi Életre. Te­
fon 11 92, hívásra házhoz
megyek. 6141 |f

Teleltetni
50 darab szarvasmarhát’*1
lalok. Jókai u. 19. sz. 1095-1

Tehenet
tartásra gazdálkodónak 
adok. Biró, Külsövásarte: 

18-a.
Részletfizetésre

szobát fest, mázol Oroszlán. 
Csapó u. 62. 3922 '

Raktárhelyiséget
keresünk a közelben, 
pirforgalmi, Széchényit _

Elveszett
az Apafa erdőtől a l’r 
gundia uccáig egy'
lőszerrel, a megtaláló kere
tik azt Miklós u. 15■ ,
alatt átadni._______ í___—

Kölcsönöket
folyósít házakra. f °1JLtot 
Betétekre magas kamr­
ád. Gazdák Bankja, » 
suth és Batthyány ucca ,

Részletfizetésre
t fest, n 

Csapó u. 62.

szobát fest, mázol OroszUn.

Nyomatott Hegedül ói Sándor Irodalmi íi nyomdai rét zvénylár.ajá -.önyvnyorodáláben, Piac ncca 49, «rám
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Az egy:
Örüljünk ne 

való tüntető 
nemzetet muta 
sük, hogy ez e 
késett. Örülji 
azok az idők, 1 
nemzeti fájdalc 
hit és magyar 
gyár embereke 
lyeknek árja 
népének keseri 
az emberi szol 
sük el, hogy s 
tett volna, ha 
megcsonkitásá 
követi, amely r 
ténclemben, mi 
goknak rendes 
kell esni, de ez 
kit az életö 
szokta összetol 
tartott a belsc 
azt lehet mond 
a fejvesztettsé 
megszabdalása 
talán sikerül e 
rasztani a mé; 
helyre. Volt n 
az üstökébe ki 
a kezünk nem 
egymást tori 
ontsuk. Még a 
ban hajkurászí 
szebb kerültün 
amelyekben mi 
dé kutjait és r 
tűk kiszedni a 
engedtünk az 
odaítélte az eb 
országot, hogy 
gukat a sok; 
koncba.

Nincs miért 
nck és szemreh 
két oly irtózat 
herdált magya 
juk liliputivá 
ziói mellett s 
észrevétlenül f 
mint ahogy a 
nyilvántartás r 
*ibe. Sok bt 
hirdette magát 
szét is pukkan' 
amelyben örök 
bolondították, 
csárgáz volt a 
jtlnk, hogy m 
örüljünk, hogy 
hínárba s bog' 
bennünket a vi 
len egy napon 
tunk ki, hogy 
^líg és lássoi 
*®ely egy a ke 
^n. s reményé 
ban.

Bizonyosan 
előbb eloszlik 
füstje s a mag 
zudhatják aláj 
nem is volt a 
mint minden c 
be állnak egyr 
lyeknek harca 
tegfeljcbb arr 
Hasiknak, az ; 
szemben, mint 

a legkese: 
rán se volt s< 
Pontjának va: 
való belenyug- 
zet, amelyik m 
»abb békedikt 
tunk különbőz 
btöje mindnyá 
elszakított vét
épen úgy nem 
do,ga, mint a 
?nyánkat, tálé
lobban s a rév


